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AB Familjebostäder Fastighetsnät 
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Stockholmshem i Skärholmen AB 
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(SISAB) 
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Stockholm Vatten och Avfall AB 
Stockholm Avfall AB 
Stockholm Vatten AB 
Stockholms Hamn AB 
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Stockholms Stads Parkerings AB 
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S:t Erik Kommunikation AB 
S:t Erik Fiber AB 
Kulturhuset Stadsteatern AB 
 

Stockholm Globe Arena  
Fastigheter AB 
Stockholm Entertainment District 
AB 
Södra Byggrätten Globen AB 
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Invest Stockholm Business Region 
AB 
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AB 
Micasa Fastigheter i Stockholm 
Holding AB 
S:t Erik Markutveckling AB 
Fastighets AB G-mästaren 
Fastighets AB Charkuteristen 
Fastighets AB Kylrummet 
Fastighets AB Palmfelt Center 
Stockholm Norra Station AB 
Langobardia AB 
Fastighets AB Godsfinkan 
Fastighets AB Grosshandlarvägen 
S:t Erik Livförsäkrings AB 
S:t Erik Försäkrings AB 
Mässfastigheter i Stockholm AB 
Stockholmsmässan AB 
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 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/2 
 Revisorsgrupp 1 

 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

 

Revisionsberättelse kommunstyrelsen för år 2020 
Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har under år 2020 granskat den verksamhet som 
bedrivits av kommunstyrelsen och nämnder samt genom utsedda lekmannarevisorer i 
kommunens bolag. Granskningen inkluderar de sammanställda räkenskaperna för kommun-
koncernen Stockholms stad. Revisionsberättelser har upprättats för samtliga nämnder och 
granskningsrapporter för bolagsstyrelser. Denna revisionsberättelse avser kommunstyrelsen 
och inkluderar en samlad bedömning av stadens verksamhet. Granskningen har utförts av 
sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Kommunstyrelsen ansvarar för att styra, leda och samordna stadens verksamheter och ha upp-
sikt över nämnder, bolag och kommunalförbund. Kommunstyrelsen ansvarar för att se till att 
verksamheten bedrivs i enlighet med kommunfullmäktiges mål, beslut och riktlinjer samt 
lagar och föreskrifter. Kommunstyrelsen ansvarar för att uppföljning och återrapportering sker 
till kommunfullmäktige. Kommunstyrelsen ansvarar också för att upprätta en årsredovisning 
som ger en rättvisande bild av stadens verksamhet, ekonomiska resultat och ställning. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt kommunfullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar 
och föreskrifter som gäller för verksamheten. Granskningen har utförts i enlighet med 
kommunallag, god revisionssed i kommunal verksamhet och stadens revisionsreglemente. 
Granskningen har genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge rimlig 
grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt arbete tar vi även del av granskningar och 
utredningar som andra aktörer genomför. För verksamhetsår 2020 har det varit särskilt ange-
läget att ta del av rapporter från Inspektionen för vård och omsorg (IVO) samt den 
Coronakommission som regeringen tillsatt. Pandemin har påverkat förutsättningarna för 
staden att bedriva verksamhet. Vår granskning visar att staden har anpassat sin styrning 
utifrån den aktuella situationen och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verk-
samheten samt efterleva beslutade restriktioner. Trots anpassningar har verksamheten till del 
inte varit möjlig att utföra, vilket har påverkat stadens medborgare och brukare. Nödvändiga 
åtgärder inom äldreomsorgen, som besöksstopp och problem med skyddsutrustning, har 
inneburit konsekvenser både för brukare och personal. Dagverksamhet för personer med 
funktionsnedsättning, pedagogisk verksamhet samt kultur- och fritidsområdet är andra 
exempel på verksamheter som påverkats.  
 
Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. Stockholms stad har under 2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verk-
samheten och förbättra beredskapen för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer 
kommer vi under 2021 följa utvecklingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder 
Stockholms stad vidtar.  
 
  



Dnr RVK 2021/2 

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07. 
 

Vi bedömer att ett av stadens tre inriktningsmål uppnås och att övriga två inriktningsmål 
uppnås delvis. Avvikelser från uppsatta årsmål finns bland annat inom områdena bostads-
produktion samt klimat och miljöområdet. Staden har en stark finansiell ställning och uppnår i 
huvudsak de finansiella målen.  
 
Vi bedömer att staden från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten på ett 
tillfredsställande sätt. Staden bedöms dock inte ha bedrivit verksamheten på ett helt 
ändamålsenligt sätt då två av tre inriktningsmål delvis är uppfyllda. 
 
Vi bedömer att kommunstyrelsens interna kontroll i huvudsak har varit tillräcklig. 
Krisledningsnämnden har under året varit aktiverad för att vid behov skyndsamt fatta beslut. 
 
Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 
 
Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kommunstyrelsen och 
dess enskilda ledamöter. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige godkänner stadens årsredovisning för år 2020. 
 
Till revisionsberättelsen hör en årsredogörelse som översiktligt sammanfattar resultatet av 
årets granskning samt revisionsrapporter och revisionsberättelser enligt bilagd förteckning. 
 
 
Stockholm den 15 april 20211 
 
 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
 
Bosse Ringholm 

 
 
 

Eva Aronsson 
 
 
Linus Bylund 

 
 
Barbro Ernemo 

 
 
Ulf Fridebäck 

 
 
Carolina Gomez Lagerlöf 

 
 
Elias Granqvist 

 
 
Bengt Hansson2 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 
Ulla-Britt Ling-Vannerus 

 
 
Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Amanj Mala-Ali 

 
 
Lars Riddervik 

 
 
Gun Risberg 

 
 
Michael Santesson 

 
 
Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
  



Dnr .RVK 2021/2 
Bilaga till revisionsberättelsen för år 2020 

 
 
 
Till revisionsberättelsen hör bilagorna nedan 
 

Stadsrevisionens årsredogörelse 2020  
De sakkunnigas årsrapporter 2020 per nämnd (nr 1-32)  
De sakkunnigas årsrapporter 2020 per bolag (nr 1-18) 
De sakkunnigas projektrapporter (nr 4-9, 2020 och nr 1-2, 2021)  
 

Granskningsrapporter från lekmannarevisorerna samt revisionsberättelserna från de 
auktoriserade revisorerna i bolagen: 
 

 

Stockholms Stadshus AB 

AB Svenska Bostäder 
- AB Stadsholmen  
- Fastighetsaktiebolaget Centrumhuset i 

Vällingby  
- IT-BO i Stockholm AB  
- Svenska Bostäder L-bolag 1 AB  

AB Familjebostäder  
- AB Familjebostäder Fastighetsnät  
- Hemmahamnen Kontor AB  
- Gyllene Ratten Ny AB  

AB Stockholmshem 
- Stockholmshem i Skärholmen AB  
- AB Stockholmshem Fastighetsnät 

Skolfastigheter i Stockholm AB  

Bostadsförmedlingen i Stockholm AB  

Stockholm Vatten och Avfall AB  
- Stockholm Vatten AB  
- Stockholm Avfall AB  

Stockholms Hamn AB  

- Nynäshamns mark AB 

Stockholms Stads Parkerings AB  

AB STOKAB 

- S:t Erik Kommunikation AB 
- S:t Erik Fiber AB 

Kulturhuset Stadsteatern AB 
 

Stockholm Globe Arena Fastigheter AB  
- Stockholm Entertainment District AB  
- Södra Byggrätten Globen AB  
- Arenan 9 Norra Fastigheten AB  

Stockholms Business Region AB  
- Visit Stockholm AB 
- Invest Stockholm Business Region AB 

Micasa Fastigheter i Stockholm AB 
- Micasa Fastigheter i Stockholm Holding AB  

S:t Erik Markutveckling AB 
- Fastighets AB Grosshandlarvägen  
- Fastighets AB G-mästaren  
- Stockholm Norra Station AB  
- Langobardia AB  
- Fastighets AB Charkuteristen 
- Fastighets AB Palmfelt Center  
- Fastighets AB Kylrummet  
- Fastighets AB Godsfinkan 

S:t Erik Livförsäkring AB  

S:t Erik Försäkrings AB 

Mässfastigheter i Stockholm AB 
- Stockholmsmässan AB 
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1	 Från och med 2020-12-14
2	 2020-01-01 – 2020-12-07

Läsanvisning
Stadsrevisionen granskar, på kommunfullmäktiges 
uppdrag, all verksamhet som bedrivs av Stockholms stads 
nämnder, bolag och stiftelser i den omfattning som följer 
av god revisionssed. Granskningen sker i enlighet med 
kommunallagen, aktiebolagslagen, stiftelselagen, lag om 
kommunal bokföring och redovisning och annan special­
lagstiftning samt enligt stadens revisionsreglemente.  
Den årliga granskningen ligger till grund för revisorernas 
prövning av ansvar och uttalanden om ansvarsfrihet.

I denna årsredogörelse redovisas en samlad bild av 
2020 års granskningar. Revisorernas bedömningar  
och genomförda granskningar redovisas kortfattat.  
För ytterligare information hänvisas till de årsrapporter 
som tagits fram för samtliga nämnder och bolag.  
Större granskningar redovisas även i särskilda revisions­
rapporter. Rapporterna finns att läsa på webbsidan  
stad.stockholm/revision.

Förord	 3

Samlad prövning av ansvarstagandet  
i nämnder och styrelser	 4
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Förord
År 2020 - pandemins år. Alla har på något sätt berörts 
eller påverkats av pandemin. Stadens verksamhet har 
ställts inför flera utmaningar och uppgifter att lösa. 
Vår granskning visar att Stockholms stad har tagit 
ansvar och till del vidtagit åtgärder i syfte att minska 
de negativa konsekvenserna av pandemin. Staden har 
genom sin krisledningsorganisation och det samarbete 
som fanns etablerat inom länet haft en aktiv roll i 
krisledningsarbetet. Krisledningsarbetet har anpassats 
successivt utifrån erfarenhet och tillgänglig information. 
Vi är mitt i pandemin varför det är för tidigt att göra en 
mer omfattande utvärdering.

Äldreomsorgen är den verksamhet som allra tydligast 
påverkats på ett negativt sätt av pandemin. I Corona­
kommissionens första delredovisning till regeringen, 
som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 

om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs 
bättre regelverk, tydligare ansvarsfördelning och ökad 
medicinsk kompetens i äldreomsorgen. 

Måluppfyllelsen för stadens nämnder och bolags­
styrelser varierar. I likhet med tidigare år uppnås inte 
stadens mål för bostadsproduktion. Även klimat och 
miljömålens indikatorer avviker i flera fall från de 
målvärden som kommunfullmäktige beslutat om.  
Staden har fortsatt en stark ekonomisk ställning och 
uppnår i huvudsak de finansiella målen. 

Avslutningsvis vill vi uttrycka att vi ser med oro på 
stadens förmåga att driva verksamhetsprojekt där ett 
it-stöd ska implementeras. Vi lever i en tid då teknik är 
en förutsättning för en effektiv verksamhet. Utveckling 
av Skolplattform och modernisering av sociala system är 
exempel på projekt där funktionalitet inte levererats helt i 
enlighet med plan. 

Bosse Ringholm 
Ordförande grupp 3

Ulf Bourker Jacobsson
Ordförande grupp 1

Ulf Fridebäck 
Ordförande grupp 2

Årsredogörelse 2020  3



Samlad prövning av 
ansvarstagandet i 
nämnder och styrelse 
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Stadsrevisionen har för år 2020 granskat om kommun­
styrelsen och övriga nämnder bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt, om den interna kontrollen 
är tillräcklig och om räkenskaperna är rättvisande. 
Lekmannarevisorerna har granskat om bolagens 
verksamhet bedrivs på ett ändamålsenligt och från 
ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt  
om den interna kontrollen är tillräcklig. Bolagens 
räkenskaper granskas av auktoriserade revisorer  
valda vid bolagsstämman.  

Stadsrevisionens samlade bedömning av verk­
samhetens ändamålsenlighet utgår från genomförd 
granskning, en översiktlig analys av verksamheten och 
genom uppföljning av de mål som kommunfullmäktige 
beslutat om.  

Kommunfullmäktige har fastställt tre verksamhets­
övergripande inriktningsmål som gäller för samtliga 
nämnder och bolag. Därutöver har kommun­
fullmäktige beslutat om tolv verksamhetsområdesmål 
som konkretiserar de övergripande målen samt sex 
finansiella mål. 

Inriktningsmålen En modern storstad med möjlighet 
och valfrihet för alla samt En hållbart växande och 
dynamisk storstad med hög tillväxt uppnås delvis enligt 
stadsrevisionens bedömning. 

Inriktningsmålet En ekonomisk hållbar och innovativ 
storstad för framtiden uppnås helt. Stora avvikelser 
från uppsatta årsmål finns inom områdena bostads­
produktion samt klimat och miljö. För de finansiella 
målen är måluppfyllelsen god.  

Stadsrevisionens samlade bedömning är att staden 
inte helt har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt 
sätt ur ett verksamhetsperspektiv, då två av tre 
inriktningsmål uppnås delvis. Ur ekonomisk synpunkt 
har verksamheten bedrivits på ett tillfredsställande sätt. 

Stadsrevisionens samlade bedömning är att  
den interna kontrollen i huvudsak varit tillräcklig. 
Styrning och uppföljning av stadens verksamheter 
fungerar i stora delar på ett tillfredsställande sätt. 
Krisledningsnämnden har under året varit aktiverad  
för att vid behov skyndsamt fatta beslut. 

Stadsrevisionens samlade bedömning är att  
stadens årsredovisning i allt väsentligt uppfyller  
kraven på rättvisande räkenskaper och är upprättad 
enligt god redovisningssed.  

 Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar 
kommunstyrelsen och samtliga nämnder med dess 
ledamöter ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2020. 

 Revisorerna i april 2021

Samlad bedömning
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Att revidera under en pandemi 
Vi revisorer ska bland annat uttala oss om verk- 
samhetens ändamålsenlighet. Pandemin har på ett 
påtagligt sätt förändrat förutsättningarna för staden att 
bedriva verksamhet. Vår granskning visar att staden har  
anpassat sin styrning utifrån den aktuella situationen. 
Trots anpassningar har vissa verksamheter inte varit 
möjliga att utföra. Exempel på verksamheter som 
påverkats i hög utsträckning är daglig verksamhet inom 
stöd och service till personer med funktionsnedsättning 
där verksamhet varit stängd, eller bedrivits i begränsad 
omfattning, under delar av året. Det har inneburit att 
brukare inte kunnat gå till sitt arbete och få den struktur 
och meningsfullhet som insatsen erbjuder. Inom äldre­
omsorgen har möjligheten att ta emot besök på vård- 
och omsorgsboenden varit begränsad, vilket sannolikt 
påverkat livskvaliteten för de äldre. Brukare har avstått 
från beviljade insatser till följd av oro för att bli smittade. 
Kultur- och fritidsverksamhet har också påverkats av 
restriktioner för att förhindra smitta. Vår bedömning är 
att stadens verksamhet ur ett brukar- och medborgar­
perspektiv inte bedrivits på ett helt ändamålsenligt sätt, 
även om staden inte haft full rådighet över situationen. 
Det har inte varit möjligt att ge brukare och medborgare 
tillgång till verksamhet som ett normalår. 

Även bolagskoncernen har påverkats av pandemin. 
Några bolag har inte kunnat bedriva sin verksamhet  
som planerat och/eller haft stor ekonomisk påverkan.  
I våra bedömningar av verksamhetens ändamålsenlighet 
har vi tagit hänsyn till de speciella förutsättningar och 
effekter som pandemin inneburit och därför bedömt att 

verksamhets ändamålsenlighet är tillräcklig även i  
de fall där verksamhet bedrivits i liten omfattning. 

Kommunkoncernen redovisar ett ekonomiskt 
överskott som förklaras av extra statsbidrag och 
realisationsvinster men också av att budgeten inte 
förbrukats då verksamhet inte bedrivits fullt ut. Det är 
inte möjligt att analysera stadens ekonomi, exklusive 
intäkter och kostnader som härrör från pandemin, för  
att få en bild av den ekonomiska utvecklingen över tid.

Revisorsgrupp 1
Revisorsgrupp 1 granskar kommunstyrelsen, service­
nämnden och valnämnden. Revisorsgruppen tar även 
del av resultatet från koncern- och bolagsgranskning för 
att få en samlad bild av kommunkoncernens verksamhet 
och resultat. 

Kommunstyrelsen och nämnder
För kommunstyrelsens styrning, uppföljning och kontroll 
på en kommunövergripande nivå hänvisas till föregående 
avsnitt där stadsrevisionens samlade bedömning re­
dovisas samt till kommunstyrelsens årsrapport. 

 När det gäller kommunstyrelsens egen verksamhet, 
servicenämnden och valnämnden är bedömningen att 
dessa verksamheter har bedrivits på ett ändamålsenligt 
och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.

Koncern- och bolagsgranskning
Lekmannarevisorer för stadens bolag väljs ur revisors­
gruppen, vilket skapar förutsättning för att bedriva 

Vår granskning av Stockholms stads nämnder och bolag visar 
att flertalet verksamheter ur ekonomisk synpunkt bedrivits på 
ett tillfredsställande sätt, att räkenskaperna är rättvisande 
och att den interna kontrollen varit tillräcklig. Verksamheten 
har bedrivits på ett i huvudsak ändamålsenligt sätt, eller 
delvis ändamålsenligt sätt, vilket bland annat förklaras av 
effekter kopplade till pandemin.

Nämnder och bolag
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granskning utifrån en helhetssyn för staden. Inom bolags­
koncernen finns moderbolaget Stockholms Stadshus AB 
och 16 helägda dotterbolag samt två delägda bolag.  
För ett av de delägda bolagen, Stockholm Exergi AB 
utförs ingen lekmannarevision. Lekmannarevisorn 
granskar om bolaget sköts på ett ändamålsenligt och  
från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Bolagets 
interna kontroll granskas både av lekmannarevisorn och 
av den auktoriserade revisorn. Räkenskaperna granskas 
av den auktoriserade revisorn.

Vi bedömer att Stockholms Stadshus AB:s ändamåls­
enlighet inte är helt tillfredsställande ur ett verksamhets­
perspektiv. Inriktningsmålet En hållbart växande och 
dynamisk storstad med hög tillväxt uppnås delvis. 
Årsmålen för de indikatorer som rör bostadsproduktion, 
vattenförekomster och matavfall till biologisk be­
handling uppnås inte. Moderbolaget bedöms ha bedrivit 
bolagskoncernens verksamhet från ekonomiskt syn­
punkt på ett tillfredsställande sätt.   

Några dotterbolag uppnår inte kommunfullmäktiges 
ekonomiska mål som en konsekvens av pandemin. 
De bolag som haft störst ekonomisk påverkan är 
Mässfastigheter i Stockholm AB, Stockholms Hamn 
AB samt Stockholms Vatten och Avfall AB (SVOA). 
Vi bedömer att Stockholms Stadshus AB:s styrning, 
uppföljning och kontroll av bolagskoncernens 
verksamhet i huvudsak har varit tillräcklig. Dotter­
bolagens interna kontroll bedöms tillräcklig förutom  
för SVOA och det delägda dotterbolaget Mässfastigheter. 
Genomförd granskning visar att SVOA:s interna 
kontroll behöver utvecklas, bland annat avseende avtals­
uppföljning och direktupphandling. Mässfastigheter 
behöver utveckla systematiken i sitt internkontrollarbete.  

 De auktoriserade revisorerna har i sina revisions­
berättelser inte riktat någon kritik mot styrelser eller VD. 

Revisorsgrupp 2
Revisorsgrupp 2 granskar avfallsnämnden, 
exploateringsnämnden, fastighetsnämnden, 
idrottsnämnden, kulturnämnden, kyrkogårdsnämnden, 
miljö- och hälsoskyddsnämnden, stadsbyggnads­
nämnden, trafiknämnden och utbildningsnämnden. 

Vi bedömer att flertalet nämnder i allt väsentligt 
har bedrivit verksamheterna på ett ändamålsenligt 
och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
Räkenskaperna är i allt väsentligt rättvisande för 
samtliga nämnder. Våra bedömningar av nämndernas 
interna kontroll varierar. För fem av de nio nämnderna 
är bedömningen att den interna kontrollen är tillräcklig. 
För övriga nämnder är vår bedömning att den interna 
kontrollen behöver utvecklas. 

Vad gäller fastighetsnämnden bedömer vi att 
nämnden inte helt har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfreds­
ställande sätt. Två av kommunfullmäktiges inriktnings­
mål uppnås delvis. Fastighetsnämndens interna kontroll 
bedöms inte vara helt tillräcklig. Årets granskning visar 
att nämnden har bedrivit ett utvecklingsarbete i syfte att 
stärka den interna kontrollen. Det kvarstår dock arbete 
innan den interna kontrollen fullt ut är integrerad  
i nämndens styrning och uppföljning.  

Även för utbildningsnämnden är bedömningen 
att verksamheten inte helt har bedrivits på ett 
ändamålsenligt sätt då mål som rör kärnverksamheten 
såsom kunskapsresultat, trygghet och studiero 
uppfylls delvis. Från ekonomisk synpunkt är utfallet 
tillfredsställande. Utbildningsnämnden har i likhet med 
tidigare år brister i den interna kontrollen. Den interna 
kontrollen är exempelvis inte helt integrerad i styrning 
och uppföljning, främst avseende skolenheterna.  

Exploateringsnämndens interna kontroll bedöms  
inte vara helt tillräcklig. Nämndens styrning, 
uppföljning och kontroll av verksamheten behöver 
utvecklas. Av genomförda granskningar framgår att det 
bland annat finns brister i nämndens genomförande och 
dokumentation av direktupphandlingar samt nämndens 
prognossäkerhet. Det är angeläget att nämnden åtgärdar 
de brister som framförts i tidigare års granskningar. 

Kyrkogårdsnämndens interna kontroll bedöms inte 
vara helt tillräcklig. Genomförda granskningar visar på 
brister i nämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
investeringar samt avseende direktupphandlingar.  

Kulturnämnden och idrottsnämnden har på grund 
av pandemin inte kunnat bedriva sina respektive 
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kärnverksamheter på ett helt ändamålsenligt sätt. 
Åtgärder har vidtagits för att möta medborgarnas  
behov när så varit möjligt. 

Revisorsgrupp 3
Revisorsgrupp 3 granskar samtliga stadsdelsnämnder, 
arbetsmarknadsnämnden, socialnämnden, äldre­
nämnden och överförmyndarnämnden. 

Revisorerna bedömer att samtliga nämnder från 
ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten på ett 
tillfredsställande sätt. Vidare bedöms att räkenskaperna 
är i allt väsentligt rättvisande för samtliga nämnder. 
Socialnämnden, äldrenämnden och överförmyndar­
nämnden bedöms i allt väsentligt ha bedrivit verk- 
samheten på ett ändamålsenligt sätt. 
Arbetsmarknadsnämnden och stadsdelsnämnderna 
bedöms inte ha bedrivit verksamheten på ett helt 
ändamålsenligt sätt. Nämnderna har under året anpassat 
sin styrning och vidtagit åtgärder för att upprätthålla 
kontinuitet i verksamheten. Pandemin har dock haft  
stor påverkan på verksamheten ur ett brukarperspektiv. 

Stadsdelsnämnderna Hägersten–Älvsjö, Hässelby–
Vällingby, Rinkeby–Kista, Skärholmen och Södermalm 
bedöms inte ha en helt tillräcklig intern kontroll. 
Bedömningarna grundas i att flera granskningar påvisat 
brister eller utvecklingsbehov. Bland annat avseende 
underlag till förtroendekänsliga poster, kontroll av 
externa utförare avseende personlig assistans enligt 
LSS samt nyckelkontroller som säkerställer att samtliga 
bostads- och lokalhyror faktureras korrekt. För övriga 
nämnder är bedömningarna att den interna kontrollen  
är tillräcklig. 

En översiktlig sammanställning av våra bedömningar 
för samtliga nämnder och bolagsstyrelser redovisas på 
sidorna 12 och 13.  

Kommunalförbund 
Storstockholms brandförsvarsförbund ingår i stadens 
sammanställda redovisning. Revisionen av förbundet 
utförs av fyra förtroendevalda revisorer som utses 
från medlemskommunerna. För perioden 2018–2022 
är stadens revisorer inte representerade. Revisorerna 
biträds av en revisionsbyrå. Revisorerna har lämnat sin 
revisionsberättelse samt redogörelse för år 2020.   
 
Av revisionsberättelsen framgår att:
•	 Direktionen i Storstockholms brandförsvar  

i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt. 

•	 Räkenskaperna är i allt väsentligt rättvisande.  
•	 Direktionens interna kontroll har varit tillräcklig, 

med undantag för att ingen specifik riskanalys och 
internkontrollplan har upprättats för 2020. 

•	 Resultatet i årsredovisningen är i allt väsentligt 
förenligt med de finansiella mål och verksamhetsmål 
som direktionen uppställt. 

Stiftelser
Kommunfullmäktige utser ledamöter och revisorer för 
bland annat följande stiftelser: Stiftelsen Hotellhem 
i Stockholm, Skärgårdsstiftelsen i Stockholms län, 
Stiftelsen Stockholms Sjöfartshotell, Stiftelsen Barnens 
dag, Stiftelsen Stockholms läns äldrecentrum, Stiftelsen 
Tyrestaskogen samt Handelshögskolans i Stockholm 
Jubileumsstiftelse. Stiftelserna är självständiga och ingår 
inte i stadens årsbokslut. För varje stiftelse lämnar de 
förtroendevalda revisorerna en revisionsberättelse.
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Bedömningskriterier  
och definitioner 

Verksamhet och ekonomi
Att verksamheten sköts på ett ändamålsenligt och från 
ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt innebär att 
nämnden/styrelsen har uppnått kommunfullmäktiges 
mål samt följt de beslut, riktlinjer gällande lagstiftning 
och andra föreskrifter som gäller för verksamheten.  

Bedömningskriterier
Nämnden/styrelsen:
•	 Har ett resultat som är förenligt med fullmäktiges 

mål, beslut och riktlinjer.
•	 Har genomfört sitt uppdrag med tillgängliga resurser.
•	 Har bedrivit verksamheten enligt gällande lagar, 

föreskrifter, riktlinjer m.m.
•	 Har haft en styrning och uppföljning mot mål  

och beslut.

Bedömning
 Tillfredsställande. Bedömningskriterier är i allt 

väsentligt uppfyllda. Det kan förekomma mindre  
avvikelser. Visas med grön markering och bock.

 Inte helt tillfredsställande. Bedömningskriterier 
bedöms delvis uppfyllda. Det finns brister som  
måste åtgärdas. Visas med gul ifylld markering.

 Inte tillfredsställande. Bedömningskriterier  
bedöms inte vara uppfyllda. Det finns väsentliga  
brister som måste åtgärdas omgående. Visas med  
röd markering och kryss.

Intern kontroll
Den interna kontrollen är en process som utförs av 
nämnd/styrelse, förvaltnings- eller bolagsledning  
och personal. Den är en integrerad del i verksamhetens 
styrning och uppföljning. Processen säkerställer, med en 
rimlig grad av säkerhet, att verksamheten drivs effektivt, 
att lagar, förordningar och andra regler följs. Det lämnas 
en tillförlitlig finansiell redovisning och rättvisande 
rapportering om verksamheten.   

Bedömningskriterier
Nämnden/styrelsen:
•	 Har en organisation med tydlig fördelning av  

ansvar och befogenheter för att stödja verksamheten 
och att förhindra avsiktliga och oavsiktliga fel  
samt oegentligheter. 

•	 Följer systematiskt och fortlöpande upp ekonomi och 
verksamhet, såväl för verksamhet i egen regi som för 
sådan som uppdragits åt annan att utföra, analyserar 
väsentliga avvikelser samt vidtar åtgärder vid behov. 

•	 Genomför riskanalyser som fångar upp väsentliga 
risker samt hur de ska hanteras för att minimera 
risken för att verksamhetens mål inte uppnås. 
Nämnden/styrelsen har i en internkontrollplan 
fastställt vilka åtgärder som ska hantera  
prioriterade risker. 

•	 Har riktlinjer och rutiner som bidrar till att  
säkerställa att verksamhetens mål uppfylls och  
att föreskrifter följs. 

Nedan redovisas de kriterier som ligger till grund för gjorda 
bedömningar. Bedömningarna avser såväl genomförandet 
som resultatet av verksamheten. 
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•	 Följer upp den interna kontrollen systematiskt  
och fortlöpande. 

•	 Har en rapportering som ger en aktuell,  
rättvisande och tillförlitlig information om 
verksamhet och ekonomi.

Bedömning 
 Tillräcklig. Bedömningskriterierna är i allt väsentligt 

uppfyllda. Det kan förekomma mindre avvikelser.  
Visas med grön markering och bock.

 Inte helt tillräcklig. Bedömningskriterierna bedöms 
delvis uppfyllda. Det finns brister som måste åtgärdas. 
Visas med gul ifylld markering.

 Inte tillräcklig. Bedömningskriterierna bedöms inte 
vara uppfyllda. Det finns väsentliga brister som måste 
åtgärdas omgående. Visas med röd markering och kryss.

Räkenskaper
Nämndens redovisning är upprättad enligt lagstiftning 
och god redovisningssed så att räkenskaperna ger en 
rättvisande bild av resultat och ställning.

Bedömningskriterier
Nämndens:
•	 Redovisningen ger en rättvisande bild av resultat  

och ekonomisk ställning.
•	 Räkenskaper är upprättade enligt lagstiftning  

och god redovisningssed.

Bedömning
 Rättvisande. Bedömningsmålen är i allt väsentligt 

uppfyllda. Det kan förekomma mindre avvikelser.  
Visas med grön markering och bock.

 Inte rättvisande. Väsentliga brister finns som måste 
åtgärdas. Visas med röd markering och kryss.
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REVISORERNAS BEDÖMNINGAR ÅR 2020

FACKNÄMNDER
Arbetsmarknadsnämnden
Avfallsnämnden
Exploateringsnämnden
Fastighetsnämnden
Idrottsnämnden
Kommunstyrelsen – egna verksamheter
Kulturnämnden –  avseende kulturförvaltningen
Kulturnämnden – avseende stadsarkivet
Kyrkogårdsnämnden
Miljö- och hälsoskyddsnämnden
Servicenämnden
Socialnämnden
Stadsbyggnadsnämnden
Trafiknämnden
Utbildningsnämnden
Valnämnden
Äldrenämnden
Överförmyndarnämnden

STADSDELSNÄMNDER
Bromma
Enskede-Årsta-Vantör
Farsta 
Hägersten-Älvsjö
Hässelby-Vällingby
Kungsholmen
Norrmalm
Rinkeby-Kista
Skarpnäck
Skärholmen
Spånga-Tensta
Södermalm
Östermalm

RäkenskaperEkonomiVerksamhet Intern kontroll
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REVISORERNAS BEDÖMNINGAR ÅR 2020

Räkenskaper1EkonomiVerksamhet Intern kontroll
MODERBOLAGET
Stockholms Stadshus AB

DOTTERBOLAG
AB Familjebostäder
AB Stockholmshem
AB Stokab
AB Svenska Bostäder2

Bostadsförmedlingen i Stockholm AB
Micasa Fastigheter i Stockholm AB
Mässfastigheter i Stockholm AB (50,4%)2

Skolfastigheter i Stockholm AB, SISAB
S:t Erik Försäkrings AB
S:t Erik Livförsäkring AB2

S:t Erik Markutveckling AB
Stockholm Business Region AB
Stockholm Globe Arena Fastigheter AB
Stockholms Hamn AB2

Stockholms Stads Parkerings AB
Stockholms Stadsteater AB
Stockholm Vatten och Avfall AB

1) Auktoriserade revisorers bedömning 
2) Bolagen uppnår inte budgetmål

REVISORERNAS BEDÖMNINGAR ÅR 2020
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Granskning 2020
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Stadsrevisionen granskar varje år stadens nämnder och styrelser. 
Granskningarna utgör underlag för revisorernas bedömningar. 
Rekommendationer lämnas i syfte att på ett tydligt sätt visa på 
åtgärder för vad som behöver göras för att utveckla verksamheten. 
Rekommendationerna följs upp årligen.

Vad som granskas prioriteras utifrån en bedömning av risk och 
vad som granskats tidigare. Risk betyder i detta sammanhang risk 
för att verksamheten inte lever upp till lagar, förordningar, olika 
styrdokument eller risk för brister i den interna kontrollen. Riskerna 
kan i sin tur leda till negativa konsekvenser för en enskild individ, 
en grupp, en organisation eller för staden. Ett urval av genomförda 
granskningar redovisas i korthet i detta avsnitt.

Pedagogisk verksamhet

Förskolans utemiljö 
Säkerheten kontrolleras regelbundet.

En granskning har genomförts av om nämnderna 
säkerställer att dess förskolor tillhandahåller goda och 
säkra utemiljöer enligt lagkrav, rekommendationer, 
kommunfullmäktiges intentioner och Boverkets 
vägledning. Utbildningsnämnden och stadsdels­
nämnderna Enskede-Årsta–Vantör, Hägersten- 
Älvsjö, Kungsholmen samt Östermalm har granskats.

Granskningen visar att:
•	 De fysiska förutsättningarna för en god och säker 

utemiljö varierar mellan olika förskolor.
•	 En av de granskade stadsdelsnämnderna har  

beslutat om ett funktionsprogram för arbetet  
med att säkerställa goda och säkra utemiljöer vid  
ny- och ombyggnation samt vid inventering av 
befintliga förskolor. 

•	 Barnsäkerhetsronder genomförs årligen.  
Resultatet av ronderna återkopplas inte alltid  
till förvaltningsledning.

•	 Utbildningsnämndens rutiner och riktlinjer  
för tillståndsprövning och tillsynsverksamhet  
omfattar frågor och granskningsmoment som  
avser de fristående förskolornas pedagogiska  
och barnsäkerhetsmässiga aspekter i utemiljön. 

Resultat av årets  
granskningar

Språkutveckling i förskolan (rapport 2020:9) 
Alla barn har inte tillgång till svenska språket.

En granskning har genomförts i syfte att bedöma  
om utbildningsnämnden samt stadsdelsnämnderna  
Spånga-Tensta, Skärholmen och Skarpnäck bedriver  
ett systematiskt arbete för att nå kommunfullmäktiges 
och läroplanens mål om att stödja barns språkutveckling 
i förskolan. 

Granskningen visar att:
•	 Förutsättningar för förskolorna att nå lagstiftningens 

krav på språkutveckling behöver förbättras.
•	 Det finns brister i pedagogernas kunskap  

i svenska språket.
•	 Hur det språkutvecklande arbetet ska följas upp  

och utvärderas behöver tydliggöras. 
•	 Fristående och kommunala förskolor behöver mätas 

och analyseras på likartat sätt för att säkerställa en 
likvärdig förskola.

•	 Handledningar som rör språkutveckling behöver 
implementeras fullt ut och uppdateras utifrån aktuell 
forskning och lagstiftning. 

•	 Det behöver säkerställas att varje barns individuella 
behov av språkutveckling och förändringar i lärandet 
över tid dokumenteras. 
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Digitala verktyg i grundskolan (rapport 2020:4) 
De nationella målen riskerar att inte uppnås.

En granskning har genomförts för att bedöma om 
utbildningsnämnden säkerställer att användandet  
av digitala verktyg i undervisningen stödjer elevernas 
kunskapsutveckling. Granskningen visar att det  
kvarstår arbete innan nämnden uppnår de krav och  
målsättningar som framgår av skollagen och den 
nationella digitaliseringsstrategin. 

Granskningen visar att: 
•	 Det finns ingen övergripande strategi för hur stadens 

grundskolor ska nå de övergripande målen i den 
nationella digitaliseringsstrategin. 

•	 Skolorna och enskilda lärare använder digitala verktyg 
i varierad grad, vilket påverkar förutsättningen för en 
likvärdig undervisning i stadens skolor.

•	 Uppföljning, utvärdering och analys avseende  
arbetet med digitala verktyg behöver utvecklas både  
på skolorna och på en övergripande nivå för staden.

•	 Förståelsen för digitaliseringens möjligheter och 
kunskapen att kommunicera digitalt har förbättrats 
som en följd av pandemin. 

Förutsättningar för grundskolans 
kompensatoriska uppdrag (rapport 2020:7) 
Ett aktivt arbete bedrivs för att ge elever likvärdiga 
förutsättningar för lärande.

En granskning har genomförts för att bedöma 
om utbildningsnämnden säkerställer att det finns 
förutsättningar för samtliga elever i grundskolan att  
nå målen med utbildningen.

Granskningen visar att:
•	 Nämnden har fokus på att skapa förutsättningar för 

en likvärdig grundskola och för att kompensatoriska 
insatser genomförs. 

•	 Elevernas måluppfyllelse avseende de nationella 
kunskapsmålen är högre än snittet för riket men det 
finns stora skillnader i måluppfyllelse mellan olika 
elevgrupper i staden. Åtgärder vidtas löpande för  
att förbättra förutsättningarna för lärande.

•	 Möjligheten till extra anpassning begränsas av 
tillgången till lokaler, specialkompetens och  
centrala grupper för elever med behov av  
särskilt stöd (CSI-grupper).

Studie- och yrkesvägledning på gymnasiet 
Elever erbjuds information och vägledning. 

En granskning av gymnasieskolans studie- och 
yrkesvägledning har genomförts i syfte att bedöma 
om utbildningsnämnden säkerställer att elever erbjuds 
information och vägledning i enlighet med skollag, 
Skolverkets allmänna råd och stadens budget 2020.

Granskningen visar att: 
•	 Det finns tydliga mål och en tydlig ansvarsfördelning 

för arbetet. 
•	 På central nivå pågår löpande ett arbete för att 

säkerställa att det finns kunskap och kompetens  
inom området. 

•	 Det systematiska kvalitetsarbetet behöver förbättras 
såväl på central nivå som på skolenheterna.

•	 Samverkan mellan studie- och yrkesvägledare och 
övrig pedagogisk personal på skolorna bör utvecklas.

Omsorg

Uppföljning av utförare av korttidstillsyn 
enligt LSS (rapport 2020:05) 
Uppföljningen har stora brister.

En granskning har genomförts för att bedöma om 
ansvaret för uppföljning av utförarnas verksamhet är 
tydligt samt om uppföljningen är tillräcklig och sker 
enligt gällande regelverk. Granskningen har omfattat 
socialnämnden samt stadsdelsnämnderna  
Hässelby-Vällingby, Norrmalm, Spånga-Tensta, 
Hägersten-Älvsjö och Östermalm. 

Granskningen visar att: 
•	 Ansvaret för uppföljning behöver tydliggöras för  

att säkerställa att samtliga utförare, oavsett regiform, 
följs upp. 
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•	 Uppföljningen har stora brister, särskilt den 
korttidstillsyn som bedrivs i kommunal regi  
inom stadens skolor. 

•	 Stadsdelsnämnderna har i huvudsak följt upp den 
beviljade insatsen enligt gällande lagstiftning och 
riktlinjer. Brister har dock noterats i stadsdels­
nämndernas dokumentation av beställning av insats 
samt genomförandeplan. 

Samverkan utskrivna patienter från 
slutenvård (rapport 2021:02) 
Samverkan mellan Region Stockholm och länets 
kommuner behöver förbättras.

En granskning har genomförts i samarbete med 
Region Stockholm och flera kommuner i länet.  
Syftet var att bedöma om samverkan sker i enlighet 
med lag och regional överenskommelse avseende 
utskrivningsklara patienter från slutenvård. I staden  
har äldrenämnden samt stadsdelsnämnderna Farsta, 
Hässelby-Vällingby och Södermalm deltagit.

Granskningen visar att:
•	 Primärvården kallar inte till vårdplanerings­

möten (SIP) i enlighet med lag och regional 
överenskommelse.

•	 Nuvarande it-stöd, för kommunikation mellan olika 
aktörer och för att genomföra digitala möten, uppges 
vara administrativt tungrott (regionens ansvar).

•	 Stadsdelsnämnderna behöver säkerställa att 
kommunikationen mellan biståndshandläggare  
och utförare av insatser fungerar.

•	 Stadsdelsnämnderna behöver tillse att 
vårdplaneringsmöten sker, när behov finns och 
primärvården inte tar sitt kallelseansvar, för att 
undvika att patientens/brukarens behov av vård  
och omsorg inte blir tillgodosett.

•	 Staden behöver regelbundet följa upp att  
intentionerna i såväl lagstiftning som regional 
överenskommelse infrias.

Intern samverkan inom individ- och familjeomsorgen 
Samverkan behöver utvecklas avseende personer  
med samsjuklighet.

En granskning har genomförts avseende om det finns 
en god samverkan mellan verksamheterna ekonomiskt 
bistånd, missbruk och socialpsykiatri. Granskningen har 
omfattat stadsdelsnämnderna Bromma, Södermalm och 
Hässelby-Vällingby. 

Granskningen visar att: 
•	 Rutiner för samverkan finns.
•	 Chefer och handläggare anser att samverkan  

oftast fungerar.
•	 Socialstyrelsens dokumentationskrav efterlevs inte.
•	 Det finns brister i tillämpning av stadens 

handläggningsriktlinjer avseende att eventuell 
samsjuklighet ska fångas upp och dokumenteras  
i samtliga ärenden.

•	 Det saknas en kvalitetssäkring som säkerställer att 
aktuella brukare inom socialpsykiatrin och/eller miss­
bruk har informerats om stöd avseende samsjuklighet.

Utredningstider efter anmälan om 
insats för funktionsnedsatta 
Utredningar handläggs skyndsamt.

Stadsdelsnämnderna Farsta, Skarpnäck och 
Skärholmen har granskats avseende om det finns 
handläggningsrutiner för att uppfylla de lagkrav som 
finns avseende skyndsam handläggning av insatser  
för funktionsnedsatta. 

Granskningen visar att:
•	 Ansvarsfördelning och rutiner ger förutsättning  

för skyndsam handläggning.
•	 Flertalet utredningar handläggs skyndsamt  

och finns dokumenterade.
•	 Det finns ingen systematisk uppföljning  

av handläggningstider.
•	 Egenkontroller genomförs i vissa delar. 
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Samhälle

Översiktsplanens styrkraft (rapport 2021:01) 
Styrningen behöver utvecklas för att vara i linje  
med översiktsplanen.

Revisionskontoret har granskat i vilken utsträck­
ning stadens översiktsplan, med fokus på de mål och 
strategier som rör social hållbarhet, har integrerats och 
styr de processer som är väsentliga för utvecklingen av 
stadens fysiska miljö. 

Granskningen har omfattat kommunstyrelsen, 
exploateringsnämnden och stadsbyggnadsnämnden. 

Granskningen visar att:
•	 Det finns en strategisk planering som konkretiserar 

översiktsplanen och underlättar detaljplanering. 
•	 Översiktsplanen bör integreras på ett tydligare  

sätt i budgetarbetet och i investeringsprocessen.
•	 Det finns en etablerad modell för socialt värde­

skapande analys. Modellen tillämpas dock inte fullt ut.
•	 Det finns arbetsformer för att beslut under 

stadsutvecklingsprocessen ska pröva och beskriva 
projekt i förhållande till översiktsplanen. Analyser  
och bedömningar behöver dock utvecklas.

•	 Arbetet med markanvisningar behöver utvecklas 
för att säkerställa att arbetet sker i enlighet med 
översiktsplanens intentioner.

•	 Uppföljning av översiktsplanen pågår enligt  
framtagen modell.

Stadens skyfallshantering (rapport 2020:06) 
Staden har tagit viktiga steg i arbetet men styrningen 
behöver stärkas.

Systematiken i stadens skyfallshantering inom  
befintlig bebyggelse har granskats. Granskningen 
omfattade kommunstyrelsen och trafiknämnden.  
Miljö- och hälsoskyddsnämnden, stadsbyggnads­
nämnden, Norrmalms stadsdelsnämnd samt Stockholm 
Vatten och Avfall AB medverkade i granskningen. 

Granskningen visar att:
•	 Stadens miljöprogram 2020–2023 inkluderar 

skyfallshantering.

•	 En skyfallsfunktion har inrättats och förebyggande 
åtgärder har vidtagits för enskilda projekt. 

•	 En ökad central styrning behövs för att öka 
systematiken i stadens arbete. 

•	 Ansvarsfördelningen mellan kommunstyrelsen och 
trafiknämnden behöver förtydligas, likaså mellan 
nämnder och bolag.

•	 Beslut behöver fattas avseende skyfallsprinciper  
samt skydds- och servicenivåer.

•	 Staden saknar en övergripande bild av skyfallsarbetet 
(behov av åtgärder, hur åtgärder prioriteras samt 
förväntad effekt av genomförda åtgärder). 

Underhåll av allmännyttans 
fastighetsbestånd (rapport 2020:08) 
Styrningen ger förutsättning för och bidrar till god 
ekonomisk hushållning. 

En granskning har genomförts för att bedöma om 
de kommunala bostadsbolagen bedriver ett planerat 
fastighetsunderhåll som är förenligt med god ekonomisk 
hushållning. Granskningen har omfattat AB Familje­
bostäder, AB Stockholmshem och AB Svenska Bostäder. 

Granskningen visar att: 
•	 Bostadsbolagen bedriver ett systematiskt 

fastighetsunderhåll.
•	 Bolagens styrelser bör besluta om de principer som 

ligger till grund för prioritering av underhållsåtgärder. 
•	 Bolagen behöver säkerställa att det finns adekvata 

underhållsplaner för samtliga fastigheter och  
att planeringshorisonten sträcker sig över en  
längre period. 

•	 Bostadsbolagen har rutiner som säkerställer hyres­
gästernas rätt till boinflytande och godkännande  
vid vissa typer av underhållsåtgärder. 

Trygghetsskapande insatser
Bostadsbolagen uppvisar följsamhet till 
kommunfullmäktiges budget. 

En granskning av bostadsbolagens trygghetsskapande 
insatser har genomförts. Granskningen har omfattat 
AB Familjebostäder, AB Stockholmshem och Svenska 
Bostäder AB. 
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Granskningen visar att: 
•	 Det finns en struktur för styrning, uppföljning och 

analys av trygghetsskapande insatser.
•	 Trygghetsskapande insatser/åtgärder genomförs. 

Samverkan finns med externa aktörer. 
•	 Den årliga hyresgästundersökningen används för att 

följa upp genomförda insatser och som underlag för 
kommande arbete.

Övrig granskning

Investeringar – kyrkogårdsnämnden
Styrning, uppföljning och kontroll brister.

En granskning av kyrkogårdsnämndens  
investeringsprocess har genomförts. 

Granskningen visar att:
•	 Riktlinjer och rutiner avseende förvaltningens 

investeringsprocess behöver fastställas.
•	 Förvaltningsgemensamma rutiner och mallar  

behöver tas fram. 
•	 Dokument behöver samlas och tillgängliggöras  

för att vara spårbara.
•	 Behov finns av en långsiktig investeringsplan. 
•	 Risk- och väsentlighetsanalyser behöver kompletteras 

med risker kopplat till investeringar.

Investeringar – Stockholm Vatten och Avfall AB 
Den interna kontrollen behöver utvecklas.

En granskning har genomförts i syfte att bedöma om 
Stockholm Vatten och Avfall AB har en tillräcklig intern 
kontroll i beslut, upphandling och uppföljning i samband 
med investeringar. 

Granskningen visar att:
•	 Ett utvecklingsarbete har påbörjats inom  

området för att säkerställa att lagstiftningen efterlevs.
•	 Interna riktlinjerna inte alltid följs gällande beslut  

och attestordning av investeringsbeslut. 
•	 Det saknas fullständigt dokumenterade rutin­

beskrivningar för genomförande och uppföljning  

av ÄTA-beställningar (ändring, tillägg och  
avgående beställningar). 

•	 Det finns brister i avtalsuppföljningen.

Felanmälan, klagomål och synpunkter 
Inkomna ärenden hanteras som ett led i kvalitetsarbetet.

Granskningar har genomförts av om hantering av 
inkomna felanmälningar, klagomål och synpunkter  
sker på ett systematiskt sätt och om arbetet är en del  
av bolagens kvalitetsarbete. Resultatet av granskningen 
varierar mellan bolagen. Granskningen har omfattat  
AB Familjebostäder, AB Stockholmshem, Svenska 
Bostäder AB, Skolfastigheter i Stockholm AB och 
Micasa fastigheter i Stockholm AB. 

Granskningen visar att:
•	 Bolagen har en organisation för att hantera  

inkomna ärenden.
•	 Några bolag har påbörjat ett utvecklingsarbete  

på området.
•	 Den systematiska uppföljningen har brister i några  

av bolagen.
•	 Hur återkoppling ska ske till hyresgästen kan 

förtydligas i några av bolagen.
•	 Generellt används inkomma ärenden i bolagens 

kvalitetsutvecklingsarbete. 

Ansökan och anmälan av ställföreträdare 
Handläggningstiderna är fortsatt långa. 

En granskning har genomförts i syfte att  
bedöma om överförmyndarnämnden har ett  
arbetssätt och en tillräcklig intern kontroll som  
säkerställer att handläggningstiderna för ansökan  
och anmälan av ställföreträdare kortas samt att klago- 
mål på ställföreträdare omhändertas och hanteras på  
ett rättssäkert sätt.

Granskningen visar att: 
•	 Det finns rutiner och arbetssätt för hur ansökan  

och anmälan av ställföreträdare ska handläggas. 
•	 Handläggningstider överstiger sju månader,  

vilket JO anser vara för lång tid. 
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•	 Det finns rutiner och arbetssätt som säkerställer  
en rättssäker handläggning av inkomna klagomål.

•	 Inkomna klagomål har hanterats i enlighet med 
rutiner och utan onödigt dröjsmål.

Kulturnämndens bidragsutbetalningar 
Stort ansvar läggs på respektive handläggare.

En granskning har genomförts i syfte att bedöma om 
den interna kontrollen av kulturnämndens utbetalningar 
av bidrag eller stöd är tillräcklig. 

Granskningen visar att: 
•	 Kvalitetssäkring av ansökningar sker till stor del 

genom kollegialt samarbete.
•	 Slutsatser och motiveringar bör dokumenteras.
•	 Bidragsutbetalningar följs upp på olika sätt.  
•	 Det övergripande och förebyggande arbetet avseende 

oegentligheter, jäv och förtroendeskadligt agerande  
i processen behöver utvecklas. 

•	 Den interna kontrollen behöver stärkas.

Förebyggande arbete oegentligheter
Förstärk arbetet genom att ta ett helhetsgrepp.

En granskning har genomförts avseende social­
nämndens och Norrmalms stadsdelsnämnds 
förebyggande arbete för att minska risken för 
oegentligheter och annat förtroendeskadligt agerande. 
Inriktningen har varit att granska om nämndernas 
arbete täcker in alla väsentliga områden som lyfts fram 
i Kod mot korruption i näringslivet och i vilken grad 
medarbetare är involverade i arbetet. Även kulturella 
aspekter har beaktats. 

Granskningen visar att: 
•	 Ansvar och roller behöver förtydligas.
•	 Rutiner för hur misstankar om oegentligheter  

ska hanteras behöver tas fram.
•	 Riskanalyser bör genomföras specifikt för området 

oegentligheter, där kopplingen mellan risk och  
kontroll tydliggörs.

•	 Kunskap behöver hållas levande genom regelbundna 
utbildningar och diskussioner.

Uppföljning av rekommendationer

Missbruk och kriminalitet  
I en granskning som genomfördes 2019 framkom bland 
annat att handläggningstiden för att hantera ärenden där 
barn och unga riskerar att fara illa i flera fall överskred 
den lagstadgade handläggningstiden om fyra månader. 
De stadsdelsnämnder som ingick i granskningen har 
vidtagit åtgärder. Om vidtagna åtgärder får önskad  
effekt kan utvärderas först under år 2021. 

Kränkande behandling i grundskolan  
Revisionen har under de senaste åren granskat och 
följt upp utbildningsnämndens arbete mot kränkande 
behandling. Årets uppföljande granskning visar att 
utbildningsnämnden tagit steg för att ge grund- 
skolorna bättre förutsättningar att arbeta målinriktat  
mot kränkande behandling. Vissa delar återstår, bland  
annat kopplat till uppföljning och utvärdering av arbetet.  
Rutiner och mallar för att förbättra skolornas planer  
mot kränkande behandling har tagits fram samt  
utbildning i ämnet.

Ekonomistyrning gymnasieskolan  
Under 2018 genomfördes en granskning av utbildnings­
nämndens ekonomistyrning avseende gymnasieskolan 
mot bakgrund av att ett antal skolor har redovisat 
ekonomiska underskott under flera år. Den uppföljande 
granskningen visar att nämnden vidtagit flera åtgärder. 
Ansvar och roller har förtydligats inom gymnasie­
avdelningen och på skolorna. Punktinsatser har gjorts 
för att analysera och genomföra åtgärder på skolor som 
redovisar eller prognostiserar budgetöverskridanden.  
Det pågår ett arbete med att ta fram verktyg som stöd  
för chefer att styra sin verksamhet. Det socioekonomiska 
tillägget i fördelning av budgetmedel och former för  
extra stöd har setts över för att bättre spegla det behov 
som finns på skolorna. Revisionens bedömning är  
att förutsättningarna för en god ekonomistyrning  
har förbättrats. 
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Bolagens investeringar  
År 2019 granskades hur stadens allmännyttiga bostads­
bolag styr och följer upp så kallade stora investeringar 
(300 mnkr eller mer). Revisionen konstaterar att bolagen 
har vidtagit åtgärder utifrån givna rekommendationer. 
Moderbolagets anvisningar till bostadsbolagen inför 
verksamhetsberättelsen 2020 har utvecklats och det  
pågår ett arbete för att tydliggöra anvisning för 
rapportering till kommunfullmäktige.  

Markanvisningar 
Revisionen har under de senaste åren granskat 
exploateringsnämndens arbete med markanvisningar 
i flera granskningar och ur olika aspekter. Utifrån 
årets granskning av översiktsplanens styrkraft och 
uppföljning av rekommendationer konstateras att flera 
brister kvarstår. Nämnden behöver bland annat säker­
ställa att val av markanvisningsförfarande och motiv till 
detsamma framgår av markanvisningsbeslutet. Vidare 
behöver nämnden utveckla rutiner för att säkerställa att 
markanvisningar följs upp efter två år i enlighet med 
markanvisningspolicyn. Behov av fortsatt granskning 
inom området kvarstår.  

Bygglov  
Stadsbyggnadsnämndens hantering av bygglov 
granskades senast 2019. Årets uppföljning visar att 
bygglov fortfarande inte hanteras inom lagstadgade 
handläggningstider. Nämnden har påbörjat ett 
omfattande utvecklingsarbete för att öka effektiviteten 
i handläggningen. Det finns en treårig utvecklingsplan 
med omfattande åtgärder, både på kort och lång sikt. 
Årets uppföljning visar att tiden från ansökan till beslut 
minskat något sedan föregående år. Andelen anmälnings- 
respektive lovärenden som handläggs inom lagstadgad tid 
har däremot minskat. Det förklaras av att nämnden gjort 
särskilda insatser för att handlägga äldre ärenden som av 
olika anledningar inte handlagts inom den lagstadgade 
tiden. Det ger på kort sikt ett sämre utfall men kommer  
på längre sikt att leda till bättre resultat enligt uppgift.

Direktupphandling  
Revisionen har under flera år granskat olika nämnders 
arbete med direktupphandlingar. Brister har 
identifierats, bland annat avseende seriositetskontroller, 
konkurrensutsättning och dokumentation. I vissa fall 
har risk för att otillåtna direktupphandlingar genomförs 
identifierats. Under 2020 har exploateringsnämndens 
och kyrkogårdsnämndens arbete med direktupphandling 
granskats. Liknande brister, som i tidigare genomförda 
granskningar på andra nämnder, identifierades.  
Det är angeläget att stadens nämnder utvecklar  
arbetet med direktupphandling för att säkerställa  
att upphandling genomförs i enlighet med lagstiftning  
och stadens regelverk. 

Informationssäkerhet och dataskyddsförordningen  
Flera granskningar har genomförts inom området. 2018 
granskades stadens informationssäkerhetsarbete på en 
generell nivå. Kommunstyrelsen och två nämnder ingick 
i granskningen. 2019 granskades hur stadens nämnder, 
kommunstyrelsen och samtliga nämnder, implementerat 
och efterlever dataskyddsförordningen som började 
gälla i maj 2018. Båda granskningarna identifierade 
flera brister. Uppföljningen visar att kommunstyrelsen 
bland annat har utvecklat stöd, uppföljning och tillsyn av 
nämndernas arbete avseende informationssäkerhet och 
informationsklassning. I anvisningar för nämndernas 
och bolagsstyrelsernas arbete med verksamhetsplanering 
har informationssäkerhet och dataskydd lyfts till att vara 
en fråga för förvaltningens/bolagets ledning. Vidare har 
flera e-utbildningar inom området tagits fram. För flera 
nämnder kvarstår arbete med informationsklassning. 
Behov finns av förnyad granskning inom området. 

Oegentligheter  
Revisionen granskar återkommande hur staden arbetar 
för att förebygga oegentligheter och förtroendeskadligt 
agerande. Under året har uppföljande granskning genom­
förts på trafiknämnden och kulturnämnden (avseende 
kulturförvaltningen). Uppföljningen visar att det kvarstår 
arbete för nämnderna med att vidta åtgärder utifrån de 
rekommendationer som givits.
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Revisionsrapporter 
På webbsidan stad.stockholm/revision finns följande rapporter att läsa i sin helhet.

2020:04  	 Digitala verktyg i grundskolan

2020:05  	 Uppföljning av utförare av korttidstillsyn enligt LSS

2020:06  	 Stadens skyfallshantering

2020:07  	 Grundskolans kompensatoriska uppdrag

2020:08  	 Underhåll av allmännyttans fastighetsbestånd

2020:09  	 Språkutveckling i förskolan

2021:01  	 Översiktsplanens styrkraft

2021:02  	 Samverkan utskrivna patienter från slutenvård
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Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/17
Revisorsgrupp 1

Till kommunfullmäktige 
i Stockholms stad

Revisionsberättelse för valnämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat valnämndens verksamhet under år 
2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna.

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige.

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten.

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. Vi
bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.

Vi bedömer sammantaget att valnämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande.

Vi bedömer att nämndens interna kontroll inte har varit helt tillräcklig.

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för valnämnden och dess
enskilda ledamöter.



Dnr RVK 2021/17

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.
2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07.
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Dnr RVK 2021/17 
Bilaga till revisionsberättelsen för år 2020 

 
 

VALNÄMNDEN 
 
Verksamhet och ekonomi 
Sammantaget bedöms att valnämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Bedömningen grundar sig 
på om det verksamhetsmässiga resultatet är förenligt med kommunfullmäktiges mål för 
verksamheten samt om lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts.  
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten inte har varit helt tillräcklig. Uppföljning av antagen internkontrollplan har inte 
gjorts systematiskt. Därtill bör prognosarbetet utvecklas. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed. 
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i föregående års 
granskningar.  
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för valnämnden (nr 15, 2021) 
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Till kommunfullmäktige 
i Stockholms stad 

 

Revisionsberättelse för revisorskollegiet år 2020 

 
Vi av kommunfullmäktige utsedda revisorer har granskat Revisorskollegiets 
administrativa förvaltning under år 2020. 
 
Revisorskollegiet ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges 
mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. Den ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kontroll och 
återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Vårt ansvar är att granska om revisorskollegiets verksamhet bedrivits enligt 
kommunfullmäktiges mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som 
gäller för verksamheten. Vidare om revisorskollegiets räkenskaper är rättvisande 
och om den interna kontrollen varit tillräcklig.  
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal 
verksamhet och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med 
den inriktning och omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning av 
verksamheten. 
 
Vi bedömer sammantaget att revisorskollegiet i allt väsentligt har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande 
sätt. Revisorskollegiets interna kontroll bedöms ha varit tillräcklig.  

 
Räkenskaperna bedöms i allt väsentligt vara rättvisande. 
 
 
Stockholm den 17 mars 20211 
 
 

 
 
Gustav Blix  Inge-Britt Lundin  Karin Juhlin 
 
 
 
 
Lola Bodin  Ove Andersson 
 
 

                                                 
1 Revisionsberättelsen är digitalt signerad. 
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 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/3 
 Revisorsgrupp 3 1 (3) 

 
 

 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

 

Revisionsberättelse för arbetsmarknadsnämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat arbetsmarknadsnämnden verk-
samhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. 
 
Arbetsmarknadsnämnden bedöms inte ha bedrivit verksamheten på ett helt ändamålsenligt 
sätt, eftersom det verksamhetsmässiga resultatet inte är helt förenligt med kommun-
fullmäktiges mål. Nämnden redovisar att ett av tre inriktningsmål har uppnåtts. Inriktnings-
målen En modern storstad med möjlighet er och valfrihet för alla samt En hållbart växande 
och dynamisk storstad med hög tillväxt bedöms som delvis uppfyllda. Inom det verksamhets-
mål där nämndens huvudsakliga verksamhet redovisas beskrivs stor påverkan av pandemin.  
 
Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  

Vi bedömer att arbetsmarknadsnämnden från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten 
på ett tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms dock inte ha bedrivit verksamheten på ett helt 
ändamålsenligt sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll har varit tillräcklig. 
 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för arbetsmarknads-
nämnden och dess enskilda ledamöter. 
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Stockholm den 24 mars 20211 
 
 
 

Bosse Ringholm 
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Gunnar Ågren 
 

 
 
Gun Risberg 
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Arbetsmarknadsnämnden 
 
Verksamhet och ekonomi  
Arbetsmarknadsnämnden bedöms från ekonomisk synpunkt ha bedrivit verksamheten på ett 
tillfredsställande sätt. Bedömningen grundar sig på att kommunfullmäktiges mål om budget-
följsamhet uppnåtts. Nämnden bedöms däremot inte ha bedrivit verksamheten på ett helt 
ändamålsenligt sätt, då det verksamhetsmässiga resultatet inte är helt förenligt med kommun-
fullmäktiges mål. Nämnden redovisar att ett av tre inriktningsmål samt sex av åtta verksam-
hetsmål uppnåtts. Inriktningsmålen En modern storstad med möjlighet er och valfrihet för 
alla och En hållbart växande och dynamisk storstad med hög tillväxt bedöms som delvis 
uppfyllda. Inom det verksamhetsmål där nämndens huvudsakliga verksamhet redovisas 
beskrivs stor påverkan av pandemin.  
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i styrning 
och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, 
processer och rutiner. 
 
Granskningar som genomförts av den interna kontrollen har omfattat behörighets- och 
attesthantering i ekonomisystemet Agresso, inköps- och intäktprocessen samt hantering av 
löneutbetalningar. Den interna kontrollen i dessa processer och rutiner bedöms vara 
tillräcklig.  
 
Granskningar har också genomförts av hanteringen/redovisningen av förtroendekänsliga och 
ledningsnära poster samt lönetillägg. Vissa utvecklingsområden har identifierats, bland annat 
bör nämnden säkerställa att stadens anvisningar och regler följs vad gäller förtroendekänsliga 
poster samt säkerställa korrekta beslut/underlag för lönetillägg. 
 
Under året har revisionen genomfört en granskning som omfattat nämndens hantering av 
beslutsunderlag och uppföljning av nämndbeslut. Granskningen visar att det i huvudsak finns 
tydliga rutiner och arbetssätt men att återrapporteringen av genomförda beslut kan utvecklas 
genom en ordnad översikt över beslut och uppdrag. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisionens rekommendationer i föregående års 
granskningar. Den väsentligaste rekommendationen som återstår att genomföra är implemen-
tering av nämndens strategi för arbetsmarknadsinsatser.  
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för arbetsmarknadsnämnden (nr 2, 2021) 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/51
Revisorsgrupp 2

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.
2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07.

Till kommunfullmäktige 
i Stockholms stad

Revisionsberättelse för avfallsnämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat avfallsnämnden verksamhet under 
år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och
mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning. 

Vi bedömer sammantaget att avfallsnämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett
ändamålsenligt sätt.  

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för avfallsnämnden och 
dess enskilda ledamöter

Stockholm den 24 mars 20211

Ulf Fridebäck Barbro Ernemo Linus Bylund

Carolina Gomez Lagerlöf Bengt Hansson2 Ulla-Britt Ling-Vannerus

Amanj Mala-Ali Lars Riddervik Michael Santesson
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Avfallsnämnden 
 
Avfallsnämnden har verksamhetsansvaret för de uppgifter som enligt miljöbalken eller andra 
författningar åligger staden i fråga om avfallshantering. I detta ligger bl.a. att upprätta förslag 
till renhållningsordning och avfallsplan samt upprätta förslag till taxor för hämtning, transport 
och behandling av hushållsavfall. Stockholms stadshus AB:s dotterbolag Stockholms Vatten 
Avfall AB svarar för utförandet av den faktiska avfallsverksamheten.  
 
Revisorernas granskning visar att avfallsnämnden under år 2020, i enlighet med fullmäktiges 
uppdrag och nämndens reglemente, upprättat ett förslag till taxa för 2021 för hushållsavfall 
och därmed jämförligt avfall. Vidare har en avfallsplan för 2021-2024 framtagits. 
____________________________________________________________ 

 
 

 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/4 
 Revisorsgrupp 2 

 

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07. 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Exploateringsnämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat exploateringsnämndens 
verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Årets granskning visar på brister i nämndens interna kontroll. Exempelvis avseende nämndens 
direktupphandlingar och prognossäkerhet. Uppföljning av tidigare lämnade rekommen-
dationer visar även att flera brister kvarstår att åtgärda. Vi bifogar en sammanfattande 
redogörelse för resultatet av vår granskning.  

Vi bedömer sammantaget att exploateringsnämnden i huvudsak har bedrivit verksamheten på 
ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att exploateringsnämndens interna kontroll inte har varit helt tillräcklig. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för exploateringsnämnden 
och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 24 mars 20211 
 
 
 

Ulf Fridebäck 

 
 
Barbro Ernemo 

 
 
Linus Bylund 

 
 

Carolina Gomez Lagerlöf 

 
 
Bengt Hansson2 

 
 
Ulla-Britt Ling-Vannerus 

 
 
Amanj Mala-Ali 

 

 
 
Lars Riddervik 
 

 
 
Michael Santesson 
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Exploateringsnämnden 
 
Verksamhetens ändamålsenlighet och ekonomi 
Exploateringsnämnden bedöms i allt väsentligt ha bedrivit verksamheten på ett ändamåls-
enligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas på 
granskning av nämndens redovisning i verksamhetsberättelsen vad gäller måluppfyllelse och 
ekonomiskt utfall samt på övriga granskningar som genomförts under året. 

Under året har revisionen genomfört en granskning av översiktsplanens styrkraft. 
Sammantaget bedöms att staden delvis har skapat förutsättningar för att översiktsplanen ska 
styra stadsutvecklingen. Utvecklingsområden för exploateringsnämnden är bland annat 
tillämpning av socialt värdeskapande analys, prioriteringar av markanvisningar samt val och 
motivering av markanvisningsförfarande i förhållande till översiktsplanen.  
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten inte har varit helt tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen behöver 
utvecklas. Av genomförda granskningar framgår att det bland annat finns brister i nämndens 
genomförande och dokumentation av direktupphandlingar, nämndens prognossäkerhet för 
drift- och investeringsverksamheten samt arbetet med internkontrollplanen. Nämndens interna 
kontroll bedömdes inte heller vara helt tillräcklig föregående år. Utifrån uppföljningen av 
föregående års lämnade rekommendationer konstateras att flera brister kvarstår att åtgärda.  
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms i allt väsentligt vara upprättade i enlighet med lagstiftning 
och god redovisningssed och stadens anvisningar.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i föregående års 
granskningar. Det är angeläget att nämnden i högre utsträckning åtgärdar de brister som 
revisorerna framför. De rekommendationer som kvarstår rör i många fall nämndens interna 
kontroll exempelvis gällande markanvisning, delegation och dataskyddsförordningen.  
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för exploateringsnämnden (nr 4, 2021) 
 

 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/5 
 Revisorsgrupp 2 

 

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07. 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för fastighetsnämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat fastighetsnämnden verksamhet 
under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Revisorerna konstaterar att nämndens verksamhetsmässiga resultat inte fullt ut är förenligt 
med de mål som fullmäktige fastställt. Nämndens interna kontroll behöver utvecklas. Årets 
granskning visar dock att nämnden har bedrivit ett utvecklingsarbete under året samt vidtagit 
åtgärder på områden som bland annat berör nämndens kontroll, organisation och uppföljning. 
Utvecklingsområden återstår dock som fastighetsnämnden behöver beakta i det fortsatta 
arbetet. Arbetet med den interna kontrollen är exempelvis inte fullt ut integrerad i styrning 
och uppföljning. Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  

Vi bedömer sammantaget att fastighetsnämnden inte helt har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att fastighetsnämnden interna kontroll inte har varit helt tillräcklig. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för fastighetsnämnden och 
dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 24 mars 20211 
 
 

Ulf Fridebäck 

 
 
Barbro Ernemo 

 
 
Linus Bylund 

 
 

Carolina Gomez Lagerlöf 

 
 
Bengt Hansson2 

 
 
Ulla-Britt Ling-Vannerus 

 
 
Amanj Mala-Ali 

 
 
Lars Riddervik 

 
 
Michael Santesson 
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Fastighetsnämnden 
 
Verksamhetens ändamålsenlighet och ekonomi 
Sammantaget bedöms att fastighetsnämnden inte helt har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Bedömningen grundar sig på 
om det verksamhetsmässiga resultatet är förenligt med kommunfullmäktiges mål för 
verksamheten samt om lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts. 
 
Fastighetsnämnden redovisar att ett av tre av kommunfullmäktiges inriktningsmål uppnås 
samt att två mål uppnås delvis. Nämnden bedöms inte helt ha bedrivit verksamheten på ett 
från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Detta med anledning av att överskottsmålet i 
högre grad är påverkat av lägre kapitalkostnader som en följd av förseningar i investerings-
projekt, snarare än att nämnden aktivt vidtagit tillräckliga åtgärder för en ekonomi i balans 
under år 2020. 
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten inte har varit helt tillräcklig. 
 
Årets granskning visar att nämnden har bedrivit ett utvecklingsarbete under året samt vidtagit 
åtgärder på områden som bl.a. berör nämndens kontroll, organisation och uppföljning. 
Åtgärder har vidtagits för bl.a. förbättrad kontroll och uppföljning avseende investerings-
projekt. Utvecklingsområden återstår dock som fastighetsnämnden behöver beakta i det 
fortsatta arbetet. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomiska 
ställning. Räkenskaperna bedöms vidare vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed. 
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer. De 
väsentligaste rekommendationerna som återstår att genomföra är att säkerställa att arbetet med 
fastighetskontorets investeringsprojekt sker i enlighet med fastställd byggprojektstyrnings-
modell och stödsystem. Vidare återstår att genomföra kontroller som säkerställer att nämnden 
efterlever stadens riktlinjer för informationssäkerhet. Nämnden behöver även säkerställa att 
delegationsbeslut fattas och anmäls med stöd av gällande delegationsordning.  
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för fastighetsnämnden (nr 4, 2021) 

 
 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/6 
 Revisorsgrupp 2 

 

1
 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 

2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07. 

Till kommunfullmäktige  

i Stockholms stad 

 

Revisionsberättelse för idrottsnämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat idrottsnämndens verksamhet under 

år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 

riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 

för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 

pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 

föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 

och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och om-

fattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

 

Nämndens kärnverksamhet har bedrivits i begränsad omfattning på grund av pandemin. 

Revisorerna noterar att nämnden ställt om arbetet och fortsatt att arbeta aktivt med aktiviteter 

för att bemöta stadens invånare på olika sätt. Trots åtgärderna har det varit stor påverkan på 

invånarnas möjlighet till fysisk aktivitet. Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för 

resultatet av vår granskning.  

 

Vi bedömer sammantaget att idrottsnämnden, utifrån årets förutsättningar, inte kunnat 

bedriva verksamheten på ett helt ändamålsenligt sätt. Vidare bedöms att idrottsnämnden inte 

helt bedrivit verksamheten på ett från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att idrottsnämndens interna kontroll har varit tillräcklig. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för idrottsnämnden och 

dess enskilda ledamöter. 

 

 

Stockholm den 24 mars 20211 

 

 

 

Ulf Fridebäck 

 

 

Barbro Ernemo 

 

 

Linus Bylund 

 

 

Carolina Gomez Lagerlöf 

 

 

Bengt Hansson2 

 

 

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
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Amanj Mala-Ali 

 

 

 

Lars Riddervik 

 

 

Michael Santesson 

Idrottsnämnden 

 

Verksamhet och ekonomi  

Nämnden har inte helt bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt sätt. Nämndens 

kärnverksamhet har bedrivits i begränsad omfattning på grund av pandemin. Nämnden har 

därför ställt om arbetet och fortsatt att arbeta aktivt med aktiviteter för att bemöta stadens 

medborgare på olika sätt. Nämnden har exempelvis, infört seniortider på utvalda 

simanläggningar innan ordinarie öppettid när restriktionerna lättade. Vidare har nämnden 

erbjudit utomhusträning och aktiviteter med begränsat deltagarantal. 

 

Nämnden bedöms inte helt ha bedrivit verksamheten på ett från ekonomisk synpunkt 

tillfredsställande sätt. Detta med anledning av att överskottet på 2,9 mnkr i hög grad har 

påverkats av lägre självkostnadshyror till fastighetsnämnden, snarare än att nämnden vidtagit 

tillräckligt med aktiva åtgärder för att få en ekonomi i balans under år 2020. 

 

Intern kontroll 

Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av 

verksamheten har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i 

styrning och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, 

processer och rutiner. 

 

Under året har revisionen genomfört granskningar som bland annat omfattat hantering av 

inventarier och förtroendeskadliga och ledningsnära tjänster. Några utvecklingsområden har 

identifierats. Exempelvis bör nämnden kontrollera efterlevnaden av inventarier och vad gäller 

förtroendekänsliga poster har avvikelser noterats i attesthanteringen. 

 

Räkenskaper 

Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 

ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 

redovisningssed.  

 

Uppföljning av tidigare års granskningar 

Nämnden har i huvudsak vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i 

föregående års granskningar. Den väsentligaste rekommendationen som återstår är att fortsätta 

arbetet med att säkerställa regelefterlevnaden avseende dataskyddsförordningen.  

 

____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för idrottsnämnden (nr 5, 2021) 

 

 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/7 
 Revisorsgrupp 2 

 

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07. 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för kulturnämnden avseende kulturförvaltningen år 
2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat kulturnämnden avseende kultur-
förvaltningens verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som bi-
träder revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och före-
skrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och om-
fattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Nämndens kärnverksamhet har bedrivits i begränsad omfattning på grund av pandemin. 
Revisionen noterar att nämnden ställt om arbetet och fortsatt att arbeta aktivt med aktiviteter 
för att bemöta stadens medborgare på olika sätt. Vi bifogar en sammanfattande redogörelse 
för resultatet av vår granskning.  

Vi bedömer sammantaget att kulturnämnden avseende kulturförvaltningen, utifrån årets 
förutsättningar, inte kunnat bedriva verksamheten på ett helt ändamålsenligt sätt. Verksam-
heten har bedrivits på ett från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att kulturnämnden avseende kulturförvaltningens interna kontroll har varit 
tillräcklig. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kulturnämnden 
avseende kulturförvaltningen och dess enskilda ledamöter. 

Stockholm den 24 mars 20211 
 
 

Ulf Fridebäck 

 
 
Barbro Ernemo 

 
 
Linus Bylund 

 
 

Carolina Gomez Lagerlöf 

 
 
Bengt Hansson2 

 
 
Ulla-Britt Ling-Vannerus 

 
 
Amanj Mala-Ali 

 
 
Lars Riddervik 

 
 
Michael Santesson 
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Kulturnämnden avseende kulturförvaltningen 
 
Verksamhetens ändamålsenlighet och ekonomi 
Nämnden har, till följd av årets förutsättningar, inte kunnat bedriva verksamheten på ett helt 
ändamålsenligt sätt. Nämndens kärnverksamhet har bedrivits i begränsad omfattning på grund 
av pandemin. Nämnden har därför ställt om arbetet och fortsatt att arbeta aktivt med 
aktiviteter för att bemöta stadens medborgare på olika sätt. Exempelvis genom satsningar för 
barn och unga, fler feriejobb samt genom att anpassa biblioteksverksamheten och skapa 
digital kultur.  
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i styrning 
och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, 
processer och rutiner. 
 
Under året har vi genomfört granskningar som bl.a. omfattat bidragsutbetalningar och 
lönetillägg. Några utvecklingsområden har identifierats, bl.a. avseende dokumentationen i 
bidragsprocessen och hanteringen av underlag till lönetillägg. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god redo-
visningssed.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån våra rekommendationer i föregående års 
granskningar. De väsentligaste rekommendationerna som återstår att genomföra är att 
utveckla nämndens efterlevnad av dataskyddsförordningen, utveckla den interna kontrollen 
avseende delegation och säkerställa att stadens inköpssystem används. 
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för kulturnämnden avseende kulturförvaltningen (nr 6, 2021) 
 

 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/13 
 Revisorsgrupp 2 

 

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07. 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

 

Revisionsberättelse för kulturnämnden avseende Stadsarkivet år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat kulturnämnden avseende Stads-
arkivets verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. 
Kulturnämnden avseende Stadsarkivets publik- och programverksamhet har påverkats av de 
restriktioner som gällt under året. Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av 
vår granskning.  

Vi bedömer sammantaget att kulturnämnden avseende Stadsarkivet i allt väsentligt har 
bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande 
sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att kulturnämnden avseende Stadsarkivet interna kontroll har varit tillräcklig. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kulturnämnden 
avseende Stadsarkivet och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 24 mars 20211 
 
 
 

Ulf Fridebäck 

 
 
Barbro Ernemo 

 
 
Linus Bylund 

 
 

Carolina Gomez Lagerlöf 

 
 
Bengt Hansson2 

 
 
Ulla-Britt Ling-Vannerus 

 
 
Amanj Mala-Ali 

 
 
Lars Riddervik 

 
 
Michael Santesson 
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Kulturnämnden avseende Stadsarkivet 
 
Verksamhetens ändamålsenlighet och ekonomi 
Sammantaget bedöms att kulturnämnden avseende Stadsarkivet i allt väsentligt har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
Bedömningen grundar sig på om det verksamhetsmässiga resultatet är förenligt med kommun-
fullmäktiges mål för verksamheten samt om lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts.  
 
Restriktioner till följd av pandemin har under året begränsat nämndens möjlighet att bedriva 
publik- och programverksamhet vilket påverkat nämndens måluppfyllelse i viss utsträckning. 
Nämnden har istället erbjudit digital verksamhet i form av bl.a. livesändningar från arkiven 
och skolbesök på distans. 
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i styrning 
och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, 
processer och rutiner. Internkontrollarbetet har utvecklats och internkontrollplanen omfattar 
fler risker jämfört med föregående år. Delar av lämnade rekommendationer kvarstår, bl.a. att 
utveckla dokumentationen av de kontroller som genomförs. 
 
Under året har granskningar genomförts som omfattat lönetillägg, personalkostnader- och 
löneutbetalningar, inköpsprocessen samt attest- och behörighetshantering. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed. 
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i föregående års 
granskningar. De rekommendationer som återstår att genomföra är bl.a. att utveckla 
dokumentationen av nämndens kontroller som framgår i internkontrollplanen och integrera 
internkontrollarbetet i verksamheten. 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för kulturnämnden avseende Stadsarkivet (nr 11, 2021) 
 

 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/8
Revisorsgrupp 2

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.
2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07.

Till kommunfullmäktige 
i Stockholms stad

Revisionsberättelse för kyrkogårdsnämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat kyrkogårdsnämndens verksamhet 
under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.

Årets granskning visar att nämndens interna kontroll behöver utvecklas. Av genomförda 
granskningar framgår att brister har noterats vad gäller nämndens arbete med styrning, 
uppföljning och kontroll av investeringar samt i den interna kontrollen avseende direkt-
upphandling. Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning. 

Vi bedömer sammantaget att kyrkogårdsnämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att kyrkogårdsnämndens interna kontroll inte har varit helt tillräcklig. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kyrkogårdsnämnden 
och dess enskilda ledamöter

Stockholm den 24 mars 20211

Ulf Fridebäck Barbro Ernemo Linus Bylund

Carolina Gomez Lagerlöf Bengt Hansson2 Ulla-Britt Ling-Vannerus

Amanj Mala-Ali Lars Riddervik Michael Santesson
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Kyrkogårdsnämnden 
 
Verksamhetens ändamålsenlighet och ekonomi 
Sammantaget bedöms att kyrkogårdsnämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Bedömningen grundar sig 
på om det verksamhetsmässiga resultatet är förenligt med kommunfullmäktiges mål för 
verksamheten samt om lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts.  
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten inte har varit helt tillräcklig. Av genomförda granskningar framgår att brister 
har noterats vad gäller nämndens arbete med styrning, uppföljning och kontroll av 
investeringar samt i den interna kontrollen avseende direktupphandling.  
 
Utöver ovan nämnda granskningar har revisionen genomfört granskningar som bl.a. omfattat 
attest och behörighetshantering, löneprocessen och inköpsprocessen. Sammantaget bedöms 
den interna kontrollen vara tillräcklig i dessa granskningar. Vad gäller en granskning av 
förtroendekänsliga och ledningsnära poster har utvecklingsområden identifierats.  
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed. 
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i föregående års 
granskningar. De väsentligaste rekommendationerna som återstår att genomföra berör 
nämndens arbete med underhåll och dataskyddsförordningen. 
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för kyrkogårdsnämnden (nr 7, 2021) 
 

 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/9 
 Revisorsgrupp 2 

 

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07. 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

 

Revisionsberättelse för miljö- och hälsoskyddsnämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat miljö- och hälsoskyddsnämndens 
verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. Vi 
bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  

Vi bedömer sammantaget att miljö- och hälsoskyddsnämnden i allt väsentligt har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att miljö- och hälsoskyddsnämndens interna kontroll har varit tillräcklig. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för miljö- och 
hälsoskyddsnämndens och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 24 mars 20211 
 
 
 

Ulf Fridebäck 

 
 
Barbro Ernemo 

 
 
Linus Bylund 

 
 

Carolina Gomez Lagerlöf 

 
 
Bengt Hansson2 

 
 
Ulla-Britt Ling-Vannerus 

 
 
Amanj Mala-Ali 

 
 
 
 

 
 
Lars Riddervik 
 

 
 
Michael Santesson 
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Miljö- och hälsoskyddsnämnden 
 
Verksamhetens ändamålsenlighet och ekonomi 
Sammantaget bedöms att miljö- och hälsoskyddsnämnden i allt väsentligt har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
Bedömningen grundar sig på att det verksamhetsmässiga resultatet är förenligt med 
kommunfullmäktiges mål för verksamheten samt att lagstiftning och andra föreskrifter 
efterlevts. 
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i 
styrning och uppföljning. Vidare finns i huvudsak systematiskt ordnade kontroller i 
organisation, system, processer och rutiner.  
 
Granskningar som genomförts av den interna kontrollen har omfattat förtroendekänsliga och 
ledningsnära poster, behörighets- och attesthantering i ekonomisystemet, löne- och 
personalkostnader, intäktsprocessen, inköpsprocessen samt ärendebalans och ärendehantering 
avseende klagomål om olägenhet. Granskningarna visar att den interna kontrollen i huvudsak 
är tillräcklig. Utvecklingsområden har identifierats, bl.a. avseende rutiner för uppföljning av 
klagomål om olägenhet. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed. 
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har i huvudsak vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i 
föregående års granskningar. 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för miljö- och hälsoskyddsnämnden (nr 8, 2021) 
 

 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/10
Revisorsgrupp 1

Till kommunfullmäktige 
i Stockholms stad

Revisionsberättelse för servicenämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat servicenämndens verksamhet 
under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna.

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige.

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten.

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I våra 
bedömningar har hänsyn tagits till de speciella förhållanden som varit under pågående 
pandemi. Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.

Vi bedömer sammantaget att servicenämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på 
ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande.

Vi bedömer att servicenämndens interna kontroll har varit tillräcklig.

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för servicenämnden och 
dess enskilda ledamöter.



Dnr RVK 2021/10

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.
2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07.

Stockholm den 15 april 202 1

Ulf Bourker Jacobsson Bosse Ringholm Eva Aronsson

Linus Bylund Barbro Ernemo Ulf Fridebäck

Carolina Gomez Lagerlöf Elias Granqvist Bengt Hansson2

Magnus Kendel Sven Lindeberg Ulla-Britt Ling-Vannerus

Eva Lundberg Maria Löfgren Amanj Mala-Ali

Lars Riddervik Gun Risberg Michael Santesson

Stefan Sjölander Gunnar Ågren



Dnr RVK 2021/10
Bilaga till revisionsberättelsen för år 2020

Servicenämnden 

Verksamhet och ekonomi 
Sammantaget bedöms att servicenämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Bedömningen grundar sig 
på att det ekonomiska utfallet ligger i nivå med budget och att det verksamhetsmässiga 
resultatet i huvudsak är förenligt med kommunfullmäktiges mål. 

Intern kontroll
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i 
styrning och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, 
processer och rutiner.

Under året har revisionskontoret genomfört granskningar som omfattat avtalsuppföljning, 
behörighet- och attesthantering i ekonomisystemet, löneutbetalningar, lönetillägg, 
inköpsprocessen samt förtroendeskadliga och ledningsnära poster. Några utvecklingsområden 
har identifierats. Exempelvis vad gäller avtalsuppföljning och förtroendekänsliga poster.

Räkenskaper
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed. 

Uppföljning av tidigare års granskningar
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i föregående års 
granskningar. Den väsentligaste rekommendationen som återstår att genomföra är att fortsätta 
arbetet med att säkerställa regelefterlevnaden till dataskyddsförordningen. 

____________________________________________________________

Rapportförteckning

Årsrapport 2020 för servicenämnden (nr 9, 2021)



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/12 
 Revisorsgrupp 3 

 

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

 

Revisionsberättelse för socialnämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat socialnämndens verksamhet under 
år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. Vi 
bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
 
Vi bedömer att socialnämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett ändamåls-
enligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  
 
Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 
 
Vi bedömer att nämndens interna kontroll i huvudsak har varit tillräcklig. 
 
 
Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för socialnämnden och dess 
enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 
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Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 
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Socialnämnden 
 
Verksamhet och ekonomi 
Sammantaget bedöms att socialnämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Bedömningen grundar sig 
på om det verksamhetsmässiga resultatet är förenligt med kommunfullmäktiges mål för 
verksamheten samt om lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts. Revisionen kan dock 
konstatera att pandemin har haft påverkan på verksamhet och måluppfyllelse. 
 
Under året har revisionen genomfört en granskning som omfattat nämndens uppföljning av 
utförare av korttidstillsyn enligt lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade. 
Granskningen visar att nämnden bör tydliggöra ansvaret för uppföljning av utförare av 
korttidstillsyn.  
 
Intern kontroll  
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten i huvudsak har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i 
styrning och uppföljning. Vidare finns i huvudsak systematiskt ordnade kontroller i organisa-
tion, system, processer och rutiner. 
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat behörighets- och attest-
hantering i Agresso, lönetillägg samt kontroll av löneutbetalningar. Sammantaget bedöms den 
interna kontrollen vara tillräcklig i granskade rutiner.  
 
Granskningar har även utförts avseende förebyggande arbete avseende oegentligheter och 
förtroendeskadligt agerande, inköpsprocessen, intäktsprocessen samt förtroendekänsliga och 
ledningsnära poster. Några utvecklingsområden har identifierats, bland annat bör rutiner 
utarbetas för hur misstankar om oegentligheter ska hanteras. Vidare bör nämnden utveckla 
kontroller av att fakturerad hyra/boendeavgift överensstämmer med gällande avtal. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed. 
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisionens rekommendationer i föregående års 
granskningar. De väsentligaste rekommendationerna som återstår att genomföra är bland 
annat implementering av dataskyddsförordningen och säkerställande av att delegationsbeslut 
anmäls till nämnden. 
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 
Årsrapport 2020 för socialnämnden (nr 10, 2021) 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/14 
 Revisorsgrupp 2 

 

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07. 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

 

Revisionsberättelse för stadsbyggnadsnämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat stadsbyggnadsnämndens 
verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. Vi 
bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  

Vi bedömer sammantaget att stadsbyggnadsnämnden i allt väsentligt har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att stadsbyggnadsnämndens interna kontroll har varit tillräcklig. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för stadsbyggnadsnämnden 
och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 24 mars 20211 
 
 
 

Ulf Fridebäck 

 
 
Barbro Ernemo 

 
 
Linus Bylund 

 
 

Carolina Gomez Lagerlöf 

 
 
Bengt Hansson2 

 
 
Ulla-Britt Ling-Vannerus 

 
 
Amanj Mala-Ali 

 
 
 

 
 
Lars Riddervik 
 

 
 
Michael Santesson 
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Stadsbyggnadsnämnden 
 
Verksamhetens ändamålsenlighet och ekonomi 
Stadsbyggnadsnämnden bedöms i allt väsentligt ha bedrivit verksamheten på ett ändamåls-
enligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas på 
granskning av nämndens redovisning i verksamhetsberättelsen vad gäller måluppfyllelse och 
ekonomiskt utfall samt på övriga granskningar som genomförts under året. 

Under året har en granskning genomförts av översiktsplanens styrkraft. Sammantaget visar 
granskningen att staden delvis skapat förutsättningar för att översiktsplanen ska styra 
stadsutvecklingen. Utvecklingsområden för stadsbyggnadsnämnden är bland annat tillämp-
ning av socialt värdeskapande analys, utveckla analys och bedömningar i startpromemorior i 
förhållande till översiktsplanen samt att tydliggöra prioriteringar av planstarter.  
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten i huvudsak har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en 
integrerad del i styrning och uppföljning. Vidare finns i huvudsak systematiskt ordnade 
kontroller i organisation, system, processer och rutiner.  

Under året har revisionen även granskat attest- och behörighetshantering, kontroll av 
löneutbetalningar, lönetillägg, förtroendekänsliga poster, intäktsprocessen samt 
inköpsprocessen. Vissa avvikelser har identifierats men sammantaget bedöms den interna 
kontrollen i huvudsak vara tillräcklig. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms i allt väsentligt vara upprättade i enlighet med lagstiftning 
och god redovisningssed. 
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har i huvudsak vidtagit åtgärder eller påbörjat ett utvecklingsarbete utifrån 
revisorernas rekommendationer i föregående års granskningar. Rekommendationer som inte 
är helt åtgärdade avser bland annat delegationsordningen, dataskyddsförordningen och 
bygglovshantering. 
___________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för stadsbyggnadsnämnden (nr 12, 2021) 
 

 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/15
Revisorsgrupp 2

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.
2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07.

Till kommunfullmäktige 
i Stockholms stad

Revisionsberättelse för trafiknämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat trafiknämndens verksamhet under 
år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. Vi
bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  

Vi bedömer sammantaget att trafiknämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att trafiknämnden interna kontroll har varit tillräcklig. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för trafiknämnden och dess
enskilda ledamöter

Stockholm den 24 mars 20211

Ulf Fridebäck Barbro Ernemo Linus Bylund

Carolina Gomez Lagerlöf Bengt Hansson2 Ulla-Britt Ling-Vannerus

Amanj Mala-Ali Lars Riddervik Michael Santesson
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Trafiknämnden 
 
Verksamhetens ändamålsenlighet och ekonomi 
Sammantaget bedöms att trafiknämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Bedömningen grundar sig 
på om det verksamhetsmässiga resultatet är förenligt med kommunfullmäktiges mål för 
verksamheten samt om lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts.  
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i 
styrning och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, 
processer och rutiner.  
 
Under året har revisionen bl.a. genomfört granskningar som omfattat nämndens förebyggande 
arbete avseende oegentligheter och förtroendeskadligt agerande samt nämndens kontroll av 
underhåll och drift avseende parker. Nämnden bedöms ha en tillräcklig intern kontroll. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomiska 
ställning. Räkenskaperna bedöms vidare vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed. 
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Uppföljning visar att nämnden i huvudsak har vidtagit åtgärder utifrån revisorernas 
rekommendationer. De väsentligaste rekommendationerna som återstår att genomföra, i likhet 
med år 2019, är att uppdatera riktlinjerna för diarieföring samt att säkerställa att 
delegationsbeslut fattas och anmäls med stöd av gällande delegationsordning. 

 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för trafiknämnden (nr 13, 2021)  

 

 
 

 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/16 
 Revisorsgrupp 2 

 

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
2 Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på 

uppdraget. Han har ersatt Fredrik Jöngren som tjänstgjorde under perioden 2020-01-01 - 2020-12-07. 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för utbildningsnämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat utbildningsnämndens verksamhet 
under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. 

Utbildningsnämndens verksamhetsmässiga resultat är inte helt förenligt med kommun-
fullmäktiges mål. Målen som berör nämndens kärnverksamhet såsom kunskapsresultat, 
trygghet och studiero uppfylls delvis. Vidare konstateras att pandemin haft stor påverkan på 
utbildningsnämndens verksamhet. Trots detta har elevernas kunskapsresultat varit i linje med 
föregående år. Den interna kontrollen har inte varit helt integrerad i styrning och uppföljning, 
främst vad gäller skolenheterna. Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av 
vår granskning. 

Vi bedömer att utbildningsnämnden inte har bedrivit verksamheten på ett helt ändamålsenligt 
sätt. Från ekonomisk synpunkt är resultatet tillfredsställande.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att utbildningsnämndens interna kontroll inte varit helt tillräcklig. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för utbildningsnämnden och 
dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 24 mars 20211 
 
 

Ulf Fridebäck 

 
 
Barbro Ernemo 

 
 
Linus Bylund 

 
 

Carolina Gomez Lagerlöf 

 
 
Bengt Hansson2 

 
 
Ulla-Britt Ling-Vannerus 

 
 
Amanj Mala-Ali 

 
 
Lars Riddervik 

 
 
Michael Santesson 
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Utbildningsnämnden 
 
Verksamhetens ändamålsenlighet och ekonomi 
Utbildningsnämnden bedöms inte ha bedrivit verksamheten på ett helt ändamålsenligt sätt. 
Bedömningen grundas på att det verksamhetsmässiga resultatet inte är helt förenligt med 
kommunfullmäktiges mål. Verksamhetsmålet I Stockholm når barn sin fulla potential då 
Stockholms skolor och förskolor är de bästa i Sverige uppnås delvis. Målet berör nämndens 
kärnverksamhet och omfattar indikatorer avseende betyg, trygghet, studiero och inflytande. 
Nämnden bedöms från ekonomisk synpunkt ha bedrivit verksamheten på ett tillfredsställande 
sätt. 
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av 
verksamheten inte varit helt tillräcklig. Den interna kontrollen är inte helt integrerad i styrning 
och uppföljning, främst avseende skolenheterna.  
 
Av genomförd granskning framgår exempelvis brister i nämndens hantering av inventarier, 
hantering av beslut och underlag vid lönetillägg samt attesthantering vid redovisning av 
förtroendekänsliga poster. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms i allt väsentligt vara upprättade i enlighet med lagstiftning 
och god redovisningssed.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer. Nämnden 
behöver fortsätta arbetet med att säkerställa efterlevnad av dataskyddsförordningen och 
delegationsordning. 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för utbildningsnämnden (nr 14, 2021) 
 

 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/18 
 Revisorsgrupp 3 

 

1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

 

Revisionsberättelse för äldrenämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat äldrenämndens verksamhet under 
år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. Vi 
bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
 
Vi bedömer att äldrenämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett ändamåls-
enligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll i huvudsak har varit tillräcklig. 

 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för äldrenämnden och dess 
enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 
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Äldrenämnden 
 
Verksamhet och ekonomi 
Sammantaget bedöms att äldrenämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Revisionen kan dock 
konstatera att pandemin har haft påverkan på verksamhet och måluppfyllelse. Bedömningen 
grundar sig på om det verksamhetsmässiga resultatet är förenligt med kommunfullmäktiges 
mål för verksamheten samt om lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts.  
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat hantering av äldreomsorg 
under pågående pandemi samt nämndens ansvar och roll avseende samverkan gällande 
utskrivningsklara patienter från slutenvården. Ett utvecklingsområde har bland annat 
identifierats gällande nämndens uppföljning och analys av om intentionerna i såväl lag-
stiftning som den regionala överenskommelsen infrias för staden avseende utskrivningsklara 
patienter. 
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verk-
samheten har i huvudsak varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad 
del i styrning och uppföljning. Vidare finns i huvudsak systematiskt ordnade kontroller i 
organisation, system, processer och rutiner. 
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat behörighets- och attest-
hantering i Agresso, intäktsprocessen, lönetillägg samt kontroll av löneutbetalningar. 
Sammantaget bedöms den interna kontrollen vara tillräcklig i granskade rutiner. Granskningar 
har även utförts avseende beslutsunderlag och uppföljning av nämndbeslut, inköpsprocessen 
samt förtroendekänsliga och ledningsnära poster. Vissa utvecklingsområden har identifierats i 
dessa granskningar, bland annat att nämnden bör säkerställa att avtalade villkor efterlevs vid 
köp av konsulttjänster. Vidare att stadens anvisningar och regler gällande förtroendekänsliga 
poster följs. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god redovis-
ningssed. 
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i föregående års 
granskningar. De väsentligaste rekommendationerna som återstår att genomföra är bland 
annat implementering av dataskyddsförordningen och ledningssystem för systematiskt 
kvalitetsarbete. 
_________________________________________________________ 

Rapportförteckning 
Årsrapport 2020 för äldrenämnden (nr 16, 2021) 
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1Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
2 Sven Lindeberg har på grund av jäv inte deltagit i granskningen av överförmyndarnämnden. 
 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

 

Revisionsberättelse för överförmyndarnämnden år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat överförmyndarnämndens 
verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. Vi 
bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
 
Vi bedömer att överförmyndarnämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll i huvudsak har varit tillräcklig. 

 
Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för överförmyndarnämnden 
och dess enskilda ledamöte.r 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg2 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 
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Överförmyndarnämnden 
 

Verksamhet och ekonomi 
Sammantaget bedöms att överförmyndarnämnden i allt väsentligt har bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Bedömningen 
grundar sig på om det verksamhetsmässiga resultatet är förenligt med kommunfullmäktiges 
mål för verksamheten samt om lagstiftning och andra föreskrifter efterlevts. 
 
Nämnden har under flera år arbetat med att åtgärda de brister i verksamheten som uppmärk-
sammats i granskningar och tillsyn. Genom en utökad budgetram har nämnden haft möjlighet 
att anställa fler handläggare vilket har haft en positiv påverkan på handläggningen i stort.  
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat handläggningstider vid 
anmälan och ansökan av ställföreträdare. Nämnden har rutiner och arbetssätt för att säkerställa 
att ärenden bevakas och att handläggningen inte avstannar. Dock visar granskningen att hand-
läggningstiderna vid anmälan och ansökan av ställföreträdare i vissa fall fortfarande är långa. 
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten i huvudsak har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i 
styrning och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, 
processer och rutiner. 
 
Under året har nämnden arbetat med att höja kvaliteten och omfattningen av den interna 
kontrollen. I jämförelse med tidigare år har kontroller enligt den interna kontrollplanen följts 
upp systematiskt och med den periodicitet som beslutats. Verifiering visar att beslutade 
kontroller har genomförts och dokumenterats. I de fall avvikelser har påträffats har åtgärder 
vidtagits eller planerats att vidtas.  
 
Under året har revisionen genomfört granskningar av handläggning av klagomål på ställföre-
trädare, behörighets- och attesthantering i Agresso, intäktsprocessen, förtroendekänsliga och 
ledningsnära poster, lönetillägg samt kontroll av löneutbetalningar. Den interna kontrollen 
bedömdes vara tillräcklig i granskade rutiner. En granskning av inköpsprocessen visar att 
nämnden saknar avtal med det företag som tillhandahåller professionella ställföreträdare. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk ställ-
ning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god redovis-
ningssed.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har i huvudsak vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i föregå-
ende års granskningar. Den väsentligaste rekommendationen som återstår att genomföra är att 
säkerställa regelefterlevnaden till dataskyddsförordningen. 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 
Årsrapport 2020 för överförmyndarnämnden (nr 17, 2021) 
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Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Bromma stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Bromma stadsdelsnämnds verk-
samhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt 
arbete tar vi även del av granskningar och utredningar som andra aktörer genomför. För 
verksamhetsår 2020 har det varit särskilt angeläget att ta del av rapporter från Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) samt den Coronakommission som regeringen tillsatt. 
 
Nämndernas verksamheter har påverkats av pandemin i olika omfattning. Nämnden har till 
del inte haft rådighet över situationen. Vår granskning visar att nämnden har anpassat sin 
styrning och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verksamheten. Medborgare 
och brukare har dock påverkats av att verksamhet inte utförts, helt eller i viss utsträckning och 
av de restriktioner och anpassningar som gällt för exempelvis äldreomsorgen. Den oro för 
smitta som funnits i samhället har också resulterat i att brukare avstått från exempelvis 
biståndsbedömda insatser. Ur ett brukarperspektiv är därför vår bedömning att verksamheten 
inte utförts på ett helt ändamålsenligt sätt. 
 
Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. För att verksamheten ska ha beredskap för att löpande göra anpassningar, utifrån nya 
restriktioner och lägesbilder, är det av stor vikt att organisationen är tydlig, att riskanalyser är 
aktuella samt att nämnden löpande följer upp beslutade åtgärder. I Coronakommissionens 
första delredovisning till regeringen, som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 
om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs bättre regelverk, tydligare ansvars-
fördelning och ökad medicinsk kompetens i äldreomsorgen. Stockholms stad har under år 
2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verksamheten och förbättra beredskapen 
för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer kommer vi under år 2021 följa 
utvecklingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder Stockholms stad vidtar.  
 
Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
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Vi bedömer att Bromma stadsdelsnämnd från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten 
på ett tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms dock inte ha bedrivit verksamheten på ett helt 
ändamålsenligt sätt. 
 
Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll har varit i huvudsak tillräcklig. 

 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Bromma 
stadsdelsnämnd och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.  
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Bromma stadsdelsnämnd 
 
Verksamhet och ekonomi 
År 2020 var ett annorlunda år. Stadens verksamheter har anpassats till de speciella förut-
sättningar som pandemin medfört men trots anpassningar har vissa verksamheter inte kunnat 
utföras som planerat. Bland annat har daglig verksamhet inom stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning varit stängd eller haft begränsad verksamhet under delar av året. 
Det har inneburit att brukarna inte kunnat gå till sitt arbete och den struktur och menings-
fullhet som insatsen erbjuder. Inom äldreomsorgen har möjligheten att ta emot besök för 
brukarna varit begränsad, vilket sannolikt inneburit ett stort avbräck i livskvaliteten för de 
äldre. Inom staden har antal tomma platser på vård- och omsorgsboenden ökat då flera 
brukare tackat nej till beslutad insats. Även inom hemtjänsten har insatser avståtts på grund av 
rädsla för smitta. Utifrån dessa förutsättningar, som nämnden till del inte haft rådighet över, 
bedömer revisionen att verksamheten ur ett brukarperspektiv inte kunnat bedrivas på ett helt 
ändamålsenligt sätt.  
 
Under året har revisionen genomfört granskning som omfattat nämndens arbete med att 
anpassa styrning och vidta åtgärder i syfte att förhindra smittspridning inom äldreomsorgen. 
Granskningen visar på brister avseende bland annat riskanalyser för vård- och omsorgs-
boendena och följsamheten till basala hygienrutiner. I den fördjupade tillsyn som 
Inspektionen för vård och omsorg (IVO) genomfört på ett av nämndens vård- och omsorgs-
boenden framkommer också väsentliga brister.  
 
Bromma stadsdelsnämnd bedöms från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten på ett 
tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas i att kommunfullmäktiges mål om budget-
följsamhet uppnåtts. 
 
Intern kontroll  
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten har varit i huvudsak tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i 
styrning och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, 
processer och rutiner. Årets granskningar har dock visat på att vissa kontroller bör förbättras. 
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat intern samverkan inom 
individ- och familjeomsorgen, förtroendekänsliga poster, köp av personlig assistans enligt 
LSS utfört av externa utförare, löneprocessen samt intäkts- och inköpsprocessen. Några 
utvecklingsområden har identifierats, bland avseende att dokumentationen av samverkan 
inom individ- och familjeomsorgen bör förbättras samt att nämnden bör införa systematiska 
kontroller för att säkerställa att assistansbolagen har tillstånd från Inspektionen för vård och 
omsorg (IVO). 
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Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i föregående års 
granskningar. De väsentligaste rekommendationerna som återstår att genomföra är avser 
implementering av dataskyddsförordningen. 
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Bromma stadsdelsnämnd (nr 18, 2021) 
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Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Enskede-Årsta-Vantörs 
stadsdelsnämnds verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som 
biträder revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt 
arbete tar vi även del av granskningar och utredningar som andra aktörer genomför. För 
verksamhetsår 2020 har det varit särskilt angeläget att ta del av rapporter från Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) samt den Coronakommission som regeringen tillsatt. 

Nämndernas verksamheter har påverkats av pandemin i olika omfattning. Nämnden har till 
del inte haft rådighet över situationen. Vår granskning visar att nämnden har anpassat sin 
styrning och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verksamheten. Medborgare 
och brukare har dock påverkats av att verksamhet inte utförts, helt eller i viss utsträckning och 
av de restriktioner och anpassningar som gällt för exempelvis äldreomsorgen. Den oro för 
smitta som funnits i samhället har också resulterat i att brukare avstått från exempelvis 
biståndsbedömda insatser. Ur ett brukarperspektiv är därför vår bedömning att verksamheten 
inte utförts på ett helt ändamålsenligt sätt. 

Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. För att verksamheten ska ha beredskap för att löpande göra anpassningar, utifrån nya 
restriktioner och lägesbilder, är det av stor vikt att organisationen är tydlig, att riskanalyser är 
aktuella samt att nämnden löpande följer upp beslutade åtgärder. I Coronakommissionens 
första delredovisning till regeringen, som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 
om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs bättre regelverk, tydligare ansvars-
fördelning och ökad medicinsk kompetens i äldreomsorgen. Stockholms stad har under år 
2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verksamheten och förbättra beredskapen 
för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer kommer vi under år 2021 följa 
utvecklingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder Stockholms stad vidtar.  

Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
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Vi bedömer att Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd i allt väsentligt har bedrivit 
verksamheten från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms däremot inte 
ha bedrivit verksamheten på ett helt ändamålsenligt sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll i huvudsak har varit tillräcklig. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Enskede-Årsta-Vantörs 
stadsdelsnämnd och dess enskilda ledamöter. 

 

 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.  
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Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd 
 
Verksamhet och ekonomi 
År 2020 var ett annorlunda år. Stadens verksamheter har anpassats till de speciella förutsätt-
ningar som pandemin medfört men trots anpassningar har vissa verksamheter inte kunnat 
utföras som planerat. Bland annat har daglig verksamhet inom stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning varit stängd eller haft begränsad verksamhet under delar av året. 
Det har inneburit att brukarna inte kunnat gå till sitt arbete och den struktur och menings-
fullhet som insatsen erbjuder. Inom äldreomsorgen har möjligheten att ta emot besök för 
brukarna varit begränsad, vilket sannolikt inneburit ett stort avbräck i livskvaliteten för de 
äldre. Inom staden har antal tomma platser på vård- och omsorgsboenden ökat då flera 
brukare tackat nej till beslutad insats. Även inom hemtjänsten har insatser avståtts på grund av 
rädsla för smitta. Utifrån dessa förutsättningar, som nämnden till del inte haft rådighet över, 
bedömer revisionskontoret att verksamheten ur ett brukarperspektiv inte kunnat bedrivas på 
ett helt ändamålsenligt sätt.  
 
Det verksamhetsmässiga resultatet bedöms inte vara helt förenligt med kommunfullmäktiges 
mål. Nämnden redovisar att två av tre inriktningsmål uppfylls delvis, En modern storstad 
möjligheter och valfrihet för alla samt En ekonomiskt hållbar och innovativ storstad för 
framtiden.  
 
Under året har revisionskontoret genomfört granskning som om-fattat nämndens arbete med 
att anpassa styrning och vidta åtgärder i syfte att förhindra smittspridning inom äldreomsorg. 
En granskning har också genomförts avseende förskolans utemiljö. Några utvecklings-
områden har identifierats bland annat att nämnden bör säkerställa att det finns aktuella 
riskanalyser på vård- och omsorgsboendena.  
 
Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd bedöms från ekonomisk synpunkt har bedrivit 
verksamheten på ett tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas i att kommunfullmäktiges 
mål om budget-följsamhet uppnåtts. 
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten i huvudsak har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i 
styrning och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, 
processer och rutiner. Årets granskningar har dock visat på att vissa kontroller bör förbättras. 
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat behörighets- och attesthanter-
ing i ekonomisystemet Agresso, hanteringar av löneutbetalningar samt lönetillägg. Den inter-
na kontrollen i granskade rutiner bedöms vara tillräcklig.  
 
Granskningar har också genomförts av intäktsprocessen, inköpsprocessen förtroendekänsliga 
och ledningsnära poster samt köp av personlig ass assistans enligt LSS utfört av externa utför-
are. Några utvecklingsområden har identifierats bland annat behov av att införa kontroller 
som säkerställer att samtliga bostads- och lokalhyror faktureras korrekt samt införa systemat-
iska kontroller av assistansbolag. 
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Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk ställ-
ning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god redovis-
ningssed. 
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisionen rekommendationer i föregående års 
granskningar. De väsentligaste rekommendationerna som återstår att genomföra är arbetet 
med mot våldsbejakande extremism samt implementeringen av dataskyddsförordningen. 
____________________________________________________________ 
Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd (nr 19, 2021) 
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Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Farsta stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Farsta stadsdelsnämnds verk-
samhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt 
arbete tar vi även del av granskningar och utredningar som andra aktörer genomför. För 
verksamhetsår 2020 har det varit särskilt angeläget att ta del av rapporter från Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) samt den Coronakommission som regeringen tillsatt. 
 
Nämndernas verksamheter har påverkats av pandemin i olika omfattning. Nämnden har till 
del inte haft rådighet över situationen. Vår granskning visar att nämnden har anpassat sin 
styrning och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verksamheten. Medborgare 
och brukare har dock påverkats av att verksamhet inte utförts, helt eller i viss utsträckning och 
av de restriktioner och anpassningar som gällt för exempelvis äldreomsorgen. Den oro för 
smitta som funnits i samhället har också resulterat i att brukare avstått från exempelvis 
biståndsbedömda insatser. Ur ett brukarperspektiv är därför vår bedömning att verksamheten 
inte utförts på ett helt ändamålsenligt sätt. 
 
Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. För att verksamheten ska ha beredskap för att löpande göra anpassningar, utifrån nya 
restriktioner och lägesbilder, är det av stor vikt att organisationen är tydlig, att riskanalyser är 
aktuella samt att nämnden löpande följer upp beslutade åtgärder. I Coronakommissionens 
första delredovisning till regeringen, som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 
om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs bättre regelverk, tydligare ansvars-
fördelning och ökad medicinsk kompetens i äldreomsorgen. Stockholms stad har under år 
2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verksamheten och förbättra beredskapen 
för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer kommer vi under år 2021 följa utveck-
lingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder Stockholms stad vidtar.  
 
Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
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Vi bedömer att Farsta stadsdelsnämnd från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten 
på ett tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms dock inte ha bedrivit verksamheten på ett helt 
ändamålsenligt sätt. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll har varit i huvudsak tillräcklig. 
 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Farsta stadsdelsnämnd 
och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.  
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Farsta stadsdelsnämnd 
 
Verksamhet och ekonomi 
År 2020 var ett annorlunda år. Stadens verksamheter har anpassats till de speciella förut-
sättningar som pandemin medfört men trots anpassningar har vissa verksamheter inte kunnat 
utföras som planerat. Bland annat har daglig verksamhet inom stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning varit stängd eller haft begränsad verksamhet under delar av året. 
Det har inneburit att brukarna inte kunnat gå till sitt arbete och den struktur och menings-
fullhet som insatsen erbjuder. Inom äldreomsorgen har möjligheten att ta emot besök för 
brukarna varit begränsad, vilket sannolikt inneburit ett stort avbräck i livskvaliteten för de 
äldre. Inom staden har antal tomma platser på vård- och omsorgsboenden ökat då flera 
brukare tackat nej till beslutad insats. Även inom hemtjänsten har insatser avståtts på grund av 
rädsla för smitta. Utifrån dessa förutsättningar, som nämnden till del inte haft rådighet över, 
bedömer revisionen att verksamheten ur ett brukarperspektiv inte kunnat bedrivas på ett helt 
ändamålsenligt sätt.  
 
Det verksamhetsmässiga resultatet bedöms inte vara helt förenligt med kommunfullmäktiges 
mål. Nämnden redovisar att ett av tre inriktningsmål uppfylls delvis, En modern storstad med 
möjligheter och valfrihet för alla. 
 
Revisionen har genomfört en granskning av samverkan med regionen kring utskrivningsklara 
patienter från slutenvård. Revisionens samlade bedömning är att nämnden samverkar med 
regionen när så är möjligt. Bedömningen grundar sig bland annat i att primärvården inte kallar 
samordnad individuell planering (SIP) i den omfattning som överenskommits. Det gör det 
svårt för stadsdelsnämnden att ta ansvar för sin del av överenskommelsen, vilket också 
påverkar brukaren. 
 
Farsta stadsdelsnämnd bedöms från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten på ett 
tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas i att kommunfullmäktiges mål om 
budgetföljsamhet uppnåtts. 
 
Intern kontroll  
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verk-
samheten i huvudsak har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad 
del i styrning och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, 
system, processer och rutiner. Årets granskningar har dock visat på att vissa kontroller bör 
förbättras. 
 
Under året har revisionen granskat bland annat intäktsprocessen, lönehanteringen, utrednings- 
och beslutstider efter anmälan om insats inom området funktionsnedsättning samt hanteringen 
av attesträtter och behörigheter i ekonomisystemet Agresso. Den interna kontrollen i grans-
kade rutiner bedöms vara tillräcklig.  
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Granskningar har också genomförts av inköpsprocessen, förtroendekänsliga och ledningsnära 
poster, nämndens interna kontroll vid köp av personlig assistans samt beslutsunderlag och 
uppföljning av beslut i nämnd. Vissa utvecklingsområden har identifierats bland annat 
behöver nämnden säkerställa systematiska kontroller vid anlitande av assistansbolag samt att 
det finns rutiner för att upptäcka och hantera misstänkt assistansfusk och oegentligheter inom 
området. Nämnden behöver också säkerställa att erforderliga underlag bifogas rese- och 
representationstransaktioner. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk ställ-
ning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god redovis-
ningssed.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har i huvudsak vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i före-
gående års granskningar. Av de rekommendationer som följts upp av revisionen 2020 är 
implementering av dataskyddsförordningen den väsentligaste rekommendation som fortsatt 
återstår för nämnden att arbeta med. 
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Farsta stadsdelsnämnd (nr 20, 2021) 
 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/52 
 Revisorsgrupp 3 

 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Hägersten-Liljeholmens stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Hägersten-Liljeholmens stads-
delsnämnds verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Den 20 april 2020 beslutade kommunfullmäktige att stadsdelsnämnderna Hägersten-
Liljeholmen och Älvsjö skulle föras samman till den nya nämnden Hägersten-Älvsjö per 1 juli 
2020. Under 2020 har endast en översiktlig granskning genomförts av Hägersten-
Liljeholmens stadsdelsnämnd. Granskning av verksamhet och ekonomi, intern kontroll samt 
uppföljning av rekommendationer lämnade till nämnden tidigare år har följts upp inom ramen 
för årets granskning av Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd. Vi avstår därför att göra en 
bedömning av om Hägersten-Liljeholmens stadsdelsnämnd har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt om den interna 
kontrollen har varit tillräcklig. Utifrån genomförd granskning bedömer revisionen endast 
räkenskaperna för Hägersten-Liljeholmens stadsdelsnämnd. 

Vi bifogar en kort redogörelse för resultatet av vår granskning.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Hägersten-Liljeholmens 
stadsdelsnämnd och dess enskilda ledamöter. 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 
 

 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt 
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Hägersten-Liljeholmens stadsdelsnämnd 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna per den 30 juni 2020 bedömdes ge en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomisk ställning. Räkenskaperna var upprättade i enlighet med lagstiftning 
och god redovisningssed.  
 
Avstämning har även gjorts av att utgående balanserna per 30 juni 2020 i Hägersten-
Liljeholmens stadsdelsnämnd stämde överens med ingående balanserna per 1 juli 2020 i nya 
nämnden Hägersten-Älvsjö.  
 
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Hägersten-Liljeholmens stadsdelsnämnd (nr 31, 2021) 
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Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnds 
verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och före-
skrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt 
arbete tar vi även del av granskningar och utredningar som andra aktörer genomför. För 
verksamhetsår 2020 har det varit särskilt angeläget att ta del av rapporter från Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) samt den Coronakommission som regeringen tillsatt. 
 
Nämndernas verksamheter har påverkats av pandemin i olika omfattning. Nämnden har till 
del inte haft rådighet över situationen. Vår granskning visar att nämnden har anpassat sin 
styrning och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verksamheten. Medborgare 
och brukare har dock påverkats av att verksamhet inte utförts, helt eller i viss utsträckning och 
av de restriktioner och anpassningar som gällt för exempelvis äldreomsorgen. Den oro för 
smitta som funnits i samhället har också resulterat i att brukare avstått från exempelvis 
biståndsbedömda insatser. Ur ett brukarperspektiv är därför vår bedömning att verksamheten 
inte utförts på ett helt ändamålsenligt sätt. 
 
Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. För att verksamheten ska ha beredskap för att löpande göra anpassningar, utifrån nya 
restriktioner och lägesbilder, är det av stor vikt att organisationen är tydlig, att riskanalyser är 
aktuella samt att nämnden löpande följer upp beslutade åtgärder. I Coronakommissionens 
första delredovisning till regeringen, som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 
om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs bättre regelverk, tydligare ansvars-
fördelning och ökad medicinsk kompetens i äldreomsorgen. Stockholms stad har under år 
2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verksamheten och förbättra beredskapen 
för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer kommer vi under år 2021 följa 
utvecklingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder Stockholms stad vidtar.  
 
Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
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Vi bedömer att Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd från ekonomisk synpunkt har bedrivit 
verksamheten på ett tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms dock inte ha bedrivit 
verksamheten på ett helt ändamålsenligt sätt. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll har varit i huvudsak tillräcklig. 
 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Hägersten-Älvsjö 
stadsdelsnämnd och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
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Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd 
 
Verksamhet och ekonomi  
År 2020 var ett annorlunda år. Stadens verksamheter har anpassats till de speciella förutsätt-
ningar som pandemin medfört men trots anpassningar har vissa verksamheter inte kunnat 
utföras som planerat. Bland annat har daglig verksamhet inom stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning varit stängd eller haft begränsad verksamhet under delar av året. 
Det har inneburit att brukarna inte kunnat gå till sitt arbete och den struktur och menings-
fullhet som insatsen erbjuder. Inom äldreomsorgen har möjligheten att ta emot besök för 
brukarna varit begränsad, vilket sannolikt inneburit ett stort avbräck i livskvaliteten för de 
äldre. Inom staden har antal tomma platser på vård- och omsorgsboenden ökat då flera 
brukare tackat nej till beslutad insats. Även inom hemtjänsten har insatser avståtts på grund av 
rädsla för smitta. Utifrån dessa förutsättningar, som nämnden till del inte haft rådighet över, 
bedömer revisionen att verksamheten ur ett brukarperspektiv inte kunnat bedrivas på ett helt 
ändamålsenligt sätt. 
 
Under året har revisionen genomfört en granskning som omfattat nämndens arbete med att 
anpassa styrning och vidta åtgärder i syfte att förhindra smittspridning inom äldreomsorg. 
Granskningar har också genomförts avseende förskolans utemiljö och uppföljning av utförare 
av korttidstillsyn enligt LSS. Några utvecklingsområden har identifierats. Nämnden behöver 
säkerställa att det finns aktuella riskanalyser på vård- och omsorgsboenden. Vidare behöver 
ett funktionsprogram tas fram för att säkerställa att det planeras för goda och säkra utemiljöer 
i förskolan. För att göra det möjligt att följa upp att insatser inom korttidstillsyn genomförs 
med god kvalitet behöver det framgå av beställning och genomförandeplan vad insatsen ska 
omfatta. 
 
Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd bedöms från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksam-
heten på ett tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas i att kommunfullmäktiges mål om 
budgetföljsamhet uppnåtts. 
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten i huvudsak har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är i stora delar 
integrerad i styrning och uppföljning. Pågående pandemi uppges ha påverkat arbetet med 
sammanslagningen. Det pågår ett utvecklingsarbete av det systematiska kvalitetsarbetet inom 
individ- och familjeomsorgen samt fortsatt implementering av dataskyddsförordningen.  
 
Det finns i huvudsak systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, processer och 
rutiner. Kontroller i form av verksamhetsbesök, bland annat inom äldreomsorgen, har inte 
kunnat genomföras under året med anledning av pandemin.  
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat behörighetshanteringen i 
Agresso, inköpsprocessen, kontroll av löneutbetalningar och lönetillägg. Den interna 
kontrollen i granskade rutiner bedöms vara tillräcklig. 
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Övriga granskningar som genomförts av nämndens interna kontroll har omfattat attesthan-
teringen i Agresso, intäktsprocessen, förtroende- och ledningsnära poster samt köp av 
personlig assistans enligt LSS utfört av externa utförare. Utvecklingsområden har identi-
fierats, bland annat att säkerställa att stadens anvisningar och regler följs vad gäller redo-
visning av transaktioner som avser resor och konferenser, utbildning samt representation. 
Vidare att införa systematiska kontroller för att säkerställa att assistansbolagen har tillstånd 
från Inspektionen för vård och omsorg (IVO) och att skyddsvärda personuppgifter hanteras 
korrekt. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god redo-
visningssed.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i föregående års 
granskningar i stadsdelsnämnderna Hägersten-Liljeholmen och Älvsjö. De väsentligaste 
rekommendationerna som återstår är styrning och uppföljning för att efterleva dataskydds-
förordningen samt att kartlägga och dokumentera väsentliga processer inom ramen för 
kvalitetsledningssystemet inom individ- och familjeomsorgen. 
  
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd (nr 21, 2021) 
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Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Hässelby-Vällingby stadsdels-
nämnd verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt 
arbete tar vi även del av granskningar och utredningar som andra aktörer genomför. För 
verksamhetsår 2020 har det varit särskilt angeläget att ta del av rapporter från Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) samt den Coronakommission som regeringen tillsatt. 
 
Nämndernas verksamheter har påverkats av pandemin i olika omfattning. Nämnden har till 
del inte haft rådighet över situationen. Vår granskning visar att nämnden har anpassat sin 
styrning och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verksamheten. Medborgare 
och brukare har dock påverkats av att verksamhet inte utförts, helt eller i viss utsträckning och 
av de restriktioner och anpassningar som gällt för exempelvis äldreomsorgen. Den oro för 
smitta som funnits i samhället har också resulterat i att brukare avstått från exempelvis 
biståndsbedömda insatser. Ur ett brukarperspektiv är därför vår bedömning att verksamheten 
inte utförts på ett helt ändamålsenligt sätt. 
 
Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. För att verksamheten ska ha beredskap för att löpande göra anpassningar, utifrån nya 
restriktioner och lägesbilder, är det av stor vikt att organisationen är tydlig, att riskanalyser är 
aktuella samt att nämnden löpande följer upp beslutade åtgärder. I Coronakommissionens 
första delredovisning till regeringen, som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 
om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs bättre regelverk, tydligare ansvars-
fördelning och ökad medicinsk kompetens i äldreomsorgen. Stockholms stad har under år 
2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verksamheten och förbättra beredskapen 
för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer kommer vi under år 2021 följa utveck-
lingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder Stockholms stad vidtar.  
 
Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
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Vi bedömer att Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd från ekonomisk synpunkt har bedrivit 
verksamheten på ett tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms dock inte ha bedrivit 
verksamheten på ett helt ändamålsenligt sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll inte har varit helt tillräcklig. 
 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Hässelby-Vällingby 
stadsdelsnämnd och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 
 
Verksamhet och ekonomi 
År 2020 var ett annorlunda år. Stadens verksamheter har anpassats till de speciella förut-
sättningar som pandemin medfört men trots anpassningar har vissa verksamheter inte kunnat 
utföras som planerat. Bland annat har daglig verksamhet inom stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning varit stängd eller haft begränsad verksamhet under delar av året. 
Det har inneburit att brukarna inte kunnat gå till sitt arbete och den struktur och menings-
fullhet som insatsen erbjuder. Inom äldreomsorgen har möjligheten att ta emot besök för 
brukarna varit begränsad, vilket sannolikt inneburit ett stort avbräck i livskvaliteten för de 
äldre. Inom staden har antal tomma platser på vård- och omsorgsboenden ökat då flera 
brukare tackat nej till beslutad insats. Även inom hemtjänsten har insatser avståtts på grund av 
rädsla för smitta. Utifrån dessa förutsättningar, som nämnden till del inte haft rådighet över, 
bedömer revisonen att verksamheten ur ett brukarperspektiv inte kunnat bedrivas på ett helt 
ändamålsenligt sätt. 
 
Det verksamhetsmässiga resultatet bedöms inte vara helt förenligt med kommunfullmäktiges 
mål. Nämnden redovisar att ett av tre inriktningsmål uppfylls delvis, En modern storstad med 
möjligheter och valfrihet för alla. 
 
Revisionen har genomfört en granskning av samverkan med regionen kring utskrivningsklara 
patienter från slutenvård. Revisionens samlade bedömning är att nämnden samverkar med 
regionen när så är möjligt. Bedömningen grundar sig bland annat i att primärvården inte kallar 
samordnad individuell planering (SIP) i den omfattning som överenskommits. Det gör det 
svårt för stadsdelsnämnden att ta ansvar för sin del av överenskommelsen, vilket också 
påverkar brukaren. 
 
Under året har revisionen även genomfört granskning av samverkan inom individ- och 
familjeomsorgen. Några utvecklingsområden har identifierats, bland annat dokumentationen 
av samverkan. 
 
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd bedöms från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksam-
heten på ett tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas i att kommunfullmäktiges mål om 
budgetföljsamhet uppnåtts. 
 
Intern kontroll  
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten inte har varit helt tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är delvis en integrerad 
del i styrning och uppföljning. Det finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, 
system, processer och rutiner, men genomförandet av kontroller och uppföljningar behöver 
förbättras. De rekommendationer som revisionen lämnat tidigare inom internkontroll- och 
kvalitetsområdet bedöms fortsatt angelägna att åtgärda.  
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Granskningar har genomförts av intäktsprocessen, hanteringen av förtroendekänsliga och 
ledningsnära poster samt köp av personlig assistans enligt LSS utfört av externa utförare. 
Utvecklingsområden har identifierats bland annat behov av att införa nyckelkontroller som  
säkerställer att samtliga bostads- och lokalhyror faktureras korrekt samt införa systematiska 
kontroller av assistansbolag. 
 
Under året har revisionen även genomfört granskningar som omfattat behörighets- och 
attesthantering i ekonomisystemet Agresso, inköpsprocessen samt hantering av löneutbetal-
ningar och lönetillägg. Den interna kontrollen i dessa processer och rutiner bedöms vara 
tillräcklig. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed. 
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisionens rekommendationer i föregående års 
granskningar. De väsentligaste rekommendationerna som återstår att åtgärda är bland annat 
revidering och utveckling av kvalitetsledningssystem inom äldreomsorgen samt att genomföra 
utvecklingsarbete inom internkontroll- och kvalitetsområdet. 
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd (nr 22, 2021) 
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Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Kungsholmens stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Kungsholmens stadsdelsnämnds 
verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt 
arbete tar vi även del av granskningar och utredningar som andra aktörer genomför. För 
verksamhetsår 2020 har det varit särskilt angeläget att ta del av rapporter från Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) samt den Coronakommission som regeringen tillsatt. 
 
Nämndernas verksamheter har påverkats av pandemin i olika omfattning. Nämnden har till 
del inte haft rådighet över situationen. Vår granskning visar att nämnden har anpassat sin 
styrning och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verksamheten. Medborgare 
och brukare har dock påverkats av att verksamhet inte utförts, helt eller i viss utsträckning och 
av de restriktioner och anpassningar som gällt för exempelvis äldreomsorgen. Den oro för 
smitta som funnits i samhället har också resulterat i att brukare avstått från exempelvis 
biståndsbedömda insatser. Ur ett brukarperspektiv är därför vår bedömning att verksamheten 
inte utförts på ett helt ändamålsenligt sätt. 
 
Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. För att verksamheten ska ha beredskap för att löpande göra anpassningar, utifrån nya 
restriktioner och lägesbilder, är det av stor vikt att organisationen är tydlig, att riskanalyser är 
aktuella samt att nämnden löpande följer upp beslutade åtgärder. I Coronakommissionens 
första delredovisning till regeringen, som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 
om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs bättre regelverk, tydligare ansvars-
fördelning och ökad medicinsk kompetens i äldreomsorgen. Stockholms stad har under år 
2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verksamheten och förbättra beredskapen 
för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer kommer vi under år 2021 följa 
utvecklingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder Stockholms stad vidtar. 
 
Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
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Vi bedömer att Kungsholmens stadsdelsnämnd från ekonomisk synpunkt har bedrivit 
verksamheten på ett tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms dock inte ha bedrivit 
verksamheten på ett helt ändamålsenligt sätt. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll har varit i huvudsak tillräcklig. 
 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Kungsholmens 
stadsdelsnämnd och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.  
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Kungsholmens stadsdelsnämnd 
 
Verksamhet och ekonomi 
År 2020 var ett annorlunda år. Stadens verksamheter har anpassats till de speciella förut-
sättningar som pandemin medfört men trots anpassningar har vissa verksamheter inte kunnat 
utföras som planerat. Bland annat har daglig verksamhet inom stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning varit stängd eller haft begränsad verksamhet under delar av året. 
Det har inneburit att brukarna inte kunnat gå till sitt arbete och den struktur och menings-
fullhet som insatsen erbjuder. Inom äldreomsorgen har möjligheten att ta emot besök för 
brukarna varit begränsad, vilket sannolikt inneburit ett stort avbräck i livskvaliteten för de 
äldre. Inom staden har antal tomma platser på vård- och omsorgsboenden ökat då flera 
brukare tackat nej till beslutad insats. Även inom hemtjänsten har insatser avståtts på grund av 
rädsla för smitta. Utifrån dessa förutsättningar, som nämnden till del inte haft rådighet över, 
bedömer revisionen att verksamheten ur ett brukarperspektiv inte kunnat bedrivas på ett helt 
ändamålsenligt sätt. 
 
Det verksamhetsmässiga resultatet bedöms inte vara helt förenligt med kommunfullmäktiges 
mål. Nämnden redovisar att ett av tre inriktningsmål uppfylls delvis, En ekonomiskt hållbar 
och innovativ storstad för framtiden.  
 
Under året har revisionen genomfört granskning som omfattat nämndens arbete med att 
anpassa styrning och vidta åtgärder i syfte att förhindra smittspridning inom äldreomsorg. En 
granskning har också genomförts avseende förskolans utemiljö. Några utvecklingsområden 
har identifierats. Nämnden bör säkerställa att det finns aktuella riskanalyser för vård- och 
omsorgsboenden. Nämnden bör också ta fram ett funktionsprogram för arbetet med att 
säkerställa goda och säkra utemiljöer i förskolan. 
 
Kungsholmens stadsdelsnämnd bedöms från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten 
på ett tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas i att kommunfullmäktiges mål om budget-
följsamhet uppnåtts. 
 
Intern kontroll  
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten har i huvudsak varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i 
styrning och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, 
processer och rutiner. Årets granskningar har dock visat på att vissa kontroller bör förbättras. 
 
Under året har revisionen granskat nämndens interna kontroll vad gäller behörighets- och 
attesthantering i ekonomisystemet Agresso, uppföljning och kontroll av löneutbetalningar 
samt inköpsprocessen. Den interna kontrollen i granskade rutiner bedöms vara tillräcklig. 
 
Granskningar har också genomförts av intäktsprocessen avseende bostads- och lokalhyror, 
köp av huvudverksamhet avseende personlig assistans enligt LSS som utförs av externa 
utförare, redovisning av förtroendekänsliga poster samt lönetillägg. Utvecklingsområden har 
identifierats, bland annat avseende kontroller för hanteringen av bostads- och hyresintäkter 
samt rutiner för att upptäcka och hantera misstänkt assistansfusk och oegentligheter. 
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Nämnden rekommenderas även att säkerställa att stadens anvisningar och regler följs vad 
gäller redovisning av transaktioner som avser resor och konferenser, utbildning samt 
representation. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har i huvudsak vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i före-
gående års granskningar. Den väsentligaste rekommendation som återstår att genomföra avser 
informationsklassning av informationstillgångar. 
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Kungsholmens stadsdelsnämnd (nr 23, 2021) 
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Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Norrmalms stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Norrmalms stadsdelsnämnds 
verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt 
arbete tar vi även del av granskningar och utredningar som andra aktörer genomför. För 
verksamhetsår 2020 har det varit särskilt angeläget att ta del av rapporter från Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) samt den Coronakommission som regeringen tillsatt. 
 
Nämndernas verksamheter har påverkats av pandemin i olika omfattning. Nämnden har till 
del inte haft rådighet över situationen. Vår granskning visar att nämnden har anpassat sin 
styrning och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verksamheten. Medborgare 
och brukare har dock påverkats av att verksamhet inte utförts, helt eller i viss utsträckning och 
av de restriktioner och anpassningar som gällt för exempelvis äldreomsorgen. Den oro för 
smitta som funnits i samhället har också resulterat i att brukare avstått från exempelvis 
biståndsbedömda insatser. Ur ett brukarperspektiv är därför vår bedömning att verksamheten 
inte utförts på ett helt ändamålsenligt sätt. 
 
Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. För att verksamheten ska ha beredskap för att löpande göra anpassningar, utifrån nya 
restriktioner och lägesbilder, är det av stor vikt att organisationen är tydlig, att riskanalyser är 
aktuella samt att nämnden löpande följer upp beslutade åtgärder. I Coronakommissionens 
första delredovisning till regeringen, som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 
om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs bättre regelverk, tydligare ansvars-
fördelning och ökad medicinsk kompetens i äldreomsorgen. Stockholms stad har under år 
2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verksamheten och förbättra beredskapen 
för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer kommer vi under år 2021 följa 
utvecklingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder Stockholms stad vidtar. 
 
Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
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Vi bedömer att Norrmalms stadsdelsnämnd från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksam-
heten på ett tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms dock inte ha bedrivit verksamheten på ett 
helt ändamålsenligt sätt. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll har varit i huvudsak tillräcklig. 
 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Norrmalms 
stadsdelsnämnd och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.  
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Norrmalms stadsdelsnämnd 
 
Verksamhet och ekonomi 
År 2020 var ett annorlunda år. Stadens verksamheter har anpassats till de speciella förut-
sättningar som pandemin medfört men trots anpassningar har vissa verksamheter inte kunnat 
utföras som planerat. Bland annat har daglig verksamhet inom stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning varit stängd eller haft begränsad verksamhet under delar av året. 
Det har inneburit att brukarna inte kunnat gå till sitt arbete och den struktur och menings-
fullhet som insatsen erbjuder. Inom äldreomsorgen har möjligheten att ta emot besök för 
brukarna varit begränsad, vilket sannolikt inneburit ett stort avbräck i livskvaliteten för de 
äldre. Inom staden har antal tomma platser på vård- och omsorgsboenden ökat då flera 
brukare tackat nej till beslutad insats. Även inom hemtjänsten har insatser avståtts på grund av 
rädsla för smitta. Utifrån dessa förutsättningar, som nämnden till del inte haft rådighet över, 
bedömer revisionen att verksamheten ur ett brukarperspektiv inte kunnat bedrivas på ett helt 
ändamålsenligt sätt. 
 
Under året har revisionen genomfört granskning som omfattat nämndens arbete med att 
anpassa styrning och vidta åtgärder i syfte att förhindra smittspridning inom äldreomsorg. 
Granskningen visar att nämnden har anpassat sin verksamhet utifrån ambitionen att fullfölja 
sitt åtagande under pågående pandemi.  
 
En granskning har också genomförts avseende uppföljning av utförare av korttidstillsyn enligt 
LSS. Nämnden bör säkerställa att det framgår av beställning och genomförandeplan vad 
insatsen korttidstillsyn ska omfatta för att möjliggöra att insatsen och dess kvalitet kan följas 
upp. 
 
Norrmalms stadsdelsnämnd bedöms från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten på 
ett tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas i att kommunfullmäktiges mål om budget-
följsamhet uppnåtts. 
 
Intern kontroll  
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten i huvudsak har varit tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en i huvudsak 
integrerad del i styrning och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i 
organisation, system, processer och rutiner. Årets granskningar visar dock på att vissa kon-
troller bör förbättras. 
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat behörighets- och attest-
hantering i ekonomisystemet Agresso samt hantering av löneutbetalningar. Den interna 
kontrollen i dessa processer och rutiner bedöms vara tillräcklig. 
 
Granskningar har också genomförts av inköpsprocessen, intäktsprocessen, köp av personlig 
assistans enligt LSS utfört av externa utförare, hanteringen/redovisningen av förtroende-
känsliga och ledningsnära poster samt lönetillägg. Utvecklingsområden har identifierats bland 
annat att säkerställa att avtal/överenskommelser dokumenteras skriftligt och avtalade villkor 
följs vid inköp samt införande av systematiska kontroller av assistansbolag.  
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Granskning har också genomförts av nämndens förebyggande arbete för att minska risken för 
oegentligheter och förtroendeskadligt agerande. Bedömning är att nämnden bedriver ett före-
byggande arbete men att arbetet behöver utvecklas bland annat genom tydligare strukturer. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i föregående års 
granskningar. De väsentligaste rekommendationerna som återstår att genomföra är fortsatt 
arbete med att uppnå följsamhet till dataskyddsförordningen samt fortsatt utveckling av 
rapporteringen till nämnd när det gäller resultatet av kontroller utifrån internkontrollplanen. 
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Norrmalms stadsdelsnämnd (nr 24, 2021) 
 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/27 
 Revisorsgrupp 3 1 (4) 

 
 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd 
verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt 
arbete tar vi även del av granskningar och utredningar som andra aktörer genomför. För 
verksamhetsår 2020 har det varit särskilt angeläget att ta del av rapporter från Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) samt den Coronakommission som regeringen tillsatt. 
 
Nämndernas verksamheter har påverkats av pandemin i olika omfattning. Nämnden har till 
del inte haft rådighet över situationen. Vår granskning visar att nämnden har anpassat sin 
styrning och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verksamheten. Medborgare 
och brukare har dock påverkats av att verksamhet inte utförts, helt eller i viss utsträckning och 
av de restriktioner och anpassningar som gällt för exempelvis äldreomsorgen. Den oro för 
smitta som funnits i samhället har också resulterat i att brukare avstått från exempelvis 
biståndsbedömda insatser. Ur ett brukarperspektiv är därför vår bedömning att verksamheten 
inte utförts på ett helt ändamålsenligt sätt. 
 
Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. För att verksamheten ska ha beredskap för att löpande göra anpassningar, utifrån nya 
restriktioner och lägesbilder, är det av stor vikt att organisationen är tydlig, att riskanalyser är 
aktuella samt att nämnden löpande följer upp beslutade åtgärder. I Coronakommissionens 
första delredovisning till regeringen, som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 
om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs bättre regelverk, tydligare ansvars-
fördelning och ökad medicinsk kompetens i äldreomsorgen. Stockholms stad har under år 
2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verksamheten och förbättra beredskapen 
för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer kommer vi under år 2021 följa 
utvecklingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder Stockholms stad vidtar.  
 
Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
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Vi bedömer att Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd från ekonomisk synpunkt har bedrivit 
verksamheten på ett tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms dock inte ha bedrivit 
verksamheten på ett helt ändamålsenligt sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll inte har varit helt tillräcklig. 
 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Rinkeby-Kista 
stadsdelsnämnd och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.  
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Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd 
 
Verksamhet och ekonomi 
År 2020 var ett annorlunda år. Stadens verksamheter har anpassats till de speciella förut-
sättningar som pandemin medfört men trots anpassningar har vissa verksamheter inte kunnat 
utföras som planerat. Bland annat har daglig verksamhet inom stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning varit stängd eller haft begränsad verksamhet under delar av året. 
Det har inneburit att brukarna inte kunnat gå till sitt arbete och den struktur och menings-
fullhet som insatsen erbjuder. Inom äldreomsorgen har möjligheten att ta emot besök för 
brukarna varit begränsad, vilket sannolikt inneburit ett stort avbräck i livskvaliteten för de 
äldre. Inom staden har antal tomma platser på vård- och omsorgsboenden ökat då flera 
brukare tackat nej till beslutad insats. Även inom hemtjänsten har insatser avståtts på grund av 
rädsla för smitta. Utifrån dessa förutsättningar, som nämnden till del inte haft rådighet över, 
bedömer revisionen att verksamheten ur ett brukarperspektiv inte kunnat bedrivas på ett helt 
ändamålsenligt sätt. 
 
Under året har revisionen genomfört granskning som omfattat nämndens arbete med att 
anpassa styrning och vidta åtgärder i syfte att förhindra smittspridning inom äldreomsorg. 
Granskning visar att Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd anpassat sin verksamhet utifrån ambi-
tionen att fullfölja sitt åtagande under pågående pandemi. Nämnden behöver dock säkerställa 
en aktuell riskanalys för nämndens vård- och omsorgsboende. 
 
Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd bedöms från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten 
på ett tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas i att kommunfullmäktiges mål om budget-
följsamhet uppnåtts. 
 
Intern kontroll  
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten inte har varit helt tillräcklig. Den interna kontrollen bör tydliggöras i styrning och upp-
följning. Vidare bör systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, processer och 
rutiner förbättras. 
 
Under året har revisionen granskat attesthantering i Agresso, nämndens arbete med uppfölj-
ning av nämndbeslut, köp av personlig assistans enligt LSS utfört av externa utförare samt 
intäktsprocessen. Utvecklingsområden har identifierats bland annat avseende systematisk 
uppföljning av nämndbeslut, tillståndskontroller av externa utförare samt nyckelkontroller i 
intäktsprocessen avseende hyresintäkter.  
 
Övriga granskningar som genomförts har omfattat behörighetshantering i Agresso, lönetillägg 
samt kontroll av löneutbetalningar. 
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Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har vidtagit åtgärder utifrån revisionens rekommendationer i föregående års 
granskningar. De väsentligaste rekommendationerna som återstår att genomföra är bland 
annat att utveckla styrning och uppföljning av arbetet med att efterleva dataskydds-
förordningen samt säkerställa att barn- och ungdomsärenden handläggs inom lagstadgade 
tider.  
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd (nr 25, 2021) 
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Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Skarpnäcks stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Skarpnäcks stadsdelsnämnd 
verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt 
arbete tar vi även del av granskningar och utredningar som andra aktörer genomför. För 
verksamhetsår 2020 har det varit särskilt angeläget att ta del av rapporter från Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) samt den Coronakommission som regeringen tillsatt. 
 
Nämndernas verksamheter har påverkats av pandemin i olika omfattning. Nämnden har till 
del inte haft rådighet över situationen. Vår granskning visar att nämnden har anpassat sin 
styrning och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verksamheten. Medborgare 
och brukare har dock påverkats av att verksamhet inte utförts, helt eller i viss utsträckning och 
av de restriktioner och anpassningar som gällt för exempelvis äldreomsorgen. Den oro för 
smitta som funnits i samhället har också resulterat i att brukare avstått från exempelvis 
biståndsbedömda insatser. Ur ett brukarperspektiv är därför vår bedömning att verksamheten 
inte utförts på ett helt ändamålsenligt sätt. 
 
Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. För att verksamheten ska ha beredskap för att löpande göra anpassningar, utifrån nya 
restriktioner och lägesbilder, är det av stor vikt att organisationen är tydlig, att riskanalyser är 
aktuella samt att nämnden löpande följer upp beslutade åtgärder. I Coronakommissionens 
första delredovisning till regeringen, som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 
om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs bättre regelverk, tydligare ansvars-
fördelning och ökad medicinsk kompetens i äldreomsorgen. Stockholms stad har under år 
2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verksamheten och förbättra beredskapen 
för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer kommer vi under år 2021 följa 
utvecklingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder Stockholms stad vidtar. 
  
Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
  



Dnr RVK 2021/28 
2 (4) 

 
 

Vi bedömer att Skarpnäcks stadsdelsnämnd från ekonomisk synpunkt har bedrivit 
verksamheten på ett tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms dock inte ha bedrivit 
verksamheten på ett helt ändamålsenligt sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll har varit i huvudsak tillräcklig. 
 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Skarpnäcks 
stadsdelsnämnd och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.  
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Skarpnäcks stadsdelsnämnd 
 
Verksamhet och ekonomi  
År 2020 var ett annorlunda år. Stadens verksamheter har anpassats till de speciella förutsätt-
ningar som pandemin medfört men trots anpassningar har vissa verksamheter inte kunnat 
utföras som planerat. Bland annat har daglig verksamhet inom stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning varit stängd eller haft begränsad verksamhet under delar av året. 
Det har inneburit att brukarna inte kunnat gå till sitt arbete och den struktur och menings-
fullhet som insatsen erbjuder. Inom äldreomsorgen har möjligheten att ta emot besök för 
brukarna varit begränsad, vilket sannolikt inneburit ett stort avbräck i livskvaliteten för de 
äldre. Inom staden har antal tomma platser på vård- och omsorgsboenden ökat då flera 
brukare tackat nej till beslutad insats. Även inom hemtjänsten har insatser avståtts på grund av 
rädsla för smitta. Utifrån dessa förutsättningar, som nämnden till del inte haft rådighet över, 
bedömer revisionen att verksamheten ur ett brukarperspektiv inte kunnat bedrivas på ett helt 
ändamålsenligt sätt. 
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat språkutveckling i förskolan. 
Nämnden rekommenderas bland annat att utvärdera och säkerställa att pedagogernas kunskap 
i det svenska språket är tillräckligt. 
 
Skarpnäcks stadsdelsnämnd bedöms från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten på 
ett tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas i att kommunfullmäktiges mål om budget-
följsamhet uppnåtts.  
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten har varit i huvudsak tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i 
styrning och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, 
processer och rutiner. Årets granskningar visar dock på att vissa kontroller bör förbättras. 
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat kontroll av löneutbetalningar, 
lönetillägg samt inköpsprocessen. Den interna kontrollen i granskade rutiner bedöms vara 
tillräcklig.  
 
Övriga granskningar som genomförts av nämndens interna kontroll har omfattat utrednings- 
och beslutstider efter anmälan om insats inom funktionsnedsättning, attest- och behörighets-
hanteringen i Agresso, förtroendekänsliga och ledningsnära poster, intäktsprocessen samt köp 
av personlig assistans enligt LSS utfört av externa utförare. Utvecklingsområden har identi-
fierats, bland annat att säkerställa att egenkontroll inom socialtjänstområdet omfattar hand-
läggningen av insatser till personer med funktionsnedsättning. Vidare att säkerställa att 
stadens anvisningar och regler följs vad gäller redovisning av transaktioner som avser resor, 
konferenser, utbildning och representation samt att införa kontroller avseende hanteringen av 
hyresintäkter för bostäder och lokaler i enlighet med gällande avtal och stadens regler. Därtill 
att införa systematiska kontroller för att säkerställa att assistansbolagen har tillstånd från 
Inspektionen för vård och omsorg (IVO).  
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Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i föregående års 
granskningar. De väsentligaste rekommendationer som återstår att genomföra är att informa-
tionsklassa informationstillgångar i enlighet med dataskyddsförordningen och att i intäkts-
processen säkerställa att levererade tjänster stämmer överens med avtalade villkor (pris). 
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Skarpnäcks stadsdelsnämnd (nr 26, 2021) 
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Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Skärholmens stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Skärholmens stadsdelsnämnd 
verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt 
arbete tar vi även del av granskningar och utredningar som andra aktörer genomför. För 
verksamhetsår 2020 har det varit särskilt angeläget att ta del av rapporter från Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) samt den Coronakommission som regeringen tillsatt. 
 
Nämndernas verksamheter har påverkats av pandemin i olika omfattning. Nämnden har till 
del inte haft rådighet över situationen. Vår granskning visar att nämnden har anpassat sin 
styrning och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verksamheten. Medborgare 
och brukare har dock påverkats av att verksamhet inte utförts, helt eller i viss utsträckning och 
av de restriktioner och anpassningar som gällt för exempelvis äldreomsorgen. Den oro för 
smitta som funnits i samhället har också resulterat i att brukare avstått från exempelvis 
biståndsbedömda insatser. Ur ett brukarperspektiv är därför vår bedömning att verksamheten 
inte utförts på ett helt ändamålsenligt sätt. 
 
Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. För att verksamheten ska ha beredskap för att löpande göra anpassningar, utifrån nya 
restriktioner och lägesbilder, är det av stor vikt att organisationen är tydlig, att riskanalyser är 
aktuella samt att nämnden löpande följer upp beslutade åtgärder. I Coronakommissionens 
första delredovisning till regeringen, som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 
om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs bättre regelverk, tydligare ansvars-
fördelning och ökad medicinsk kompetens i äldreomsorgen. Stockholms stad har under år 
2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verksamheten och förbättra beredskapen 
för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer kommer vi under år 2021 följa 
utvecklingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder Stockholms stad vidtar.  
 
Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
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Vi bedömer att Skärholmens stadsdelsnämnd från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksam-
heten på ett tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms dock inte ha bedrivit verksamheten på ett 
helt ändamålsenligt sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll inte har varit helt tillräcklig. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Skärholmens 
stadsdelsnämnd och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.  
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Skärholmens stadsdelsnämnd 
 
Verksamhet och ekonomi 
År 2020 var ett annorlunda år. Stadens verksamheter har anpassats till de speciella förutsätt-
ningar som pandemin medfört men trots anpassningar har vissa verksamheter inte kunnat 
utföras som planerat. Bland annat har daglig verksamhet inom stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning varit stängd eller haft begränsad verksamhet under delar av året. 
Det har inneburit att brukarna inte kunnat gå till sitt arbete och den struktur och menings-
fullhet som insatsen erbjuder. Inom äldreomsorgen har möjligheten att ta emot besök för 
brukarna varit begränsad, vilket sannolikt inneburit ett stort avbräck i livskvaliteten för de 
äldre. Inom staden har antal tomma platser på vård- och omsorgsboenden ökat då flera 
brukare tackat nej till beslutad insats. Även inom hemtjänsten har insatser avståtts på grund av 
rädsla för smitta. Utifrån dessa förutsättningar, som nämnden till del inte haft rådighet över, 
bedömer revisionen att verksamheten ur ett brukarperspektiv inte kunnat bedrivas på ett helt 
ändamålsenligt sätt.  
 
Det verksamhetsmässiga resultatet bedöms inte vara helt förenligt med kommunfullmäktiges 
mål. Nämnden redovisar att ett av tre inriktningsmål uppfylls delvis, En modern storstad med 
möjligheter och valfrihet för alla.  
 
Skärholmens stadsdelsnämnd bedöms från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten på 
ett tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas i att kommunfullmäktiges mål om budgetfölj-
samhet uppnåtts. 
 
Intern kontroll  
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten inte varit helt tillräcklig. Bedömningen grundar sig på de brister som framkommit i 
genomförda granskningar av nämndens interna kontroll.  
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat lönetillägg samt förtroende-
känsliga poster. Granskningarna har visat på väsentliga brister i nämndens interna kontroll 
vad gäller rese- och representationstransaktioner samt avsaknad av beslut/underlag för 
lönetillägg. 
 
Granskningar har också genomförts av intäkts- och inköpsprocessen, köp av personlig ass 
assistans enligt LSS utfört av externa utförare samt en uppföljande granskning av personal-
akter och anställningsavtal. Utvecklingsområden har identifierats bland annat behov av att 
införa nyckelkontroller som säkerställer att samtliga bostads- och lokalhyror faktureras 
korrekt samt införa systematiska kontroller av assistansbolag. 
 
Revisionen har även genomfört granskningar av beslutsunderlag och uppföljning av beslut i 
nämnd, utrednings- och beslutstider inom stöd och service till personer med funktions-
nedsättning, uppföljning av löneutbetalningar samt behörighets- och attesthantering i 
ekonomisystemet Agresso. 
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Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed. 
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisionens rekommendationer i föregående års 
granskningar. De väsentligaste rekommendationerna som återstår att genomföra är implemen-
teringen av dataskyddsförordningen, kvalitetsledningssystem inom äldreomsorgen samt 
kontroll av personalakter och anställningsavtal. 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Skärholmens stadsdelsnämnd (nr 27, 2021) 
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Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Spånga-Tensta stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Spånga-Tensta stadsdelsnämnds 
verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt 
arbete tar vi även del av granskningar och utredningar som andra aktörer genomför. För 
verksamhetsår 2020 har det varit särskilt angeläget att ta del av rapporter från Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) samt den Coronakommission som regeringen tillsatt. 
 
Nämndernas verksamheter har påverkats av pandemin i olika omfattning. Nämnden har till 
del inte haft rådighet över situationen. Vår granskning visar att nämnden har anpassat sin 
styrning och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verksamheten. Medborgare 
och brukare har dock påverkats av att verksamhet inte utförts, helt eller i viss utsträckning och 
av de restriktioner och anpassningar som gällt för exempelvis äldreomsorgen. Den oro för 
smitta som funnits i samhället har också resulterat i att brukare avstått från exempelvis 
biståndsbedömda insatser. Ur ett brukarperspektiv är därför vår bedömning att verksamheten 
inte utförts på ett helt ändamålsenligt sätt. 
 
Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. För att verksamheten ska ha beredskap för att löpande göra anpassningar, utifrån nya 
restriktioner och lägesbilder, är det av stor vikt att organisationen är tydlig, att riskanalyser är 
aktuella samt att nämnden löpande följer upp beslutade åtgärder. I Coronakommissionens 
första delredovisning till regeringen, som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 
om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs bättre regelverk, tydligare ansvars-
fördelning och ökad medicinsk kompetens i äldreomsorgen. Stockholms stad har under år 
2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verksamheten och förbättra beredskapen 
för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer kommer vi under år 2021 följa 
utvecklingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder Stockholms stad vidtar.  
 
Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
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Vi bedömer att Spånga-Tensta stadsdelsnämnd från ekonomisk synpunkt har bedrivit 
verksamheten på ett tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms dock inte ha bedrivit 
verksamheten på ett helt ändamålsenligt sätt. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll har varit i huvudsak tillräcklig. 
 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Spånga-Tensta 
stadsdelsnämnd och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt.  
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Spånga-Tensta stadsdelsnämnd 
 
Verksamhet och ekonomi 
År 2020 var ett annorlunda år. Stadens verksamheter har anpassats till de speciella förut-
sättningar som pandemin medfört men trots anpassningar har vissa verksamheter inte kunnat 
utföras som planerat. Bland annat har daglig verksamhet inom stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning varit stängd eller haft begränsad verksamhet under delar av året. 
Det har inneburit att brukarna inte kunnat gå till sitt arbete och den struktur och menings-
fullhet som insatsen erbjuder. Inom äldreomsorgen har möjligheten att ta emot besök för 
brukarna varit begränsad, vilket sannolikt inneburit ett stort avbräck i livskvaliteten för de 
äldre. Inom staden har antal tomma platser på vård- och omsorgsboenden ökat då flera 
brukare tackat nej till beslutad insats. Även inom hemtjänsten har insatser avståtts på grund av 
rädsla för smitta. Utifrån dessa förutsättningar, som nämnden till del inte haft rådighet över, 
bedömer revisionen att verksamheten ur ett brukarperspektiv inte kunnat bedrivas på ett helt 
ändamålsenligt sätt. 
 
Det verksamhetsmässiga resultatet bedöms inte vara helt förenligt med kommunfullmäktiges 
mål. Nämnden redovisar att ett av tre inriktningsmål uppfylls delvis, En hållbart växande och 
dynamisk storstad med hög tillväxt.  
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat nämndens uppföljning av 
utförare av korttidstillsyn enligt LSS samt nämndens arbete med språkutveckling i förskolan. 
Några utvecklingsområden har identifierats, bland annat avseende individuppföljning av 
korttidstillsyn. Därtill bör nämnden även säkerställa att pedagogernas kunskap i det svenska 
språket är tillräcklig samt utveckla den individuella dokumentationen avseende barns språk-
utveckling. 
 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd bedöms från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten 
på ett tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas i att kommunfullmäktiges mål om budget-
följsamhet uppnåtts. 
 
Intern kontroll  
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten varit i huvudsak tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i 
styrning och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, 
processer och rutiner.  
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat bland annat avseende före-
troendekänsliga poster, kontroll av IVO-tillstånd avseende externa utförare av personlig 
assistans, kontroll av inköpsavtal samt av lokalhyresintäkter, lönetillägg. Årets granskningar 
har visat på att kontroller bör förbättras, bland annat avseende systematiska kontroller för att 
säkerställa att assistansbolagen har tillstånd från Inspektionen för vård och omsorg (IVO).  
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Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisorernas rekommendationer i föregående års 
granskningar. De väsentligaste rekommendationerna som återstår att genomföra avser 
implementering av dataskyddsförordningen. 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Spånga-Tensta stadsdelsnämnd (nr 28, 2021) 
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Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Södermalms stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Södermalms stadsdelsnämnds 
verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt 
arbete tar vi även del av granskningar och utredningar som andra aktörer genomför. För 
verksamhetsår 2020 har det varit särskilt angeläget att ta del av rapporter från Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) samt den Coronakommission som regeringen tillsatt. 
 
Nämndernas verksamheter har påverkats av pandemin i olika omfattning. Nämnden har till 
del inte haft rådighet över situationen. Vår granskning visar att nämnden har anpassat sin 
styrning och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verksamheten. Medborgare 
och brukare har dock påverkats av att verksamhet inte utförts, helt eller i viss utsträckning och 
av de restriktioner och anpassningar som gällt för exempelvis äldreomsorgen. Den oro för 
smitta som funnits i samhället har också resulterat i att brukare avstått från exempelvis 
biståndsbedömda insatser. Ur ett brukarperspektiv är därför vår bedömning att verksamheten 
inte utförts på ett helt ändamålsenligt sätt. 
 
Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. För att verksamheten ska ha beredskap för att löpande göra anpassningar, utifrån nya 
restriktioner och lägesbilder, är det av stor vikt att organisationen är tydlig, att riskanalyser är 
aktuella samt att nämnden löpande följer upp beslutade åtgärder. I Coronakommissionens 
första delredovisning till regeringen, som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 
om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs bättre regelverk, tydligare ansvars-
fördelning och ökad medicinsk kompetens i äldreomsorgen. Stockholms stad har under år 
2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verksamheten och förbättra beredskapen 
för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer kommer vi under år 2021 följa 
utvecklingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder Stockholms stad vidtar.  
 
Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
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Vi bedömer att Södermalms stadsdelsnämnd från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksam-
heten på ett tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms dock inte ha bedrivit verksamheten på ett 
helt ändamålsenligt sätt. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll inte har varit helt tillräcklig. 

 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Södermalms 
stadsdelsnämnd och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
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Södermalms stadsdelsnämnd 
 
Verksamhet och ekonomi 
År 2020 var ett annorlunda år. Stadens verksamheter har anpassats till de speciella förut-
sättningar som pandemin medfört men trots anpassningar har vissa verksamheter inte kunnat 
utföras som planerat. Bland annat har daglig verksamhet inom stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning varit stängd eller haft begränsad verksamhet under delar av året. 
Det har inneburit att brukarna inte kunnat gå till sitt arbete och den struktur och menings-
fullhet som insatsen erbjuder. Inom äldreomsorgen har möjligheten att ta emot besök för 
brukarna varit begränsad, vilket sannolikt inneburit ett stort avbräck i livskvaliteten för de 
äldre. Inom staden har antal tomma platser på vård- och omsorgsboenden ökat då flera 
brukare tackat nej till beslutad insats. Även inom hemtjänsten har insatser avståtts på grund av 
rädsla för smitta. Utifrån dessa förutsättningar, som nämnden till del inte haft rådighet över, 
bedömer revisionen att verksamheten ur ett brukarperspektiv inte kunnat bedrivas på ett helt 
ändamålsenligt sätt. 
 
Det verksamhetsmässiga resultatet bedöms inte vara helt förenligt med kommunfullmäktiges 
mål. Nämnden redovisar att ett av tre inriktningsmål uppfylls delvis, En modern storstad med 
möjligheter och valfrihet för alla. 
 
Revisionen har genomfört en granskning av samverkan med regionen kring utskrivningsklara 
patienter från slutenvård. Revisionens samlade bedömning är att nämnden samverkar med 
regionen när så är möjligt. Bedömningen grundar sig bland annat i att primärvården inte kallar 
samordnad individuell planering (SIP) i den omfattning som överenskommits. Det gör det 
svårt för stadsdelsnämnden att ta ansvar för sin del av överenskommelsen, vilket också 
påverkar brukaren. 
 
Södermalms stadsdelsnämnd bedöms från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten på 
ett tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas i att kommunfullmäktiges mål om budget-
följsamhet uppnåtts. 
 
Intern kontroll  
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten inte har varit helt tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är i huvudsak en inte-
grerad del i styrning och uppföljning. Däremot bör systematiskt ordnade kontroller i organisa-
tion, system, processer och rutiner förbättras.  
 
Årets granskningar har bland annat omfattat inköpsprocessen, intäktsprocessen, besluts-
underlag och uppföljning av nämndbeslut, köp av huvudverksamhet enligt LSS som utförs av 
externa utförare samt lönetillägg. Utvecklingsområden har identifierats, bland annat avseende 
rutiner för avtalsuppföljning, införande av systematiska tillståndskontroller av externa 
utförare avseende personlig assistans samt att införa och dokumentera nyckelkontroller 
avseende hanteringen av bostads- och lokalhyresintäkter. Granskning av förtroendekänsliga 
poster har identifierat väsentliga avvikelser avseende redovisning av transaktioner. 
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Revisionen har genomfört en granskning av intern samverkan inom individ- och familje-
omsorgen för att bedöma om nämnden har arbetssätt för en god samverkan mellan verksam-
hetsområdena. Revisionens bedömning är att nämnden bör utveckla samverkan inom individ- 
och familjeomsorgen och att dokumentation av pågående samverkan bör tydliggöras. 
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat attest- och behörighets-
hantering i Agresso samt kontroll av löneutbetalningar. Den interna kontrollen i granskade 
rutiner bedöms i huvudsak vara tillräckliga. 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god 
redovisningssed. 
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har i huvudsak vidtagit åtgärder utifrån revisionens rekommendationer i föregående 
års granskningar.  
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Södermalms stadsdelsnämnd (nr 29, 2021) 
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1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Älvsjö stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Älvsjö stadsdelsnämnd verksamhet 
under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Den 20 april 2020 beslutade kommunfullmäktige att stadsdelsnämnderna Hägersten-
Liljeholmen och Älvsjö skulle föras samman till den nya nämnden Hägersten-Älvsjö per 1 juli 
2020. Under 2020 har endast en översiktlig granskning genomförts av Hägersten-
Liljeholmens stadsdelsnämnd. Granskning av verksamhet och ekonomi, intern kontroll samt 
uppföljning av rekommendationer lämnade till nämnden tidigare år har följts upp inom ramen 
för årets granskning av Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd. Vi avstår därför att göra en 
bedömning av om Hägersten-Liljeholmens stadsdelsnämnd har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt om den interna 
kontrollen har varit tillräcklig. Utifrån genomförd granskning bedömer revisionen endast 
räkenskaperna för Hägersten-Liljeholmens stadsdelsnämnd. 
 
Vi bifogar en kort redogörelse för resultatet av vår granskning.  
 
Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Älvsjö stadsdelsnämnd 
och dess enskilda ledamöter. 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 
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Älvsjö stadsdelsnämnd 
 
Räkenskaper 
Räkenskaperna per den 30 juni 2020 bedömdes ge en rättvisande bild av verksamhetens 
resultat och ekonomisk ställning. Räkenskaperna var upprättade i enlighet med lagstiftning 
och god redovisningssed.  
 
Avstämning har även gjorts av att utgående balanserna per 30 juni 2020 i Älvsjö 
stadsdelsnämnd stämde överens med ingående balanserna per 1 juli 2020 i nya nämnden 
Hägersten-Älvsjö.  
 
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Älvsjö stadsdelsnämnd (nr 32, 2021) 
 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/32 
 Revisorsgrupp 3 1 (4) 

 

Till kommunfullmäktige  
i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för Östermalms stadsdelsnämnd år 2020 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat Östermalms stadsdelsnämnds 
verksamhet under år 2020. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 
 
Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommunfullmäktiges mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I vårt 
arbete tar vi även del av granskningar och utredningar som andra aktörer genomför. För 
verksamhetsår 2020 har det varit särskilt angeläget att ta del av rapporter från Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) samt den Coronakommission som regeringen tillsatt. 
 
Nämndernas verksamheter har påverkats av pandemin i olika omfattning. Nämnden har till 
del inte haft rådighet över situationen. Vår granskning visar att nämnden har anpassat sin 
styrning och vidtagit åtgärder i syfte att eftersträva kontinuitet i verksamheten. Medborgare 
och brukare har dock påverkats av att verksamhet inte utförts, helt eller i viss utsträckning och 
av de restriktioner och anpassningar som gällt för exempelvis äldreomsorgen. Den oro för 
smitta som funnits i samhället har också resulterat i att brukare avstått från exempelvis 
biståndsbedömda insatser. Ur ett brukarperspektiv är därför vår bedömning att verksamheten 
inte utförts på ett helt ändamålsenligt sätt. 
 
Pandemin är ännu inte över och den slutliga utvärderingen om hur staden hanterat situationen 
dröjer. För att verksamheten ska ha beredskap för att löpande göra anpassningar, utifrån nya 
restriktioner och lägesbilder, är det av stor vikt att organisationen är tydlig, att riskanalyser är 
aktuella samt att nämnden löpande följer upp beslutade åtgärder. I Coronakommissionens 
första delredovisning till regeringen, som hade fokus på smittspridning inom vård och omsorg 
om äldre, visar slutsatserna bland annat att det behövs bättre regelverk, tydligare ansvars-
fördelning och ökad medicinsk kompetens i äldreomsorgen. Stockholms stad har under år 
2020 påbörjat flera utvärderingar i syfte att utveckla verksamheten och förbättra beredskapen 
för situationer som kan uppstå. I vår roll som revisorer kommer vi under år 2021 följa 
utvecklingen på nationell nivå samt de beslut och åtgärder Stockholms stad vidtar.  
  
Vi bifogar en sammanfattande redogörelse för resultatet av vår granskning.  
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Vi bedömer att Östermalms stadsdelsnämnd från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksam-
heten på ett tillfredsställande sätt. Nämnden bedöms dock inte ha bedrivit verksamheten på ett 
helt ändamålsenligt sätt. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att nämndens interna kontroll har varit i huvudsak tillräcklig. 
 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Östermalms 
stadsdelsnämnd och dess enskilda ledamöter. 
 
 
Stockholm den 25 mars 20211 
 
 

Bosse Ringholm 

 
 
Ulf Bourker Jacobsson 

 
 
Eva Aronsson 

 
 

Elias Granqvist 

 
 
Magnus Kendel 

 
 
Sven Lindeberg 

 
 

Eva Lundberg 

 
 
Maria Löfgren 

 
 
Gun Risberg 

 
 

Stefan Sjölander 

 
 
Gunnar Ågren 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 Revisionsberättelsen har signerats digitalt. 
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Östermalms stadsdelsnämnd 
 
Verksamhet och ekonomi  
År 2020 var ett annorlunda år. Stadens verksamheter har anpassats till de speciella förutsätt-
ningar som pandemin medfört men trots anpassningar har vissa verksamheter inte kunnat 
utföras som planerat. Bland annat har daglig verksamhet inom stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning varit stängd eller haft begränsad verksamhet under delar av året. 
Det har inneburit att brukarna inte kunnat gå till sitt arbete och den struktur och menings-
fullhet som insatsen erbjuder. Inom äldreomsorgen har möjligheten att ta emot besök för 
brukarna varit begränsad, vilket sannolikt inneburit ett stort avbräck i livskvaliteten för de 
äldre. Inom staden har antal tomma platser på vård- och omsorgsboenden ökat då flera 
brukare tackat nej till beslutad insats. Även inom hemtjänsten har insatser avståtts på grund av 
rädsla för smitta. Utifrån dessa förutsättningar, som nämnden till del inte haft rådighet över, 
bedömer revisionen att verksamheten ur ett brukarperspektiv inte kunnat bedrivas på ett helt 
ändamålsenligt sätt. 
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat förskolans utemiljö och 
uppföljning av utförare av korttidstillsyn enligt LSS. Nämnden rekommenderas att ta fram ett 
funktionsprogram för arbetet med att säkerställa goda och säkra utemiljöer vid ny- och 
ombyggnation. Vidare säkerställa att det framgår av beställning och genomförandeplan vad 
insatsen ska omfatta för att möjliggöra uppföljning av korttidstillsyn.  
 
Östermalms stadsdelsnämnd bedöms från ekonomisk synpunkt har bedrivit verksamheten på 
ett tillfredsställande sätt. Bedömningen grundas i att kommunfullmäktiges mål om budgetfölj-
samhet uppnåtts. 
 
Intern kontroll 
Den samlade bedömningen är att nämndens styrning, uppföljning och kontroll av verksam-
heten har varit i huvudsak tillräcklig. Arbetet med den interna kontrollen är en integrerad del i 
styrning och uppföljning. Vidare finns systematiskt ordnade kontroller i organisation, system, 
processer och rutiner. Årets granskningar har dock visat på att vissa kontroller bör förbättras. 
 
Under året har revisionen genomfört granskningar som omfattat beslutsunderlag och 
uppföljning av nämndbeslut, behörighetshanteringen i Agresso samt kontroll av löneutbe-
talningar. Den interna kontrollen i granskade rutiner bedöms vara tillräcklig. 
 
Övriga granskningar som genomförts av nämndens interna kontroll har omfattat attesthan-
teringen i Agresso, förtroendekänsliga och ledningsnära poster, inköps- och intäktsprocessen, 
köp av personlig assistans enligt LSS utfört av externa utförare samt lönetillägg. Utvecklings-
områden har identifierats, bland annat att säkerställa att samtliga bostads- och lokalhyror 
faktureras korrekt i enlighet med gällande avtal och stadens regler och att införa systematiska 
kontroller för att säkerställa att assistansbolagen har tillstånd från Inspektionen för vård och 
omsorg (IVO). 
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Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms ge en rättvisande bild av verksamhetens resultat och ekonomisk 
ställning. Räkenskaperna bedöms vara upprättade i enlighet med lagstiftning och god redovis-
ningssed.  
 
Uppföljning av tidigare års granskningar 
Nämnden har vidtagit åtgärder utifrån revisionens rekommendationer i föregående års 
granskningar.  
 
____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 

Årsrapport 2020 för Östermalms stadsdelsnämnd (nr 30, 2021) 
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Till årsstämman i Stockholms Stadshus AB 
Organisationsnummer 556415-1727 
 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

GRANSKNINGSRAPPORT 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Stockholms Stadshus ABs verksamhet under 2020.  
 
Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder lekmanna-
revisorn. 
 
Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gäl-
lande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för verk-
samheten.  
 
Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens revis-
ionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda ägardi-
rektiv. Granskningen har genomförts med den inriktning och om-
fattning som behövs för att ge rimlig grund för min bedömning. 
 
Jag bedömer sammantaget att moderbolaget delvist har skött 
bolagskoncernens verksamhet på ett ändamålsenligt sätt. Ett av 
kommunfullmäktiges tre inriktningsmål bedöms som delvist 
uppfyllt. Jag bedömer att moderbolaget från ekonomisk synpunkt 
har skött bolagskoncernens verksamhet på ett tillfredsställande sätt.  
 
Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.  
 
Stockholm (signeras elektorniskt)  
 
 
 
Ulf Bourker Jacobsson 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad  
utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i AB Svenska Bostäder 
Organisationsnummer 556043-6429 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 

granskat AB Svenska Bostäders verksamhet under 2020.  

 

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 

lekmannarevisorn. 

 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 

gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 

föreskrifter som gäller för verksamheten. 

 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 

kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 

mål, ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för 

verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 

granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 

överlämnats till bolagets styrelse. 

 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 

god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 

revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 

ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 

förhållandena som varit under pågående pandemi Granskningen har 

genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 

ge rimlig grund för min bedömning. 

 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 

ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.  

 

Stockholm den 25 februari 2021 

 

 

Magnus Kendel 

Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 

utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i AB Stadsholmen 
Organisationsnummer 556035-1511 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 

granskat AB Stadsholmens verksamhet under 2020.  

 

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 

lekmannarevisorn. 

 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 

gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 

föreskrifter som gäller för verksamheten. 

 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 

kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 

mål och ägardirektiv samt de lagar och föreskrifter som gäller för 

verksamheten.  

 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 

god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 

revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 

ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 

förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 

genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 

ge rimlig grund för min bedömning. 

 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 

ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.  

 

Stockholm den 25 februari 2021 

 

 

 

Magnus Kendel 

Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 

utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i IT BO i Stockholm AB 
Organisationsnummer 556615-7292 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 

granskat IT BO i Stockholm AB verksamhet under 2020.  

 

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 

lekmannarevisorn. 

 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 

gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 

föreskrifter som gäller för verksamheten. 

 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 

kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 

mål och ägardirektiv samt de lagar och föreskrifter som gäller för 

verksamheten.  

 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 

god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 

revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 

ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 

förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 

genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 

ge rimlig grund för min bedömning. 

 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 

ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.  

 

Stockholm den 25 februari 2021 

 

 

 

Magnus Kendel 

Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 

utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i Svenska Bostäder L-bolag 1 AB 
Organisationsnummer 556748-4141 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

 

GRANSKNINGSRAPPORT 

Jag är vald som lekmannarevisor i bolaget. Mitt uppdrag är att 

granska om bolagets verksamhet sköts på ett ändamålsenligt och 

från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt att bolagets 

interna kontroll är tillräcklig. 

 

Bolaget har inte bedrivit någon verksamhet under år 2020. Därmed 

saknar jag grund för uttalande om bolagets verksamhet.  

 

Stockholm den 25 februari 2021.  

 

 

 

Magnus Kendel 

Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 

utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i Fastighets AB Centrumhuset i Vällingby  
Organisationsnummer 556203-5559 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

 

GRANSKNINGSRAPPORT 

Jag är vald som lekmannarevisor i bolaget. Mitt uppdrag är att 

granska om bolagets verksamhet sköts på ett ändamålsenligt och 

från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt att bolagets 

interna kontroll är tillräcklig. 

 

Bolaget har inte bedrivit någon verksamhet under år 2020. Därmed 

saknar jag grund för uttalande om bolagets verksamhet.  

 

Stockholm den 25 februari 2021 

 

 

 

Magnus Kendel 

Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 

utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i AB Familjebostäder 
Organisationsnummer 556035-0067 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat AB Familjebostäders verksamhet under 2020.  
 
Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 
 
Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål, ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 
överlämnats till bolagets styrelse. 
 
Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 
 
Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
 
Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.  
 
Stockholm den 16 februari 2021 
 
 
Lars Riddervik 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i AB Familjebostäder Fastighetsnät 
Organisationsnummer 556715-5386 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat AB Familjebostäder Fastighetsnäts verksamhet under 
2020.  
 
Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 
 
Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål och ägardirektiv samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten.  
 
Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 
 
Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
 
Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.  
 
Stockholm den 16 februari 2021 
 
 
 
Lars Riddervik 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i Hemmahamnen Kontor AB 
Organisationsnummer 556736-2156 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Hemmahamnen Kontor ABs verksamhet under 2020.  
 
Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 
 
Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål och ägardirektiv samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten.  
 
Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 
 
Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
 
Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.  
 
Stockholm den 16 februari 2021 
 
 
 
Lars Riddervik 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i Gyllene Ratten Ny AB 
Organisationsnummer 556876-3196 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Gyllene Ratten Ny ABs verksamhet under 2020.  
 
Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 
 
Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål och ägardirektiv samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten.  
 
Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 
 
Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
 
Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.  
 
Stockholm den 16 februari 2021 
 
 
 
Lars Riddervik 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/35 
Sida 1 (1) 

Till årsstämman i AB Stockholmshem 
Organisationsnummer 556035-9555 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat AB Stockholmshems verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål, ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 
överlämnats till bolagets styrelse. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet i huvudsak har 
skötts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm  

Sven Lindeberg 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/35 
Sida 1 (1) 

Till årsstämman i AB Stockholmshem Fastighetsnät 
Organisationsnummer 556715-5394 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat AB Stockholmshem Fastighetsnäts verksamhet under 
2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål och ägardirektiv samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm 

Sven Lindeberg 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/35 
Sida 1 (1) 

Till årsstämman i Stockholmshem i Skärholmen AB 
Organisationsnummer 556052-2160 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Stockholmshem i Skärholmen AB:s verksamhet under 
2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål och ägardirektiv samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm 

Sven Lindeberg 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/39

Till årsstämman i Skolfastigheter i Stockholm AB 
Organisationsnummer 556034-8970

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

Granskningsrapport

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Skolfastigheter i Stockholm AB:s verksamhet under 2020.

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål, ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 
överlämnats till bolagets styrelse. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/46
Sida 1 (1)

Till årsstämman i Bostadsförmedlingen i Stockholm AB 
Organisationsnummer 556057-8303

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

Granskningsrapport

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Bostadsförmedlingen i Stockholm AB:s verksamhet under 
2020.

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål, ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 
överlämnats till bolagets styrelse. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Magnus Kendel  
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/41 
 
 

  

 

 

 

 

 

Till årsstämman i Stockholm Vatten och Avfall AB 
Organisationsnummer 556969-3111 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Stockholm Vatten och Avfall ABs verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål, ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 
överlämnats till bolagets styrelse. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet i allt väsentligt 
har skötts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll inte har varit helt 
tillräcklig. Bedömningen grundas bl.a. på identifierade avvikelser i 
bolagets hantering av direktupphandlingar och avtalsuppföljning.  

 

Stockholm (signeras elektroniskt) 
 
Michael Santesson 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/41 
 
 

  

 

 

 

 

 

Till årsstämman i Stockholm Avfall AB 
Organisationsnummer 556969-3087 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Stockholm Avfall ABs verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål, ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 
överlämnats till bolagets styrelse. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet i allt väsentligt 
har skötts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll inte har varit helt 
tillräcklig. Bedömningen grundas bl.a. på identifierade avvikelser i 
bolagets hantering av direktupphandlingar och avtalsuppföljning.  

 

Stockholm (signeras elektroniskt) 
 
Michael Santesson 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/41 
 
 

  

 

 

 

 

 

Till årsstämman i Stockholm Vatten AB 
Organisationsnummer 556210-6855 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Stockholm Vatten ABs verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål, ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 
överlämnats till bolagets styrelse. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet i allt väsentligt 
har skötts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll inte har varit helt 
tillräcklig. Bedömningen grundas bl.a. på identifierade avvikelser i 
bolagets hantering av direktupphandlingar och avtalsuppföljning.  

 

Stockholm (signeras elektroniskt) 

 
Michael Santesson 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i Stockholms Hamn AB 
Organisationsnummer 556008-1647 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 

granskat Stockholms Hamn ABs verksamhet under 2020.  

 

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder lekmanna-

revisorn. 
 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 

bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och föreskrifter 

som gäller för verksamheten. 
 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 

kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 

mål, ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för verk-

samheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda gransk-

ningen har redovisats i en särskild årsrapport som har överlämnats till 

bolagets styrelse. 
 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 

god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens revis-

ionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda ägar-

direktiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella för-

hållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 

genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge 

rimlig grund för min bedömning. 
 

Jag bedömer sammantaget att utifrån de förutsättningar bolaget haft 

har verksamheten bedrivits på ett ändamålsenligt sätt. När det gäller 

ekonomin kan konstateras att bolaget inte uppnår kommunfullmäk-

tiges resultatkrav, men att bolaget har vidtagit åtgärder för att minska 

de negativa konsekvenser som pandemin haft på bolagets intäkter och 

resultat. 
 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.  

 

Stockholm den 24 februari 2021 

 

Carolina Gomez Lagerlöf 

Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 

utsedd lekmannarevisor1 

                                                 
1 Carolina Gomez Lagerlöf undertecknar, i egenskap av lekmannarevisorssuppleant i 

Stockholms Hamn AB, granskningsrapporten 2020. Utsedd lekmannarevisor Bengt 

Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar inte revisionsberättelsen på grund 

av kort tid på uppdraget.  
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Till årsstämman i Nynäshamns Hamn AB 
Organisationsnummer 556038-0882 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

 

GRANSKNINGSRAPPORT 

Jag är vald som lekmannarevisor i bolaget. Mitt uppdrag är att 

granska om bolagets verksamhet sköts på ett ändamålsenligt och 

från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt att bolagets 

interna kontroll är tillräcklig. 

 

Bolaget har inte bedrivit någon verksamhet under år 2020. Därmed 

saknar jag grund för uttalande om bolagets verksamhet.  

 

Stockholm den 24 februari 2021.  

 

 

 

Carolina Gomez Lagerlöf 

Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 

utsedd lekmannarevisor1 

                                                 
1 Carolina Gomez Lagerlöf undertecknar, i egenskap av 

lekmannarevisorssuppleant i Stockholms Hamn AB, granskningsrapporten 2020. 

Utsedd lekmannarevisor Bengt Hansson tillträdde 2020-12-14 och undertecknar 

inte revisionsberättelsen på grund av kort tid på uppdraget. 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/40
Sida 1 (1)

Till årsstämman i Stockholms Stads Parkerings AB
Organisationsnummer 556001-7153 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

Granskningsrapport

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Stockholms Stads Parkerings ABs verksamhet under 2020.

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål, ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 
överlämnats till bolagets styrelse. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.

Stockholm

Eva Lundberg 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/38
Sida 1 (1)

Till årsstämman i AB Stokab 
Organisationsnummer 556475-6467 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat AB Stokabs verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 
överlämnats till bolagets styrelse. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/38
Sida 1 (1)

Till årsstämman i S:t Erik Kommunikation AB 
Organisationsnummer 556738-9551 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat S:t Erik Kommunikation AB verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/38
Sida 1 (1)

Till årsstämman i S:t Erik Fiber AB  
Organisationsnummer 556801-6603 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag är vald som lekmannarevisor i bolaget. Mitt uppdrag är att 
granska om bolagets verksamhet sköts på ett ändamålsenligt och 
från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt att bolagets 
interna kontroll är tillräcklig. 

Bolaget har inte bedrivit någon verksamhet under år 2020. Därmed 
saknar jag grund för uttalande om bolagets verksamhet.  

Stockholm

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/43
Sida 1 (1)

Till årsstämman i Kulturhuset Stadsteatern AB 
Organisationsnummer 556026-1553

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

Granskningsrapport

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Kulturhuset Stadsteatern ABs verksamhet under 2020.

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder lekmanna-
revisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har
överlämnats till bolagets styrelse. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att utifrån de förutsättningar bolaget haft 
har verksamheten bedrivits på ett ändamålsenligt och från 
ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm ( )

Ulf Fridebäck 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/44
Sida 1 (1)

Till årsstämman i Stockholm Globe Arena Fastigheter AB
Organisationsnummer 556206-4914 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Stockholm Globe Arena Fastigheter ABs verksamhet under 
2020.

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder lekmanna-
revisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 
bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och föreskrifter 
som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern kon-
troll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges upp-
drag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksam-
heten. En sammanfattande redogörelse för den utförda granskningen 
har redovisats i en särskild årsrapport som har överlämnats till bola-
gets styrelse. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens revisions-
reglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda ägardirektiv. I
årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella förhållandena 
som varit under pågående pandemi. Granskningen har genomförts 
med den inriktning och omfattning som behövs för att ge rimlig grund 
för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att utifrån de förutsättningar bolaget haft 
har verksamheten bedrivits på ett ändamålsenligt sätt. När det gäller 
ekonomin kan konstateras att bolaget inte uppnår kommunfullmäkti-
ges resultatkrav, beroende på att pandemin påverkat bolagets verk-
samhet i stor utsträckning. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Magnus Kendel 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



Dnr RVK 2021/44
Sida 1 (1)Stadsrevisionen

Till årsstämman i Stockholm Entertainment District AB 
Organisationsnummer 556862-4166 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag är vald som lekmannarevisor i bolaget. Mitt uppdrag är att 
granska om bolagets verksamhet sköts på ett ändamålsenligt och 
från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt att bolagets 
interna kontroll är tillräcklig. 

Bolaget har inte bedrivit någon verksamhet under år 2020. Därmed 
saknar jag grund för uttalande om bolagets verksamhet.  

Stockholm

Magnus Kendel 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



Dnr RVK 2021/44
Sida 1 (1)Stadsrevisionen

Till årsstämman i Södra Byggrätten Globen AB 
Organisationsnummer 556862-4174 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag är vald som lekmannarevisor i bolaget. Mitt uppdrag är att 
granska om bolagets verksamhet sköts på ett ändamålsenligt och 
från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt att bolagets 
interna kontroll är tillräcklig. 

Bolaget har inte bedrivit någon verksamhet under år 2020. Därmed 
saknar jag grund för uttalande om bolagets verksamhet.  

Stockholm

Magnus Kendel 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



Dnr RVK 2021/44
Sida 1 (1)Stadsrevisionen

Till årsstämman i Arena 9 Norra Fastigheten AB 
Organisationsnummer 556862-4182 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag är vald som lekmannarevisor i bolaget. Mitt uppdrag är att 
granska om bolagets verksamhet sköts på ett ändamålsenligt och 
från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt att bolagets 
interna kontroll är tillräcklig. 

Bolaget har inte bedrivit någon verksamhet under år 2020. Därmed 
saknar jag grund för uttalande om bolagets verksamhet.  

Stockholm

Magnus Kendel 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/45 
Sida 1 (1) 

 
  

 

 

 

 

 

Till årsstämman i Stockholm Business Region AB 
Organisationsnummer 556491-6798 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Stockholm Business Region AB:s verksamhet under 2020.  
 
Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 
 
Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål, ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 
överlämnats till bolagets styrelse. 
 
Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 
 
Jag bedömer sammantaget att utifrån de förutsättningar bolaget haft 
har verksamheten bedrivits på ett ändamålsenligt och från 
ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
 
Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.  
 
Stockholm (signeras elektroniskt) 
 
 
Lars Riddervik 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/45 
Sida 1 (1) 

 
  

 

 

 

 

 

Till årsstämman i Visit Stockholm AB 
Organisationsnummer 556027-5736 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Visit Stockholm AB:s verksamhet under 2020.  
 
Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 
 
Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål och ägardirektiv samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten.  
 
Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 
 
Jag bedömer sammantaget att utifrån de förutsättningar bolaget haft 
har verksamheten bedrivits på ett ändamålsenligt och från 
ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
 
Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.  
 
Stockholm (signeras elektroniskt) 
 
 
Lars Riddervik 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/45 
Sida 1 (1) 

 
  

 

 

 

 

 

Till årsstämman i Invest Stockholm Business Region AB 
Organisationsnummer 556083-1306 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Invest Stockholm Business Region AB:s verksamhet under 
2020.  
 
Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 
 
Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål och ägardirektiv samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten.  
 
Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 
 
Jag bedömer sammantaget att utifrån de förutsättningar bolaget haft 
har verksamheten bedrivits på ett ändamålsenligt och från 
ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
 
Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.  
 
Stockholm (signeras elektroniskt) 
 
 
Lars Riddervik 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad  
utsedd lekmannarevisor 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/37 

Sida 1 (1) 

  

  

 

 

 

 

 

Till årsstämman i Micasa Fastigheter i Stockholm AB 
Organisationsnummer 556581-7870 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 

granskat Micasa Fastigheter i Stockholm AB:s verksamhet under 2020.  

 

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder lekmannarevisorn. 

 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 

bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och föreskrifter som 

gäller för verksamheten. 

 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern kontroll 

samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges mål, 

ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. En 

sammanfattande redogörelse för den utförda granskningen har redovisats i 

en särskild årsrapport som har överlämnats till bolagets styrelse. 

 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, god 

revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 

revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 

ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 

förhållandena som varit under pågående pandemi Granskningen har 

genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge 

rimlig grund för min bedömning. 

 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet i huvudsak har skötts 

på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll i huvudsak har varit tillräcklig.  

 

Stockholm den 18 februari 

 

 

Eva Aronsson 

Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 

utsedd lekmannarevisor 



 Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/37 

Sida 1 (1) 

  

  

 

 

 

 

 

Till årsstämman i Micasa Fastigheter i Stockholm Holding AB 
Organisationsnummer 559255-4025 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

 

Granskningsrapport 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 

granskat Micasa Fastigheter i Stockholm Holding AB:s verksamhet 

under 2020.  

 

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 

lekmannarevisorn. 

 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 

gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 

föreskrifter som gäller för verksamheten. 

 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 

kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 

mål och ägardirektiv samt de lagar och föreskrifter som gäller för 

verksamheten.  

 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 

god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 

revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 

ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 

förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 

genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 

ge rimlig grund för min bedömning. 

 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 

ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig.  

 

Stockholm den 18 februari 

 

 

 

Eva Aronsson 

Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 

utsedd lekmannarevisor 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/49 
Sida 1 ( )

Till årsstämman i S:t Erik Markutveckling AB
Organisationsnummer 556064-5813

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat S:t Erik Markutveckling AB:s verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn.

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 
överlämnats till bolagets styrelse. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen,
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/49
Sida 1 (1)

Till årsstämman i Fastighets AB G-mästaren 
Organisationsnummer 556605-2170 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Fastighets AB G-mästarens verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. Granskningen har genomförts med den inriktning och
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



Stadsrevisionen RVK 2021/49

Till årsstämman i Fastighets AB Charkuteristen 
Organisationsnummer 556745-4862 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Fastighets AB Charkuteristens verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/49
Sida 1 (1)

Till årsstämman i Fastighets AB Kylrummet 
Organisationsnummer 556862-8142 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Fastighets AB Kylrummets verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 



Stadsrevisionen Dnr RVK 2021/49
Sida 1 (1)

Till årsstämman i Fastighets AB Palmfelt Center 
Organisationsnummer 556833-4535 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Fastighets AB Palmfelt Centers verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i Stockholm Norra Station AB 
Organisationsnummer 556661-9929 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag är vald som lekmannarevisor i bolaget. Mitt uppdrag är att 
granska om bolagets verksamhet sköts på ett ändamålsenligt och 
från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt att bolagets 
interna kontroll är tillräcklig. 

Bolaget har inte bedrivit någon verksamhet under år 2020. Därmed 
saknar jag grund för uttalande om bolagets verksamhet.  

Stockholm

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i Langobardia AB 
Organisationsnummer 556681-4470 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Langobardia AB:s verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i Fastighets AB Godsfinkan 
Organisationsnummer 556969-5314 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Fastighets AB Godsfinkans verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i Fastighets AB Grosshandlarvägen 
Organisationsnummer 556027-2972 

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

GRANSKNINGSRAPPORT

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Fastighets AB Grosshandlarvägens verksamhet under 
2020.

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Ulla-Britt Ling-Vannerus 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i S:t Erik Livförsäkring AB 
Organisationsnummer 516406-0427

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

Granskningsrapport

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat S:t Erik Livförsäkring ABs verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 
bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och föreskrifter 
som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål, ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för verksam-
heten. En sammanfattande redogörelse för den utförda granskningen 
har redovisats i en särskild årsrapport som har överlämnats till 
bolagets styrelse. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda ägar-
direktiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella för-
hållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge 
rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt sätt. När det gäller ekonomin kan konstateras att 
bolaget inte uppnår kommunfullmäktiges resultatkrav beroende på
pandemins påverkan på världens finansmarknader. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Elias Granqvist 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i S:t Erik Försäkrings AB 
Organisationsnummer 516401-7948

Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 

Granskningsrapport

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat S:t Erik Försäkrings ABs verksamhet under 2020.  

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 

Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
mål, ägardirektiv och de lagar och föreskrifter som gäller för
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 
överlämnats till bolagets styrelse. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att
ge rimlig grund för min bedömning. 

Jag bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Stockholm

Elias Granqvist 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i Mässfastigheter i Stockholm AB 
Organisationsnummer 556094-5627 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

GRANSKNINGSRAPPORT 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Mässfastigheter i Stockholm ABs verksamhet under 2020.  
 
Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 
 
Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. En sammanfattande redogörelse för den utförda 
granskningen har redovisats i en särskild årsrapport som har 
överlämnats till bolagets styrelse. 
 
Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 
 
Jag bedömer sammantaget att utifrån de förutsättningar bolaget haft 
har verksamheten bedrivits på ett ändamålsenligt sätt. När det gäller 
ekonomin kan konstateras att bolaget inte uppnår sin budget, men 
att bolaget har vidtagit åtgärder för att minska de negativa 
konsekvenser som pandemin haft på bolagets intäkter och resultat. 
 
Jag bedömer att bolagets interna kontroll inte har varit helt 
tillräcklig. Bedömningen grundas bl.a. på att bolaget inte bedrivit ett 
aktivt förebyggande internkontrollarbete under året.  
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Stockholm (signeras elektroniskt)  
 
 
 
Elias Granqvist 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 
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Till årsstämman i Stockholmsmässan AB 
Organisationsnummer 556272-4491 
 
Till fullmäktige i Stockholms stad för kännedom 
 

 

GRANSKNINGSRAPPORT 

Jag, av fullmäktige i Stockholms stad utsedd lekmannarevisor, har 
granskat Stockholmsmässan ABs verksamhet under 2020.  
 
Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder 
lekmannarevisorn. 
 
Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Lekmannarevisorns ansvar är att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten.  
 
Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen, kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och fastställda 
ägardirektiv. I årets granskningar har hänsyn tagits till de speciella 
förhållandena som varit under pågående pandemi. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att 
ge rimlig grund för min bedömning. 
 
Jag bedömer sammantaget att utifrån de förutsättningar bolaget haft 
har verksamheten bedrivits på ett ändamålsenligt sätt. När det gäller 
ekonomin kan konstateras att bolaget inte uppnår sin budget, men 
att bolaget har vidtagit åtgärder för att minska de negativa 
konsekvenser som pandemin haft på bolagets intäkter och resultat. 
 
Jag bedömer att bolagets interna kontroll inte har varit helt 
tillräcklig. Bedömningen grundas bl.a. på att bolaget inte bedrivit ett 
aktivt förebyggande internkontrollarbete under året.  
 
Stockholm (signeras elektroniskt) 
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Elias Granqvist 
Av kommunfullmäktige i Stockholms stad 
utsedd lekmannarevisor 
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RAPPORT OM ÅRSREDOVISNINGEN 
OCH KONCERNREDOVISNINGEN
Uttalanden
Jag har utfört en revision av årsredovisningen och 
koncernredovisningen för AB Svenska Bostäder 
för år 2020. 

Enligt min uppfattning har årsredovisningen och 
koncernredovisningen upprättats i enlighet med 
årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga 
avseenden rättvisande bild av moderbolagets och 
koncernens finansiella ställning per den 31 decem­
ber 2020 och av dessas finansiella resultat och kassa­
flöden för året enligt årsredovisningslagen. Förvalt­
ningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens 
och koncernredovisningens övriga delar.

Jag tillstyrker därför att bolagsstämman fast­
ställer resultaträkningen och balansräkningen för 
moderbolaget och koncernen.

Grund för uttalanden
Jag har utfört revisionen enligt International 
Standards on Auditing (ISA) och god revisions­
sed i Sverige. Mitt ansvar enligt dessa standarder 
beskrivs närmare i avsnittet Revisorns ansvar. Jag 
är oberoende i förhållande till moderbolaget och 
koncernen enligt god revisorssed i Sverige och har 
i övrigt fullgjort mitt yrkesetiska ansvar enligt 
dessa krav.

Jag anser att de revisionsbevis jag har inhämtat 

är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för 
mina uttalanden.

Annan information än årsredovisningen  
och koncernredovisningen
Detta dokument innehåller även annan infor­
mation än årsredovisningen och koncernredovis­
ningen och återfinns på sidorna 3–43. Det är styrel­
sen och verkställande direktören som har ansvaret 
för denna andra information.

Mitt uttalande avseende årsredovisningen och 
koncernredovisningen omfattar inte denna infor­
mation och jag gör inget uttalande med bestyrk­
ande avseende denna andra information.

I samband med min revision av årsredovis­
ningen och koncernredovisningen är det mitt 
ansvar att läsa den information som identifieras 
ovan och överväga om informationen i väsentlig 
utsträckning är oförenlig med årsredovisningen 
och koncernredovisningen. Vid denna genom­
gång beaktar jag även den kunskap jag i övrigt 
inhämtat under revisionen samt bedömer om 
informationen i övrigt verkar innehålla väsentliga 
felaktigheter.

Om jag, baserat på det arbete som har utförts 
avseende denna information, drar slutsatsen att 
den andra informationen innehåller en väsentlig 
felaktighet, är jag skyldig att rapportera detta. Jag 
har inget att rapportera i det avseendet.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar
Det är styrelsen och verkställande direktören som 
har ansvaret för att årsredovisningen och koncern­
redovisningen upprättas och att de ger en rätt­
visande bild enligt årsredovisningslagen. Styrelsen 
och verkställande direktören ansvarar även för den 
interna kontroll som de bedömer är nödvändig 
för att upprätta en årsredovisning och koncern­
redovisning som inte innehåller några väsentliga 
felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter 
eller misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen och 
koncernredovisningen ansvarar styrelsen och verk­
ställande direktören för bedömningen av bolagets 
och koncernens förmåga att fortsätta verksam­
heten. De upplyser, när så är tillämpligt, om för­
hållanden som kan påverka förmågan att fortsätta 
verksamheten och att använda antagandet om fort­
satt drift. Antagandet om fortsatt drift tillämpas 
dock inte om styrelsen och verkställande direktö­
ren avser att likvidera bolaget, upphöra med verk­
samheten eller inte har något realistiskt alternativ 
till att göra något av detta.

Revisorns ansvar
Mina mål är att uppnå en rimlig grad av säker­
het om att årsredovisningen och koncernredovis­
ningen som helhet inte innehåller några väsentliga 
felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter 

eller misstag, och att lämna en revisionsberättelse 
som innehåller mina uttalanden. Rimlig säkerhet 
är en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti 
för att en revision som utförs enligt ISA och god 
revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka 
en väsentlig felaktighet om en sådan finns. Fel­
aktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter 
eller misstag och anses vara väsentliga om de 
enskilt eller tillsammans rimligen kan förväntas 
påverka de ekonomiska beslut som användare 
fattar med grund i årsredovisningen och koncern­
redovisningen.  

Som del av en revision enligt ISA använder jag pro­
fessionellt omdöme och har en professionellt skep­
tisk inställning under hela revisionen. Dessutom:

• �identifierar och bedömer jag riskerna för väsentliga 
felaktigheter i årsredovisningen och koncernredo­
visningen, vare sig dessa beror på oegentligheter 
eller misstag, utformar och utför gransknings­
åtgärder bland annat utifrån dessa risker och 
inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga och 
ändamålsenliga för att utgöra en grund för mina 
uttalanden. Risken för att inte upptäcka en 
väsentlig felaktighet till följd av oegentligheter är 
högre än för en väsentlig felaktighet som beror 
på misstag, eftersom oegentligheter kan inne­
fatta agerande i maskopi, förfalskning, avsiktliga 

REVISIONSBERÄTTELSE
Till bolagsstämman i AB Svenska Bostäder, org.nr 556043-6429 
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REVISIONSBERÄTTELSE

utelämnanden, felaktig information eller åsido­
sättande av intern kontroll.

• �skaffar jag mig en förståelse av den del av bola­
gets interna kontroll som har betydelse för min 
revision för att utforma granskningsåtgärder som 
är lämpliga med hänsyn till omständigheterna, 
men inte för att uttala mig om effektiviteten i 
den interna kontrollen.

• �utvärderar jag lämpligheten i de redovisnings­
principer som används och rimligheten i styrel­
sens och verkställande direktörens uppskattning­
ar i redovisningen och tillhörande upplysningar. 

• �drar jag en slutsats om lämpligheten i att styrel­
sen och verkställande direktören använder anta­
gandet om fortsatt drift vid upprättandet av årsre­
dovisningen och koncernredovisningen. Jag drar 
också en slutsats, med grund i de inhämtade 
revisionsbevisen, om det finns någon väsentlig 
osäkerhetsfaktor som avser sådana händelser 
eller förhållanden som kan leda till betydande 
tvivel om bolagets och koncernens förmåga att 
fortsätta verksamheten. Om jag drar slutsatsen att 
det finns en väsentlig osäkerhetsfaktor, måste 
jag i revisionsberättelsen fästa uppmärksam­
heten på upplysningarna i årsredovisningen 
och koncernredovisningen om den väsentliga 

osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upplysning­
ar är otillräckliga, modifiera uttalandet om 
årsredovisningen och koncernredovisningen. 
Mina slutsatser baseras på de revisionsbevis som 
inhämtas fram till datumet för revisionsberät­
telsen. Dock kan framtida händelser eller för­
hållanden göra att ett bolag och en koncern inte 
längre kan fortsätta verksamheten. 

• �utvärderar jag den övergripande presentationen, 
strukturen och innehållet i årsredovisningen och 
koncernredovisningen, däribland upplysning­
arna, och om årsredovisningen och koncern­
redovisningen återger de underliggande trans­
aktionerna och händelserna på ett sätt som ger 
en rättvisande bild.

• �inhämtar jag tillräckliga och ändamålsenliga revi­
sionsbevis avseende den finansiella informatio­
nen för enheterna eller affärsaktiviteterna inom 
koncernen för att göra ett uttalande avseende 
koncernredovisningen. Jag ansvarar för styrning, 
övervakning och utförande av koncernrevision­
en. Jag är ensam ansvarig för mina uttalanden.

Jag måste informera styrelsen om bland annat revi­
sionens planerade omfattning och inriktning samt 
tidpunkten för den. Jag måste också informera om 
betydelsefulla iakttagelser under revisionen, däri­

bland de eventuella betydande brister i den interna 
kontrollen som jag identifierat.

RAPPORT OM ANDRA KRAV ENLIGT LAGAR
OCH ANDRA FÖRFATTNINGAR
Uttalanden
Utöver min revision av årsredovisningen och kon­
cernredovisningen har jag även utfört en revision 
av styrelsens och verkställande direktörens förvalt­
ning av AB Svenska Bostäder för år 2020 samt 
av förslaget till dispositioner beträffande bolagets 
vinst eller förlust.

Jag tillstyrker att bolagsstämman disponerar 
vinsten enligt förslaget i förvaltningsberättelsen 
och beviljar styrelsens ledamöter och verkställande 
direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Grund för uttalanden
Jag har utfört revisionen enligt god revisionssed i 
Sverige. Mitt ansvar enligt denna beskrivs närmare 
i avsnittet Revisorns ansvar. Jag är oberoende i för­
hållande till moderbolaget och koncernen enligt 
god revisorssed i Sverige och har i övrigt fullgjort 
mitt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. 

Jag anser att de revisionsbevis jag har inhämtat 
är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för 
mina uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar
Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget till 
dispositioner beträffande bolagets vinst eller för­
lust. Vid förslag till utdelning innefattar detta 
bland annat en bedömning av om utdelningen är 
försvarlig med hänsyn till de krav som bolagets och 
koncernens verksamhetsart, omfattning och risker 
ställer på storleken av moderbolagets och koncer­
nens egna kapital, konsolideringsbehov, likviditet 
och ställning i övrigt.

Styrelsen ansvarar för bolagets organisation och 
förvaltningen av bolagets angelägenheter. Detta 
innefattar bland annat att fortlöpande bedöma 
bolagets och koncernens ekonomiska situation och 
att tillse att bolagets organisation är utformad så 
att bokföringen, medelsförvaltningen och bolagets 
ekonomiska angelägenheter i övrigt kontrolleras på 
ett betryggande sätt. Verkställande direktören ska 
sköta den löpande förvaltningen enligt styrelsens 
riktlinjer och anvisningar och bland annat vidta 
de åtgärder som är nödvändiga för att bolagets 
bokföring ska fullgöras i överensstämmelse med 
lag och för att medelsförvaltningen ska skötas på 
ett betryggande sätt.

Revisorns ansvar
Mitt mål beträffande revisionen av förvaltningen, 
och därmed mitt uttalande om ansvarsfrihet, är att 
inhämta revisionsbevis för att med en rimlig grad 

Transaktion 09222115557442717090 Signerat SS, CL, KB, EF, RvM, DW, AO, GD, MF



72SVENSKA BOSTÄDER HÅLLBARHETS- OCH ÅRSREDOVISNING 2020

av säkerhet kunna bedöma om någon styrelseleda­
mot eller verkställande direktören i något väsent­
ligt avseende:

•	� företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till 
någon försummelse som kan föranleda ersätt­
ningsskyldighet mot bolaget, eller

•	� på något annat sätt handlat i strid med aktie­
bolagslagen, årsredovisningslagen eller bolags­
ordningen.

Mitt mål beträffande revisionen av förslaget till 
dispositioner av bolagets vinst eller förlust, och 
därmed mitt uttalande om detta, är att med rimlig 
grad av säkerhet bedöma om förslaget är förenligt 
med aktiebolagslagen. 

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men 
ingen garanti för att en revision som utförs enligt 
god revisionssed i Sverige alltid kommer att upp­
täcka åtgärder eller försummelser som kan föran­
leda ersättningsskyldighet mot bolaget, eller att ett 
förslag till dispositioner av bolagets vinst eller för­
lust inte är förenligt med aktiebolagslagen.

Som en del av en revision enligt god revisionssed 
i Sverige använder jag professionellt omdöme och 
har en professionellt skeptisk inställning under 
hela revisionen. Granskningen av förvaltningen 
och förslaget till dispositioner av bolagets vinst 
eller förlust grundar sig främst på revisionen av 

räkenskaperna. Vilka tillkommande gransknings­
åtgärder som utförs baseras på min professionella 
bedömning med utgångspunkt i risk och väsent­
lighet. Det innebär att jag fokuserar granskning­
en på sådana åtgärder, områden och förhållanden 
som är väsentliga för verksamheten och där avsteg 
och överträdelser skulle ha särskild betydelse för 
bolagets situation. Jag går igenom och prövar fat­
tade beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder 
och andra förhållanden som är relevanta för mitt 
uttalande om ansvarsfrihet. Som underlag för mitt 
uttalande om styrelsens förslag till dispositioner 
beträffande bolagets vinst eller förlust har jag gran­
skat styrelsens motiverade yttrande samt ett urval 
av underlagen för detta för att kunna bedöma om 
förslaget är förenligt med aktiebolagslagen.

 
 

Stockholm den dag som framgår  
av min elektroniska underskrift

Magnus Fredmer
Auktoriserad revisor
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Revisionsberättelse
Till bolagsstämman i AB Stockholmshem. Organisationsnummer 556035–9555.

Rapport om årsredovisningen  
och koncernredovisningen

Uttalanden
Jag har utfört en revision av årsredovisningen och koncern
redovisningen för AB Stockholmshem för räkenskapsåret 2020. 

Enligt min uppfattning har årsredovisningen och koncern
redovisningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen 
och ger en i alla väsentliga avseenden rättvisande bild av 

-

berättelsen är förenlig med årsredovisningens och koncern
redovisningens övriga delar.

Jag tillstyrker därför att bolagsstämman fastställer resultat
räkningen och balansräkningen för moderbolaget och  
koncernen.

Grund för uttalanden
Jag har utfört revisionen enligt International Standards on 

enligt dessa standarder beskrivs närmare i avsnittet Revisorns 
ansvar. Jag är oberoende i förhållande till moderbolaget och 
koncernen enligt god revisorssed i Sverige och har i övrigt  

-
liga och ändamålsenliga som grund för mina uttalanden.

Annan information än årsredovisningen  
och koncernredovisningen

-

ansvaret för denna andra information.
-

uttalande med bestyrkande avseende denna andra information. 
I samband med min revision av årsredovisningen och kon-

cernredovisningen är det mitt ansvar att läsa den information 
-

lig utsträckning är oförenlig med årsredovisningen och kon-

 
bedömer om informationen i övrigt verkar innehålla väsentliga 
felaktigheter.

denna information, drar slutsatsen att den andra informationen 

detta. Jag har inget att rapportera i det avseendet.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

för att årsredovisningen och koncernredovisningen upprättas 
och att de ger en rättvisande bild enligt årsredovisningslagen. 
Styrelsen och verkställande direktören ansvarar även för den 
interna kontroll som de bedömer är nödvändig för att upprätta 
en årsredovisning och koncernredovisning som inte innehåller 
några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegent-
ligheter eller misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen och koncernredovis-
ningen ansvarar styrelsen och verkställande direktören för 
bedömningen av bolagets och koncernens förmåga att fortsätta 

-

den som kan påverka förmågan att fortsätta verksamheten och 
att använda antagandet om fortsatt drift. Antagandet om fort-
satt drift tillämpas dock inte om styrelsen och verkställande 
direktören avser att likvidera bolaget, upphöra med verksam-
heten eller inte har något realistiskt alternativ till att göra något 
av detta. 

Revisorns ansvar

redovisningen och koncernredovisningen som helhet inte 
innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror 
på oegentligheter eller misstag, och att lämna en revisions
berättelse som innehåller mina uttalanden. Rimlig säkerhet är 
en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti för att en revi-
sion som utförs enligt ISA och god revisionssed i Sverige alltid 
kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om en sådan 

 
eller misstag och anses vara väsentliga om de enskilt eller  
tillsammans rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska 
beslut som användare fattar med grund i årsredovisningen  
och koncernredovisningen. 

-
nellt omdöme och har en professionellt skeptisk inställning 

	» -
heter i årsredovisningen och koncernredovisningen, vare  
sig dessa beror på oegentligheter eller misstag, utformar och 
utför granskningsåtgärder bland annat utifrån dessa risker 
och inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga och ända-
målsenliga för att utgöra en grund för mina uttalanden.  

av oegentligheter är högre än för en väsentlig felaktighet 
som beror på misstag, eftersom oegentligheter kan innefatta 
agerande i maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden, 
felaktig information eller åsidosättande av intern kontroll.

	»
kontroll som har betydelse för min revision för att utforma 
granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till 
omständigheterna, men inte för att uttala mig om effektivi
teten i den interna kontrollen.

	»
används och rimligheten i styrelsens och verkställande 
direktörens uppskattningar i redovisningen och tillhörande 
upplysningar. 

	» -
ställande direktören använder antagandet om fortsatt drift 
vid upprättandet av årsredovisningen och koncernredovis-
ningen. Jag drar också en slutsats, med grund i de inhämtade 

-
faktor som avser sådana händelser eller förhållanden som 
kan leda till betydande tvivel om bolagets och koncernens 

-
sionsberättelsen fästa uppmärksamheten på upplysningarna  
i årsredovisningen och koncernredovisningen om den 
väsentliga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upplysningar 

revisionsbevis som inhämtas fram till datumet för revisions-

göra att ett bolag och en koncern inte längre kan fortsätta 
verksamheten. 

	»
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och innehållet i årsredovisningen och koncernredovisningen, 
däribland upplysningarna, och om årsredovisningen och 
koncernredovisningen återger de underliggande transaktio-
nerna och händelserna på ett sätt som ger en rättvisande bild.

	»

affärsaktiviteterna inom koncernen för att göra ett uttalande 
avseende koncernredovisningen. Jag ansvarar för styrning, 
övervakning och utförande av koncernrevisionen. Jag är 
ensam ansvarig för mina uttalanden.

Jag måste informera styrelsen om bland annat revisionens pla-
nerade omfattning och inriktning samt tidpunkten för den. Jag 
måste också informera om betydelsefulla iakttagelser under 
revisionen, däribland de eventuella betydande brister i den 

Rapport om andra krav enligt lagar  
och andra författningar

Uttalanden
Utöver min revision av årsredovisningen och koncernredovis-

-
ställande direktörens förvaltning för AB Stockholmshem för 
räkenskapsåret 2020 samt av förslaget till dispositioner beträf-
fande bolagets vinst eller förlust.

Jag tillstyrker att bolagsstämman disponerar vinsten enligt 
-

möter och verkställande direktören ansvarsfrihet för räken-
skapsåret.

Grund för uttalanden

ansvar enligt denna beskrivs närmare i avsnittet Revisorns 
ansvar. Jag är oberoende i förhållande till moderbolaget och 
koncernen enligt god revisorssed i Sverige och har i övrigt full-

-
liga och ändamålsenliga som grund för mina uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

beträffande bolagets vinst eller förlust. Vid förslag till utdel-
ning innefattar detta bland annat en bedömning av om utdel-
ningen är försvarlig med hänsyn till de krav som bolagets och 
koncernens verksamhetsart, omfattning och risker ställer på 
storleken av moderbolagets och koncernens egna kapital,  
konsolideringsbehov, likviditet och ställning i övrigt.

Styrelsen ansvarar för bolagets organisation och förvalt-

annat att fortlöpande bedöma bolagets och koncernens ekono-
miska situation och att tillse att bolagets organisation är utfor-
mad så att bokföringen, medelsförvaltningen och bolagets  
ekonomiska angelägenheter i övrigt kontrolleras på ett betryg-
gande sätt. Verkställande direktören ska sköta den löpande för-

bland annat vidta de åtgärder som är nödvändiga för att bola-
gets bokföring ska fullgöras i överensstämmelse med lag och 
för att medelsförvaltningen ska skötas på ett betryggande sätt.

Revisorns ansvar

mitt uttalande om ansvarsfrihet, är att inhämta revisionsbevis 
för att med en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om 

någon styrelseledamot eller verkställande direktören i något 
väsentligt avseende:
	» -

summelse som kan föranleda ersättningsskyldighet mot 
bolaget, eller

	» på något annat sätt handlat i strid med aktiebolagslagen,  
årsredovisningslagen eller bolagsordningen.

av bolagets vinst eller förlust, och därmed mitt uttalande om 
detta, är att med rimlig grad av säkerhet bedöma om förslaget 
är förenligt med aktiebolagslagen. 

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen 
garanti för att en revision som utförs enligt god revisionssed i 
Sverige alltid kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser 
som kan föranleda ersättningsskyldighet mot bolaget, eller att 
ett förslag till dispositioner av bolagets vinst eller förlust inte 
är förenligt med aktiebolagslagen.

Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige 

skeptisk inställning under hela revisionen. Granskningen av 
förvaltningen och förslaget till dispositioner av bolagets vinst 
eller förlust grundar sig främst på revisionen av räkenskaperna. 
Vilka tillkommande granskningsåtgärder som utförs baseras 
på min professionella bedömning med utgångspunkt i risk och 

sådana åtgärder, områden och förhållanden som är väsentliga 
för verksamheten och där avsteg och överträdelser skulle ha 
särskild betydelse för bolagets situation. Jag går igenom och 
prövar fattade beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och 
andra förhållanden som är relevanta för mitt uttalande om 
ansvarsfrihet. Som underlag för mitt uttalande om styrelsens 
förslag till dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust 

-
gen.

Stockholm den        mars 2021 
 

Oskar Wall 
Auktoriserad revisor 
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Namnet som returnerades från svenskt BankID var 
"SARA NORDSTRÖM PETTIGREW"
Signerade 2021-03-11 21:09:39 CET (+0100)

Jimmy Lindgren (JL)
Personnummer 196608230113
jimmylindgren238@gmail.com
+46707386524

Namnet som returnerades från svenskt BankID var 
"JIMMY LINDGREN"
Signerade 2021-03-12 16:03:31 CET (+0100)

Arvand Mirsafian (AM)
Personnummer 9311199054
arvand.mirsafian@stockholm.se
+46739169162

Namnet som returnerades från svenskt BankID var 
"Arvand Mirsafian"
Signerade 2021-03-11 16:18:20 CET (+0100)

Börje L Eriksson (BLE)
Personnummer 540418-0035
borje.l.eriksson@stockholmshem.se

Namnet som returnerades från svenskt BankID var "Leif 
Börje Eriksson"
Signerade 2021-03-14 13:23:27 CET (+0100)

Kristin Selander (KS)
Personnummer 196203300204
kristin.selander@stockholmshem.se

Namnet som returnerades från svenskt BankID var "Ann 
Kristin Selander"
Signerade 2021-03-11 15:48:04 CET (+0100)

Anette Sand (AS)
Personnummer 5701061607
anette.sand@stockholmshem.se
+46761239112

Namnet som returnerades från svenskt BankID var 
"Anette Helena Maria Sand"
Signerade 2021-03-11 15:46:31 CET (+0100)

Oskar Wall (OW)
Personnummer 7506031439
oskar.wall@se.ey.com
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+46706566959

Namnet som returnerades från svenskt BankID var 
"Oskar Wall"
Signerade 2021-03-15 11:36:57 CET (+0100)

Detta verifikat är utfärdat av Scrive. Information i kursiv stil är säkert verifierad av Scrive. Se de dolda 
bilagorna för mer information/bevis om detta dokument. Använd en PDF-läsare som t ex Adobe Reader 
som kan visa dolda bilagor för att se bilagorna. Observera att om dokumentet skrivs ut kan inte 
integriteten i papperskopian bevisas enligt nedan och att en vanlig papperutskrift saknar innehållet i de 
dolda bilagorna. Den digitala signaturen (elektroniska förseglingen) säkerställer att integriteten av detta 
dokument, inklusive de dolda bilagorna, kan bevisas matematiskt och oberoende av Scrive. För er 
bekvämlighet tillhandahåller Scrive även en tjänst för att kontrollera dokumentets integritet automatiskt 
på: https://scrive.com/verify

Verifikat
Transaktion 09222115557443432484

3/3











Pe
nn

eo
 d

ok
um

en
tn

yc
ke

l: 
3A

U
IQ

-O
3Q

4V
-E

PX
YK

-W
B7

N
U

-C
KW

3P
-P

EA
0J



Pe
nn

eo
 d

ok
um

en
tn

yc
ke

l: 
3A

U
IQ

-O
3Q

4V
-E

PX
YK

-W
B7

N
U

-C
KW

3P
-P

EA
0J



 

https://penneo.com/validate

Oskar Wall
Auktoriserad revisor
Serienummer: 19750603xxxx
IP: 217.211.xxx.xxx
2021-03-10 19:25:37Z
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Jenny Sofia Göthberg
Auktoriserad revisor
Serienummer: 19810628xxxx
IP: 78.67.xxx.xxx
2021-03-19 14:40:56Z
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Fredric Hävrén
Auktoriserad revisor
Serienummer: 19711024xxxx
IP: 82.209.xxx.xxx
2021-03-15 16:43:50Z
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Fredric Hävrén
Auktoriserad revisor
Serienummer: 19711024xxxx
IP: 82.209.xxx.xxx
2021-03-15 16:43:50Z
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Fredric Hävrén
Auktoriserad revisor
Serienummer: 19711024xxxx
IP: 82.209.xxx.xxx
2021-03-16 17:36:09Z
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Till bolagsstämman i Stockholms 
Hamn AB, org.nr 556008-1647 

RAPPORT OM ÅRSREDOVISNINGEN 
OCH KONCERNREDOVISNINGEN

Uttalanden
Jag har utfört en revision av årsredovis-
ningen och koncernredovisningen för 
Stockholms Hamn AB för år 2020. Bolagets 
årsredovisning och koncernredovisning 
ingår på sidorna 33–49 i detta dokument.

Enligt min uppfattning har årsredovis-
ningen och koncernredovisningen upp
rättats i enlighet med årsredovisningslagen 
och ger en i alla väsentliga avseenden rätt-
visande bild av moderbolagets och koncer-
nens finansiella ställning per den 31 decem-
ber 2020 och av dessas finansiella resultat 
och kassaflöden för året enligt årsredovis-
ningslagen. Förvaltningsberättelsen är för-
enlig med årsredovisningens och koncern
redovisningens övriga delar.

Jag tillstyrker därför att bolagsstämman 
fastställer resultaträkningen och balansräk-
ningen för moderbolaget och koncernen.

Grund för uttalanden
Jag har utfört revisionen enligt International 

Standards on Auditing (ISA) och god revi-
sionssed i Sverige. Mitt ansvar enligt dessa 
standarder beskrivs närmare i avsnittet 
Revisorns ansvar. Jag är oberoende i för-
hållande till moderbolaget och koncernen 
enligt god revisorssed i Sverige och har i 
övrigt fullg jort mitt yrkesetiska ansvar enligt 
dessa krav.

Jag anser att de revisionsbevis jag har 
inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga 
som grund för mina uttalanden.

Annan information än årsredovisningen 
och koncernredovisningen
Detta dokument innehåller även annan 
information än årsredovisningen och kon-
cernredovisningen och återfinns på sidorna 
1–32 samt 53-54. Det är styrelsen och 
verkställande direktören som har ansvaret 
för denna andra information.

Mitt uttalande avseende årsredovis-
ningen och koncernredovisningen omfat-
tar inte denna information och jag gör inget 
uttalande med bestyrkande avseende 
denna andra information. 

I samband med min revision av årsredo-
visningen och koncernredovisningen är det 
mitt ansvar att läsa den information som 
identifieras ovan och överväga om informa-
tionen i väsentlig utsträckning är oförenlig 

med årsredovisningen och koncernredo-
visningen. Vid denna genomgång beaktar 
jag även den kunskap jag i övrigt inhämtat 
under revisionen samt bedömer om infor-
mationen i övrigt verkar innehålla väsentliga 
felaktigheter.

Om jag, baserat på det arbete som har 
utförts avseende denna information, drar 
slutsatsen att den andra informationen 
innehåller en väsentlig felaktighet, är jag 
skyldig att rapportera detta. Jag har inget 
att rapportera i det avseendet.

Styrelsens och verkställande direktö-
rens ansvar
Det är styrelsen och verkställande direk-
tören som har ansvaret för att årsredovis-
ningen och koncernredovisningen upprät-
tas och att de ger en rättvisande bild enligt 
årsredovisningslagen. Styrelsen och verk-
ställande direktören ansvarar även för den 
interna kontroll som de bedömer är nöd-
vändig för att upprätta en årsredovisning 
och koncernredovisning som inte innehål-
ler några väsentliga felaktigheter, vare sig 
dessa beror på oegentligheter eller misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen 
och koncernredovisningen ansvarar 
styrelsen och verkställande direktören för 
bedömningen av bolagets och koncernens 

förmåga att fortsätta verksamheten. 
De upplyser, när så är tillämpligt, om 
förhållanden som kan påverka förmågan att 
fortsätta verksamheten och att använda 
antagandet om fortsatt drift. Antagandet 
om fortsatt drift tillämpas dock inte om 
styrelsen och verkställande direktören 
avser att likvidera bolaget, upphöra med 
verksamheten eller inte har något realistiskt 
alternativ till att göra något av detta.

Revisorns ansvar
Mina mål är att uppnå en rimlig grad av 
säkerhet om att årsredovisningen och kon-
cernredovisningen som helhet inte innehål-
ler några väsentliga felaktigheter, vare sig 
dessa beror på oegentligheter eller misstag, 
och att lämna en revisionsberättelse som 
innehåller mina uttalanden. Rimlig säkerhet 
är en hög grad av säkerhet, men är ingen 
garanti för att en revision som utförs enligt 
ISA och god revisionssed i Sverige alltid 
kommer att upptäcka en väsentlig felaktig-
het om en sådan finns. Felaktigheter kan 
uppstå på grund av oegentligheter eller 
misstag och anses vara väsentliga om de 
enskilt eller tillsammans rimligen kan för-
väntas påverka de ekonomiska beslut som 
användare fattar med grund i årsredovis-
ningen och koncernredovisningen. 

Revisionsberättelse

Transaktion 09222115557442524602 Signerat FL, TA, LJ, AK, RK, AL, JN1, SP, EN, US, JN2
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Som del av en revision enligt ISA använ-
der jag professionellt omdöme och har en 
professionellt skeptisk inställning under 
hela revisionen. Dessutom: 

•	 identifierar och bedömer jag riskerna för 
väsentliga felaktigheter i årsredovisningen 
och koncernredovisningen, vare sig dessa 
beror på oegentligheter eller misstag, 
utformar och utför granskningsåtgär-
der bland annat utifrån dessa risker och 
inhämtar revisionsbevis som är tillräck-
liga och ändamålsenliga för att utgöra en 
grund för mina uttalanden. Risken för att 
inte upptäcka en väsentlig felaktighet till 
följd av oegentligheter är högre än för en 
väsentlig felaktighet som beror på miss-
tag, eftersom oegentligheter kan innefatta 
agerande i maskopi, förfalskning, avsikt-
liga utelämnanden, felaktig information 
eller åsidosättande av intern kontroll.

•	 skaffar jag mig en förståelse av den del 
av bolagets interna kontroll som har 
betydelse för min revision för att utforma 
granskningsåtgärder som är lämpliga med 
hänsyn till omständigheterna, men inte 
för att uttala mig om effektiviteten i den 
interna kontrollen.

•	 utvärderar jag lämpligheten i de redovis-
ningsprinciper som används och rimlighe-

ten i styrelsens och verkställande direktö-
rens uppskattningar i redovisningen och 
tillhörande upplysningar. 

•	 drar jag en slutsats om lämpligheten i 
att styrelsen och verkställande direktö-
ren använder antagandet om fortsatt drift 
vid upprättandet av årsredovisningen och 
koncernredovisningen. Jag drar också en 
slutsats, med grund i de inhämtade revi-
sionsbevisen, om det finns någon väsent-
lig osäkerhetsfaktor som avser sådana 
händelser eller förhållanden som kan leda 
till betydande tvivel om bolagets och kon-
cernens förmåga att fortsätta verksamhe-
ten. Om jag drar slutsatsen att det finns 
en väsentlig osäkerhetsfaktor, måste jag i 
revisionsberättelsen fästa uppmärksamhe-
ten på upplysningarna i årsredovisningen 
och koncernredovisningen om den väsent-
liga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana 
upplysningar är otillräckliga, modifiera utta-
landet om årsredovisningen och koncern-
redovisningen. Mina slutsatser baseras på 
de revisionsbevis som inhämtas fram till 
datumet för revisionsberättelsen. Dock kan 
framtida händelser eller förhållanden göra 
att ett bolag och en koncern inte längre 
kan fortsätta verksamheten. 

•	 utvärderar jag den övergripande presen-
tationen, strukturen och innehållet i års-

redovisningen och koncernredovisningen, 
däribland upplysningarna, och om årsre-
dovisningen och koncernredovisningen 
återger de underliggande transaktionerna 
och händelserna på ett sätt som ger en 
rättvisande bild.

•	 inhämtar jag tillräckliga och ändamålsen-
liga revisionsbevis avseende den finan-
siella informationen för enheterna eller 
affärsaktiviteterna inom koncernen för 
att göra ett uttalande avseende koncern-
redovisningen. Jag ansvarar för styrning, 
övervakning och utförande av koncernre-
visionen. Jag är ensam ansvarig för mina 
uttalanden.

Jag måste informera styrelsen om bland 
annat revisionens planerade omfattning 
och inriktning samt tidpunkten för den. Jag 
måste också informera om betydelsefulla 
iakttagelser under revisionen, däribland de 
eventuella betydande brister i den interna 
kontrollen som jag identifierat.

RAPPORT OM ANDRA KRAV ENLIGT 
LAGAR OCH ANDRA FÖRFATTNINGAR

Uttalanden
Utöver min revision av årsredovisningen och 
koncernredovisningen har jag även utfört 

en revision av styrelsens och verkställande 
direktörens förvaltning av Stockholms Hamn 
AB för år 2020 samt av förslaget till disposi-
tioner beträffande bolagets vinst eller förlust.

Jag tillstyrker att bolagsstämman dis-
ponerar vinsten enligt förslaget i förvalt-
ningsberättelsen och beviljar styrelsens 
ledamöter och verkställande direktören 
ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Grund för uttalanden
Jag har utfört revisionen enligt god revi-
sionssed i Sverige. Mitt ansvar enligt denna 
beskrivs närmare i avsnittet Revisorns 
ansvar. Jag är oberoende i förhållande till 
moderbolaget och koncernen enligt god 
revisorssed i Sverige och har i övrigt fullg jort 
mitt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. 

Jag anser att de revisionsbevis jag har 
inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga 
som grund för mina uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktö-
rens ansvar
Det är styrelsen som har ansvaret för för-
slaget till dispositioner beträffande bolagets 
vinst eller förlust. Vid förslag till utdelning 
innefattar detta bland annat en bedömning 
av om utdelningen är försvarlig med hänsyn 
till de krav som bolagets och koncernens 
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verksamhetsart, omfattning och risker stäl-
ler på storleken av moderbolagets och kon-
cernens egna kapital, konsolideringsbehov, 
likviditet och ställning i övrigt.

Styrelsen ansvarar för bolagets organisa-
tion och förvaltningen av bolagets angelä-
genheter. Detta innefattar bland annat att 
fortlöpande bedöma bolagets och koncer-
nens ekonomiska situation och att tillse 
att bolagets organisation är utformad så 
att bokföringen, medelsförvaltningen och 
bolagets ekonomiska angelägenheter i 
övrigt kontrolleras på ett betryggande sätt. 
Verkställande direktören ska sköta den 
löpande förvaltningen enligt styrelsens rikt-
linjer och anvisningar och bland annat vidta 
de åtgärder som är nödvändiga för att bola-
gets bokföring ska fullgöras i överensstäm-
melse med lag och för att medelsförvalt-
ningen ska skötas på ett betryggande sätt.

Revisorns ansvar
Mitt mål beträffande revisionen av för-
valtningen, och därmed mitt uttalande om 
ansvarsfrihet, är att inhämta revisionsbevis 
för att med en rimlig grad av säkerhet kunna 
bedöma om någon styrelseledamot eller 
verkställande direktören i något väsentligt 
avseende:

•	 företagit någon åtgärd eller g jort sig skyl-
dig till någon försummelse som kan för-
anleda ersättningsskyldighet mot bolaget, 
eller

•	 på något annat sätt handlat i strid med 
aktiebolagslagen, årsredovisningslagen 
eller bolagsordningen.

Mitt mål beträffande revisionen av förslaget 
till dispositioner av bolagets vinst eller för-
lust, och därmed mitt uttalande om detta, är 
att med rimlig grad av säkerhet bedöma om 
förslaget är förenligt med aktiebolagslagen. 

Rimlig säkerhet är en hög grad av säker-
het, men ingen garanti för att en revision 
som utförs enligt god revisionssed i Sverige 
alltid kommer att upptäcka åtgärder eller 
försummelser som kan föranleda ersätt-
ningsskyldighet mot bolaget, eller att ett 
förslag till dispositioner av bolagets vinst 
eller förlust inte är förenligt med aktiebo-
lagslagen. 

Som en del av en revision enligt god 
revisionssed i Sverige använder jag profes-
sionellt omdöme och har en professionellt 
skeptisk inställning under hela revisionen. 
Granskningen av förvaltningen och försla-
get till dispositioner av bolagets vinst eller 
förlust grundar sig främst på revisionen av 

räkenskaperna. Vilka tillkommande gransk-
ningsåtgärder som utförs baseras på min 
professionella bedömning med utgångs-
punkt i risk och väsentlighet. Det innebär 
att jag fokuserar granskningen på sådana 
åtgärder, områden och förhållanden som är 
väsentliga för verksamheten och där avsteg 
och överträdelser skulle ha särskild bety-
delse för bolagets situation. Jag går igenom 
och prövar fattade beslut, beslutsunder-
lag, vidtagna åtgärder och andra förhållan-
den som är relevanta för mitt uttalande om 
ansvarsfrihet. Som underlag för mitt utta-
lande om styrelsens förslag till dispositioner 
beträffande bolagets vinst eller förlust har 
jag granskat om förslaget är förenligt med 
aktiebolagslagen.

Stockholm den dag som framgår  
av min elektroniska underskrift

Jesper Nilsson
Auktoriserad revisor
Ernst & Young AB
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Revisionsberät telse

Till bolagsstämman i Stockholms Stads Parkerings Akt iebolag, org.nr 556001-7153

Rapport  om årsredovisningen

Uttalanden

Vi har ut fört en revision av årsredovisningen för Stockholms
Stads Parkerings Akt iebolag för år 2020 med undantag för
hållbarhetsrapporten på sidorna 6-10.

Enligt  vår uppfat tning har årsredovisningen upprät tats i enlig-
het  med årsredovisningslagen och ger en i alla väsent liga avse-
enden rät tvisande bild av Stockholms Stads Parker ings
Akt iebolags f inansiella ställning per den 31 december 2020
och av dess f inansiella resultat  och kassaflöde för året  enligt
årsredovisningslagen. Våra ut talanden omfat tar inte
hållbarhetsrapporten på sidorna 6-10.

Förvaltningsberät telsen är förenlig med årsredovisningens
övriga delar.

Vi t illstyrker därför at t  bolagsstämman fastställer resultat-
räkningen och balansräkningen.

Grund för ut talanden

Vi har ut fört  revisionen enligt  Internat ional Standards on
Audit ing (ISA) och god revisionssed i Sverige. Vårt ansvar
enligt  dessa standarder beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns
ansvar. Vi är oberoende i förhållande t ill Stockholms Stads
Parkerings Akt iebolag enligt  god revisorssed i Sverige och har
i övrigt fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Vi anser at t  de revisionsbevis vi har inhämtat är t illräckliga och
ändamålsenliga som grund för våra ut talanden.

Annan informat ion än årsredovisningen

Detta dokument innehåller även annan informat ion än
årsredovisningen och återf inns på sidorna 6-10. Det är styrel-
sen och verkställande direktören som har ansvaret för denna
andra informat ion.

Vårt ut talande avseende årsredovisningen omfat tar inte denna
informat ion och vi gör inget ut talande med bestyrkande
avseende denna andra informat ion.

I samband med vår revision av årsredovisningen är det vårt
ansvar at t  läsa den informat ion som ident if ieras ovan och
överväga om informat ionen i väsent lig ut sträckning är
oförenlig med årsredovisningen. Vid denna genomgång
beaktar vi även den kunskap vi i övrigt  inhämtat  under
revisionen samt bedömer om informat ionen i övrigt  verkar
innehålla väsent liga felakt igheter.

Om vi, baserat  på det  arbete som har ut förts avseende denna
informat ion, drar slutsatsen at t  den andra informat ionen
innehåller en väsent lig felakt ighet, är vi skyldiga at t  rapportera
detta. Vi har inget at t  rapportera i det avseendet.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret
för at t  årsredovisningen upprät tas och at t  den ger en rätt -
visande bild enligt årsredovisningslagen. Styrelsen och verk-
ställande direktören ansvarar även för den interna kontroll
som de bedömer är nödvändig för at t  upprät ta en årsredovis-
ning som inte innehåller några väsent liga felakt igheter, vare
sig dessa beror på oegent ligheter eller på fel.

Vid upprät tandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen och
verkställande direktören för bedömningen av bolagets för-
måga at t  for tsät ta verksamheten. De upplyser, när så är
t illämpligt , om förhållanden som kan påverka förmågan at t
fortsät ta verksamheten och at t  använda antagandet om
fortsat t drif t . Antagandet om fortsat t  drift  t illämpas dock inte
om styrelsen och verkställande direktören avser at t  likvidera
bolaget, upphöra med verksamheten eller inte har något
realist iskt  alternat iv t ill at t  göra något av det ta.

Revisorns ansvar

Våra mål är at t  uppnå en rimlig grad av säkerhet om at t  års-
redovisningen som helhet  inte innehåller några väsent liga fel-
akt igheter, vare sig dessa beror på oegent ligheter eller på fel,
och at t  lämna en revisionsberät telse som innehåller våra ut ta-
landen. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet , men är
ingen garant i för at t  en revision som ut förs enligt ISA och god
revisionssed i Sverige allt id kommer at t  upptäcka en väsent lig
felakt ighet om en sådan finns. Felakt igheter kan uppstå på
grund av oegent ligheter eller fel och anses vara väsent liga om
de enskilt  eller t illsammans r imligen kan förväntas påverka de
ekonomiska beslut  som användare fat tar med grund i årsredo-
visningen.

Som del av en revision enligt  ISA använder vi professionellt
omdöme och har en professionellt skept isk inställning under
hela revisionen. Dessutom:

ident if ierar och bedömer vi r iskerna för väsent liga felakt ig-
heter i årsredovisningen, vare sig dessa beror på oegent-
ligheter eller på fel, ut formar och ut för granskningsåtgär-
der bland annat ut ifrån dessa risker och inhämtar revi-
sionsbevis som är t illräckliga och ändamålsenliga för at t
utgöra en grund för våra ut talanden. Risken för at t  inte
upptäcka en väsent lig felakt ighet t ill följd av oegent lig-
heter är högre än för en väsent lig felakt ighet som beror på
fel, eftersom oegent ligheter kan innefat ta agerande i
maskopi, förfalskning, avsikt liga utelämnanden, felakt ig
informat ion eller åsidosät tande av intern kont roll.

skaffar vi oss en förståelse av den del av bolagets interna
kontroll som har betydelse för vår revision för at t ut forma
granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn t ill om-
ständigheterna, men inte för at t  ut tala oss om effekt ivi-
teten i den interna kontrollen.

utvärderar vi lämpligheten i de redovisningsprinciper som
används och rimligheten i styrelsens och verkställande
direktörens uppskat tningar i redovisningen och tillhörande
upplysningar.

drar vi en slutsats om lämpligheten i at t  styrelsen och verk-
ställande direktören använder antagandet om fortsat t  drif t
vid upprät tandet av årsredovisningen. Vi drar också en
slut sats, med grund i de inhämtade revisionsbevisen, om
det f inns någon väsent lig osäkerhetsfaktor som avser
sådana händelser eller förhållanden som kan leda t ill
betydande tvivel om bolagets förmåga at t  fortsät ta verk-
samheten. Om vi drar slutsatsen at t  det f inns en väsent lig
osäkerhetsfaktor, måste vi i revisionsberät telsen fästa
uppmärksamheten på upplysningarna i årsredovisningen
om den väsent liga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana
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upplysningar är ot illräckliga, modif iera ut talandet om
årsredovisningen. Våra slut satser baseras på de
revisionsbevis som inhämtas fram t ill datumet för
revisionsberät telsen. Dock kan framtida händelser eller
förhållanden göra at t  et t  bolag inte längre kan fortsät ta
verksamheten.

utvärderar vi den övergripande presentat ionen, strukturen
och innehållet  i årsredovisningen, däribland upplys-
ningarna, och om årsredovisningen återger de under-
liggande transakt ionerna och händelserna på et t sät t som
ger en rät tvisande bild.

Vi måste informera styrelsen om bland annat revisionens
planerade omfat tning och inriktning samt t idpunkten för den.
Vi måste också informera om betydelsefulla iakt tagelser under
revisionen, däribland de eventuella betydande brister i den
interna kontrollen som vi ident if ierat .

Rapport  om andra krav enligt  lagar och andra
förfat tningar

Uttalanden

Utöver vår revision av årsredovisningen har vi även ut fört en
revision av styrelsens och verkställande direktörens förvalt-
ning av Stockholms Stads Parker ings Akt iebolag för år 2020
samt av förslaget t ill disposit ioner beträf fande bolagets vinst
eller för lust .

Vi t illstyrker at t  bolagsstämman disponerar vinsten enligt
förslaget i förvaltningsberät telsen och beviljar styrelsens
ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet  för
räkenskapsåret .

Grund för ut talanden

Vi har ut fört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Vårt
ansvar enligt  denna beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns
ansvar. Vi är oberoende i förhållande t ill Stockholms Stads
Parkerings Akt iebolag enligt  god revisorssed i Sverige och har
i övrigt fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Vi anser at t  de revisionsbevis vi har inhämtat är t illräckliga och
ändamålsenliga som grund för våra ut talanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget t ill disposi-
t ioner beträffande bolagets vinst eller förlust . Vid förslag t ill
utdelning innefat tar detta bland annat en bedömning av om
utdelningen är försvarlig med hänsyn t ill de krav som bolagets
verksamhetsart , omfat tning och risker ställer på storleken av
bolagets egna kapital, konsolideringsbehov, likviditet  och
ställning i övrigt .

Styrelsen ansvarar för bolagets organisat ion och förvaltningen
av bolagets angelägenheter. Detta innefat tar bland annat at t
fortlöpande bedöma bolagets ekonomiska situat ion och at t
t illse at t bolagets organisat ion är ut formad så at t  bokföringen,
medelsförvaltningen och bolagets ekonomiska angelägenheter
i övr igt  kontrolleras på et t  betryggande sät t . Den verkställande
direktören ska sköta den löpande förvaltningen enligt styrel-
sens r ikt linjer och anvisningar och bland annat vidta de åtgär-
der som är nödvändiga för at t bolagets bokföring ska fullgöras
i överensstämmelse med lag och för at t  medelsförvaltningen
ska skötas på et t  betryggande sät t .

Revisorns ansvar

Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed
vårt ut talande om ansvarsf rihet , är  at t inhämta revisionsbevis
för at t  med en r imlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon
styrelseledamot eller verkställande direktören i något väsent-
ligt  avseende:

företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig t ill någon
försummelse som kan föranleda ersät tningsskyldighet mot
bolaget, eller

på något annat sät t handlat  i st rid med akt iebolagslagen,
årsredovisningslagen eller bolagsordningen.

Vårt mål beträf fande revisionen av förslaget t ill disposit ioner
av bolagets vinst eller förlust , och därmed vårt  ut talande om
detta, är at t med rimlig grad av säkerhet bedöma om förslaget
är förenligt  med akt iebolagslagen.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet , men ingen garant i
för at t  en revision som ut förs enligt god revisionssed i Sverige
allt id kommer at t  upptäcka åtgärder eller försummelser som
kan föranleda ersät tningsskyldighet mot bolaget, eller at t  et t
förslag t ill disposit ioner av bolagets vinst  eller för lust  inte är
förenligt  med akt iebolagslagen.

Som en del av en revision enligt  god revisionssed i Sverige
använder vi professionellt omdöme och har en professionellt
skept isk inställning under hela revisionen. Granskningen av
förvaltningen och förslaget t ill disposit ioner av bolagets vinst
eller förlust  grundar sig f rämst på revisionen av räken-
skaperna. Vilka t illkommande granskningsåtgärder som ut förs
baseras på vår professionella bedömning med utgångspunkt i
r isk och väsent lighet . Det innebär at t  vi fokuserar gransk-
ningen på sådana åtgärder, områden och förhållanden som är
väsent liga för verksamheten och där avsteg och överträdelser
skulle ha särskild betydelse för bolagets situat ion. Vi går
igenom och prövar fat tade beslut , beslutsunderlag, vidtagna
åtgärder och andra förhållanden som är relevanta för vårt
ut talande om ansvarsf rihet . Som underlag för vårt ut talande
om styrelsens förslag t ill disposit ioner beträffande bolagets
vinst  eller förlust  har vi granskat om förslaget är förenligt  med
akt iebolagslagen.

Revisorns yt t rande avseende den lagstadgade hållbarhets-
rapporten

Det är styrelsen som har ansvaret för hållbarhetsrapporten på
sidorna 6-10 och för at t  den är upprät tad i enlighet med
årsredovisningslagen.

Vår granskning har sket t  enligt  FARs rekommendat ion RevR
12 Revisorns yttrande om den lagstadgade hållbarhets-
rapporten. Det ta innebär at t vår granskning av hållbarhets-
rapporten har en annan inriktning och en väsent ligt  mindre
omfattning jämfört med den inriktning och omfat tning som en
revision enligt Internat ional Standards on Audit ing och god
revisionssed i Sverige har. Vi anser at t  denna granskning ger
oss t illräcklig grund för vårt  ut talande.

En hållbarhetsrapport  har upprät tats.

Stockholm den 19 februari 2021

Ernst & Young AB

Oskar Wall
Auktor iserad revisor
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Revisionsberättelse 
Till bolagsstämman i Aktiebolaget Stokab, org.nr 556475-6467 

Rapport om årsredovisningen och koncernredovisningen

Uttalanden
Jag har utfört en revision av årsredovisningen och koncernredovis-

ningen för Aktiebolaget Stokab för räkenskapsåret 2020. Bolagets 

årsredovisning och koncernredovisning ingår på sidorna 24–44 i 

detta dokument.

Enligt min uppfattning har årsredovisningen och koncernredo-

visningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger 

en i alla väsentliga avseenden rättvisande bild av moderbolagets 

och koncernens fnansiella ställning per den 31 december 2020 

och av dessas fnansiella resultat och kassaföden för året enligt 

årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig med års

redovisningens och koncernredovisningens övriga delar.

Jag tillstyrker därför att bolagsstämman fastställer resultaträk-

ningen och balansräkningen för moderbolaget och koncernen.

Grund för uttalanden
Jag har utfört revisionen enligt International Standards on Auditing 

(ISA) och god revisionssed i Sverige. Mitt ansvar enligt dessa standarder 

beskrivs närmare i avsnittet Revisorns ansvar. Jag är oberoende i förhål-

lande till moderbolaget och koncernen enligt god revisorssed i Sverige 

och har i övrigt fullgjort mitt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser att de revisionsbevis jag har inhämtat är tillräckliga och 

ändamålsenliga som grund för mina uttalanden. 

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar
Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret för 

att års-redovisningen och koncernredovisningen upprättas och att 

de ger en rättvisande bild enligt årsredovisningslagen. Styrelsen och 

verkställande direktören ansvarar även för den interna kontroll som 

de bedömer är nödvändig för att upprätta en årsredovisning och kon-

cernredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktigheter, 

vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen och koncernredovisning-

en ansvarar styrelsen och verkställande direktören för bedömningen 

av bolagets och koncernens förmåga att fortsätta verksamheten. De 

upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden som kan påverka för-

mågan att fortsätta verksamheten och att använda antagandet om 

fortsatt drift. Antagandet om fortsatt drift tillämpas dock inte om sty-

relsen och verkställande direktören avser att likvidera bolaget, upp-

höra med verksamheten eller inte har något realistiskt alternativ till 

att göra något av detta. 

Revisorns ansvar
Mina mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om att årsredovis-

ningen och koncernredovisningen som helhet inte innehåller några 

väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller 

misstag, och att lämna en revisionsberättelse som innehåller mina 

uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men är ingen 

garanti för att en revision som utförs enligt ISA och god revisionssed 

i Sverige alltid kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om en 

sådan fnns. Felaktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter eller 

misstag och anses vara väsentliga om de enskilt eller tillsammans rim-

ligen kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som användare fat-

tar med grund i årsredovisningen och koncernredovisningen. 

Som del av en revision enligt ISA använder jag professionellt 

omdöme och har en professionellt skeptisk inställning under hela 

revisionen. Dessutom: 

•	 identiferar och bedömer jag riskerna för väsentliga felaktigheter i 

årsredovisningen och koncernredovisningen, vare sig dessa beror 

på oegentligheter eller misstag, utformar och utför gransknings

åtgärder bland annat utifrån dessa risker och inhämtar revisions-

bevis som är tillräckliga och ändamålsenliga för att utgöra en grund 

för mina uttalanden. Risken för att inte upptäcka en väsentlig felak-

tighet till följd av oegentligheter är högre än för en väsentlig felak-

tighet som beror på misstag, eftersom oegentligheter kan innefatta 

agerande i maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig 

information eller åsidosättande av intern kontroll.

•	skaffar jag mig en förståelse av den del av bolagets interna kon-

troll som har betydelse för min revision för att utforma gransknings

åtgärder som är lämpliga med hänsyn till omständigheterna, men 

inte för att uttala mig om effektiviteten i den interna kontrollen.

•	utvärderar jag lämpligheten i de redovisningsprinciper som används 

och rimligheten i styrelsens och verkställande direktörens upp-

skattningar i redovisningen och tillhörande upplysningar. 

•	drar jag en slutsats om lämpligheten i att styrelsen och 

verkställande direktören använder antagandet om fortsatt drift vid 

upprättandet av årsredovisningen och koncernredovisningen. Jag 

drar också en slutsats, med grund i de inhämtade revisionsbevisen, 

om det fnns någon väsentlig osäkerhetsfaktor som avser såda-

na händelser eller förhållanden som kan leda till betydande tvivel 

om bolagets och koncernens förmåga att fortsätta verksamheten. 

Om jag drar slutsatsen att det fnns en väsentlig osäkerhetsfaktor, 

måste jag i revisionsberättelsen fästa uppmärksamheten på upp-

lysningarna i årsredovisningen och koncernredovisningen om den 

väsentliga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upplysningar är otill-

räckliga, modifera uttalandet om årsredovisningen och koncern-

redovisningen. Mina slutsatser baseras på de revisionsbevis som 

inhämtas fram till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan fram-

tida händelser eller förhållanden göra att ett bolag och en koncern 

inte längre kan fortsätta verksamheten. 

•	utvärderar jag den övergripande presentationen, strukturen och 

innehållet i årsredovisningen och koncernredovisningen, där

ibland upplysningarna, och om årsredovisningen och koncern

redovisningen återger de underliggande transaktionerna och 

händelserna på ett sätt som ger en rättvisande bild.

•	 inhämtar jag tillräckliga och ändamålsenliga revisionsbevis avseende 

den fnansiella informationen för enheterna eller affärsaktiviteterna 

inom koncernen för att göra ett uttalande avseende koncernredovis-

ningen. Jag ansvarar för styrning, övervakning och utförande av kon-

cernrevisionen. Jag är ensam ansvarig för mina uttalanden.

Jag måste informera styrelsen om bland annat revisionens plane-

rade omfattning och inriktning samt tidpunkten för den. Jag måste 

också informera om betydelsefulla iakttagelser under revisionen, 

däribland de eventuella betydande brister i den interna kontrollen 

som jag identiferat.
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Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar

Uttalanden
Utöver min revision av årsredovisningen och koncernredovisningen 

har jag även utfört en revision av styrelsens och verkställande direk-

törens förvaltning för Aktiebolaget Stokab för räkenskapsåret 2020 

samt av förslaget till dispositioner beträffande bolagets vinst eller för-

lust.

Jag tillstyrker att bolagsstämman disponerar vinsten enligt för-

slaget i förvaltningsberättelsen och beviljar styrelsens ledamöter och 

verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Grund för uttalanden
Jag har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Mitt ansvar 

enligt denna beskrivs närmare i avsnittet Revisorns ansvar. Jag är 

oberoende i förhållande till moderbolaget och koncernen enligt god 

revisorssed i Sverige och har i övrigt fullgjort mitt yrkesetiska ansvar 

enligt dessa krav. 

Jag anser att de revisionsbevis jag har inhämtat är tillräckliga och 

ändamålsenliga som grund för mina uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar
Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget till dispositioner 

beträffande bolagets vinst eller förlust. Vid förslag till utdelning 

innefattar detta bland annat en bedömning av om utdelningen är 

försvarlig med hänsyn till de krav som bolagets och koncernens verk-

samhetsart, omfattning och risker ställer på storleken av moderbola-

gets och koncernens egna kapital, konsolideringsbehov, likviditet och 

ställning i övrigt.

Styrelsen ansvarar för bolagets organisation och förvaltningen av 

bolagets angelägenheter. Detta innefattar bland annat att fortlöpan-

de bedöma bolagets och koncernens ekonomiska situation och att 

tillse att bolagets organisation är utformad så att bokföringen, med-

elsförvaltningen och bolagets ekonomiska angelägenheter i övrigt 

kontrolleras på ett betryggande sätt. Verkställande direktören ska 

sköta den löpande förvaltningen enligt styrelsens riktlinjer och anvis-

ningar och bland annat vidta de åtgärder som är nödvändiga för att 

bolagets bokföring ska fullgöras i överensstämmelse med lag och för 

att medelsförvaltningen ska skötas på ett betryggande sätt.

Revisorns ansvar
Mitt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed mitt 

uttalande om ansvarsfrihet, är att inhämta revisionsbevis för att med 

en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon styrelseledamot 

eller verkställande direktören i något väsentligt avseende:

•	 företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till någon försummelse 

som kan föranleda ersättningsskyldighet mot bolaget, eller

•	på något annat sätt handlat i strid med aktiebolagslagen, års

redovisningslagen eller bolagsordningen.

Mitt mål beträffande revisionen av förslaget till dispositioner av 

bolagets vinst eller förlust, och därmed mitt uttalande om detta, är att 

med rimlig grad av säkerhet bedöma om förslaget är förenligt med 

aktiebolagslagen. 

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti 

för att en revision som utförs enligt god revisionssed i Sverige all-

tid kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan för-

anleda ersättningsskyldighet mot bolaget, eller att ett förslag till 

dispositioner av bolagets vinst eller förlust inte är förenligt med 

aktiebolagslagen.

Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige använ-

der jag professionellt omdöme och har en professionellt skeptisk 

inställning under hela revisionen. Granskningen av förvaltningen och 

förslaget till dispositioner av bolagets vinst eller förlust grundar sig 

främst på revisionen av räkenskaperna. Vilka tillkommande gransk-

ningsåtgärder som utförs baseras på min professionella bedöm-

ning med utgångspunkt i risk och väsentlighet. Det innebär att jag 

fokuserar granskningen på sådana åtgärder, områden och förhål-

landen som är väsentliga för verksamheten och där avsteg och över-

trädelser skulle ha särskild betydelse för bolagets situation. Jag går 

igenom och prövar fattade beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgär-

der och andra förhållanden som är relevanta för mitt uttalande om 

ansvarsfrihet. Som underlag för mitt uttalande om styrelsens förslag 

till dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust har jag gran-

skat om förslaget är förenligt med aktiebolagslagen.

Stockholm 

Oskar Wall 

Auktoriser	ad revisor 

Revisorer

Oskar Wall 

Ordinarie

Björn-Filip Ohlsson 

Suppleant

Lekmannarevisorer utsedda av kommunfullmäktige i Stockholms stad
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Revisionsberät telse

Till bolagsstämman i S:t Erik Kommunikat ion AB, org.nr 556738-9951

Rapport  om årsredovisningen

Uttalanden

Jag har ut fört en revision av årsredovisningen för S:t  Erik
Kommunikat ion AB för år 2020.

Enligt  min uppfat tning har årsredovisningen upprät tats i enlig-
het med årsredovisningslagen och ger en i alla väsent liga avse-
enden rät tvisande bild av S:t  Erik Kommunikat ion ABs
finansiella ställning per den 31 december 2020 och av dess
finansiella resultat  och kassaflöde för året  enligt
årsredovisningslagen. Förvaltningsberät telsen är förenlig med
årsredovisningens övr iga delar.

Jag t illstyrker därför at t  bolagsstämman fastställer resultat-
räkningen och balansräkningen.

Grund för ut talanden

Jag har ut fört revisionen enligt Internat ional Standards on
Audit ing (ISA) och god revisionssed i Sver ige. Mit t  ansvar enligt
dessa standarder beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns
ansvar. Jag är oberoende i förhållande t ill S:t  Erik
Kommunikat ion AB enligt god revisorssed i Sver ige och har i
övrigt  fullgjort mit t yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser at t  de revisionsbevis jag har inhämtat är t illräckliga
och ändamålsenliga som grund för mina ut talanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret
för at t  årsredovisningen upprät tas och at t  den ger en rätt -
visande bild enligt årsredovisningslagen. Styrelsen och verk-
ställande direktören ansvarar även för den interna kontroll
som de bedömer är nödvändig för at t  upprät ta en årsredovis-
ning som inte innehåller några väsent liga felakt igheter, vare
sig dessa beror på oegent ligheter eller misstag.

Vid upprät tandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen och
verkställande direktören för bedömningen av bolagets för-
måga at t  for tsät ta verksamheten. De upplyser, när så är
t illämpligt , om förhållanden som kan påverka förmågan at t
fortsät ta verksamheten och at t använda antagandet om fort-
satt  drift . Antagandet om fortsat t drif t  t illämpas dock inte om
styrelsen och verkställande direktören avser at t  likvidera
bolaget, upphöra med verksamheten eller inte har något
realist iskt  alternat iv t ill at t  göra något av detta.

Revisorns ansvar

Mina mål är at t  uppnå en rimlig grad av säkerhet om att  års-
redovisningen som helhet inte innehåller några väsent liga
felakt igheter, vare sig dessa beror på oegent ligheter eller
misstag, och at t lämna en revisionsberättelse som innehåller
mina ut talanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet,
men är ingen garant i för at t  en revision som utförs enligt ISA
och god revisionssed i Sverige allt id kommer at t  upptäcka en
väsent lig felakt ighet om en sådan finns. Felakt igheter kan upp-
stå på grund av oegent ligheter eller misstag och anses vara
väsent liga om de enskilt eller t illsammans rimligen kan
förväntas påverka de ekonomiska beslut  som användare fat tar
med grund i årsredovisningen.

Som del av en revision enligt ISA använder jag professionellt
omdöme och har en professionellt skept isk inställning under
hela revisionen. Dessutom:

ident if ierar och bedömer jag r iskerna för väsent liga felak-
t igheter i årsredovisningen, vare sig dessa beror på
oegent ligheter eller misstag, ut formar och ut för
granskningsåtgärder bland annat ut ifrån dessa risker och
inhämtar revisionsbevis som är t illräckliga och ändamåls-
enliga för at t  utgöra en grund för mina ut talanden. Risken
för at t  inte upptäcka en väsent lig felakt ighet t ill följd av
oegent ligheter är högre än för en väsent lig felakt ighet som
beror på misstag, eftersom oegent ligheter kan innefat ta
agerande i maskopi, förfalskning, avsikt liga utelämnanden,
felakt ig informat ion eller åsidosät tande av intern kont roll.

skaffar jag mig en förståelse av den del av bolagets interna
kontroll som har betydelse för min revision för at t ut forma
granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn t ill
omständigheterna, men inte för at t  ut tala mig om effek-
t iviteten i den interna kontrollen.

utvärderar jag lämpligheten i de redovisningsprinciper som
används och rimligheten i styrelsens och verkställande
direktörens uppskat tningar i redovisningen och tillhörande
upplysningar.

drar jag en slutsats om lämpligheten i at t  styrelsen och
verkställande direktören använder antagandet om fortsat t
drift  vid upprät tandet av årsredovisningen. Jag drar också
en slutsats, med grund i de inhämtade revisionsbevisen,
om det f inns någon väsent lig osäkerhetsfaktor som avser
sådana händelser eller förhållanden som kan leda t ill bety-
dande tvivel om bolagets förmåga at t  fortsät ta verksam-
heten. Om jag drar slut satsen at t  det f inns en väsent lig
osäkerhetsfaktor, måste jag i revisionsberät telsen fästa
uppmärksamheten på upplysningarna i årsredovisningen
om den väsent liga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upp-
lysningar är ot illräckliga, modifiera ut talandet om årsredo-
visningen. Mina slutsatser baseras på de revisionsbevis
som inhämtas f ram t ill datumet för revisionsberät telsen.
Dock kan framtida händelser eller förhållanden göra at t et t
bolag inte längre kan fortsät ta verksamheten.

utvärderar jag den övergripande presentat ionen, struk-
turen och innehållet  i årsredovisningen, däribland upplys-
ningarna, och om årsredovisningen återger de under-
liggande transakt ionerna och händelserna på et t sät t som
ger en rät tvisande bild.

Jag måste informera styrelsen om bland annat revisionens
planerade omfat tning och inriktning samt t idpunkten för den.
Jag måste också informera om betydelsefulla iakt tagelser
under revisionen, däribland de eventuella betydande brister i
den interna kontrollen som jag ident if ierat .
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Rapport  om andra krav enligt  lagar och andra
förfat tningar

Uttalanden

Utöver min revision av årsredovisningen har jag även ut fört en
revision av styrelsens och verkställande direktörens förvalt-
ning av S:t  Erik Kommunikat ion AB för år 2020 samt av
förslaget t ill disposit ioner beträffande bolagets vinst eller
förlust .

Jag t illstyrker at t  bolagsstämman disponerar vinsten enligt
förslaget i förvaltningsberät telsen och beviljar styrelsens
ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet  för
räkenskapsåret .

Grund för ut talanden

Jag har ut fört revisionen enligt  god revisionssed i Sverige. Mit t
ansvar enligt  denna beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns
ansvar. Jag är oberoende i förhållande t ill S:t  Erik
Kommunikat ion AB enligt god revisorssed i Sver ige och har i
övrigt  fullgjort mit t yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser at t  de revisionsbevis jag har inhämtat är t illräckliga
och ändamålsenliga som grund för mina ut talanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget t ill disposi-
t ioner beträffande bolagets vinst eller förlust . Vid förslag t ill
utdelning innefat tar detta bland annat en bedömning av om ut-
delningen är försvarlig med hänsyn t ill de krav som bolagets
verksamhetsart , omfattning och risker ställer på storleken av
bolagets egna kapital, konsolideringsbehov, likviditet  och
ställning i övrigt .

Styrelsen ansvarar för bolagets organisat ion och förvaltningen
av bolagets angelägenheter. Detta innefat tar bland annat at t
fortlöpande bedöma bolagets ekonomiska situat ion och at t  t ill-
se at t  bolagets organisat ion är ut formad så at t  bokföringen,
medelsförvaltningen och bolagets ekonomiska angelägenheter
i övrigt  kont rolleras på et t  betryggande sät t . Verkställande
direktören ska sköta den löpande förvaltningen enligt styrel-
sens rikt linjer och anvisningar och bland annat vidta de åt-
gärder som är nödvändiga för at t  bolagets bokföring ska full-
göras i överensstämmelse med lag och för at t  medelsförvalt-
ningen ska skötas på et t  betryggande sätt .

Revisorns ansvar

Mitt  mål beträf fande revisionen av förvaltningen, och därmed
mitt  ut talande om ansvarsf rihet , är  at t inhämta revisionsbevis
för at t  med en r imlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon
styrelseledamot eller verkställande direktören i något väsent-
ligt  avseende:

företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig t ill någon
försummelse som kan föranleda ersät tningsskyldighet mot
bolaget, eller

på något annat sät t handlat  i strid med akt iebolagslagen,
årsredovisningslagen eller bolagsordningen.

Mitt  mål beträffande revisionen av förslaget t ill disposit ioner
av bolagets vinst eller förlust , och därmed mit t  ut talande om
detta, är at t med rimlig grad av säkerhet bedöma om förslaget
är förenligt  med akt iebolagslagen.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet , men ingen garant i
för at t  en revision som utförs enligt god revisionssed i Sverige
allt id kommer at t  upptäcka åtgärder eller försummelser som
kan föranleda ersät tningsskyldighet mot bolaget, eller at t  et t
förslag t ill disposit ioner av bolagets vinst  eller för lust  inte är
förenligt  med akt iebolagslagen.

Som en del av en revision enligt  god revisionssed i Sverige
använder jag professionellt  omdöme och har en professionellt
skept isk inställning under hela revisionen. Granskningen av
förvaltningen och förslaget t ill disposit ioner av bolagets vinst
eller förlust  grundar sig f rämst på revisionen av räken-
skaperna. Vilka t illkommande granskningsåtgärder som utförs
baseras på min professionella bedömning med utgångspunkt i
r isk och väsent lighet. Det innebär at t  jag fokuserar gransk-
ningen på sådana åtgärder, områden och förhållanden som är
väsent liga för verksamheten och där avsteg och överträdelser
skulle ha särskild betydelse för bolagets situat ion. Jag går
igenom och prövar fat tade beslut , beslutsunderlag, vidtagna
åtgärder och andra förhållanden som är relevanta för mit t ut ta-
lande om ansvarsfrihet . Som underlag för mit t ut talande om
styrelsens förslag t ill disposit ioner beträffande bolagets vinst
eller förlust  har jag granskat om förslaget är förenligt  med
akt iebolagslagen.

Stockholm den 17 mars 2021

Oskar Wall
Auktor iserad revisor
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Revisionsberät telse

Till bolagsstämman i S:t Erik Fiber AB, org.nr 556801-6603

Rapport  om årsredovisningen

Uttalanden

Jag har ut fört en revision av årsredovisningen för S:t  Erik Fiber
AB för år 2020.

Enligt  min uppfat tning har årsredovisningen upprät tats i enlig-
het med årsredovisningslagen och ger en i alla väsent liga avse-
enden rät tvisande bild av S:t  Erik Fiber ABs finansiella ställning
per den 31 december 2020 och av dess f inansiella resultat  för
året  enligt  årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är
förenlig med årsredovisningens övr iga delar.

Jag t illstyrker därför at t  bolagsstämman fastställer resultat-
räkningen och balansräkningen.

Grund för ut talanden

Jag har ut fört revisionen enligt Internat ional Standards on
Audit ing (ISA) och god revisionssed i Sver ige. Mit t  ansvar enligt
dessa standarder beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns
ansvar. Jag är oberoende i förhållande t ill S:t  Erik Fiber AB
enligt  god revisorssed i Sverige och har i övr igt  fullgjort  mit t
yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser at t  de revisionsbevis jag har inhämtat är t illräckliga
och ändamålsenliga som grund för mina ut talanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret
för at t  årsredovisningen upprättas och at t  den ger en rätt -
visande bild enligt årsredovisningslagen. Styrelsen och verk-
ställande direktören ansvarar även för den interna kontroll
som de bedömer är nödvändig för at t  upprät ta en årsredovis-
ning som inte innehåller några väsent liga felakt igheter, vare
sig dessa beror på oegent ligheter eller misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen och
verkställande direktören för bedömningen av bolagets för-
måga at t  for tsät ta verksamheten. De upplyser, när så är
t illämpligt , om förhållanden som kan påverka förmågan at t
fortsät ta verksamheten och at t använda antagandet om fort-
satt  drift . Antagandet om fortsat t drif t  t illämpas dock inte om
styrelsen och verkställande direktören avser at t  likvidera
bolaget, upphöra med verksamheten eller inte har något
realist iskt  alternat iv t ill at t  göra något av detta.

Revisorns ansvar

Mina mål är at t  uppnå en rimlig grad av säkerhet om att  års-
redovisningen som helhet inte innehåller några väsent liga
felakt igheter, vare sig dessa beror på oegent ligheter eller
misstag, och at t lämna en revisionsberättelse som innehåller
mina ut talanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet,
men är ingen garant i för at t  en revision som utförs enligt ISA
och god revisionssed i Sverige allt id kommer at t  upptäcka en
väsent lig felakt ighet om en sådan finns. Felakt igheter kan upp-
stå på grund av oegent ligheter eller misstag och anses vara
väsent liga om de enskilt eller t illsammans rimligen kan
förväntas påverka de ekonomiska beslut  som användare fat tar
med grund i årsredovisningen.

Som del av en revision enligt ISA använder jag professionellt
omdöme och har en professionellt skept isk inställning under
hela revisionen. Dessutom:

ident if ierar och bedömer jag r iskerna för väsent liga felak-
t igheter i årsredovisningen, vare sig dessa beror på
oegent ligheter eller misstag, ut formar och ut för
granskningsåtgärder bland annat ut ifrån dessa risker och
inhämtar revisionsbevis som är t illräckliga och ändamåls-
enliga för at t  utgöra en grund för mina ut talanden. Risken
för at t  inte upptäcka en väsent lig felakt ighet t ill följd av
oegent ligheter är högre än för en väsent lig felakt ighet som
beror på misstag, eftersom oegent ligheter kan innefat ta
agerande i maskopi, förfalskning, avsikt liga utelämnanden,
felakt ig informat ion eller åsidosät tande av intern kont roll.

skaffar jag mig en förståelse av den del av bolagets interna
kontroll som har betydelse för min revision för at t ut forma
granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn t ill
omständigheterna, men inte för at t  ut tala mig om effek-
t iviteten i den interna kontrollen.

utvärderar jag lämpligheten i de redovisningsprinciper som
används och rimligheten i styrelsens och verkställande
direktörens uppskat tningar i redovisningen och tillhörande
upplysningar.

drar jag en slutsats om lämpligheten i at t  styrelsen och
verkställande direktören använder antagandet om fortsat t
drift  vid upprättandet av årsredovisningen. Jag drar också
en slutsats, med grund i de inhämtade revisionsbevisen,
om det f inns någon väsent lig osäkerhetsfaktor som avser
sådana händelser eller förhållanden som kan leda t ill bety-
dande tvivel om bolagets förmåga at t  fortsät ta verksam-
heten. Om jag drar slut satsen at t  det f inns en väsent lig
osäkerhetsfaktor, måste jag i revisionsberät telsen fästa
uppmärksamheten på upplysningarna i årsredovisningen
om den väsent liga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upp-
lysningar är ot illräckliga, modifiera ut talandet om årsredo-
visningen. Mina slutsatser baseras på de revisionsbevis
som inhämtas f ram t ill datumet för revisionsberät telsen.
Dock kan framtida händelser eller förhållanden göra at t et t
bolag inte längre kan fortsät ta verksamheten.

utvärderar jag den övergripande presentat ionen, struk-
turen och innehållet  i årsredovisningen, däribland upplys-
ningarna, och om årsredovisningen återger de under-
liggande transakt ionerna och händelserna på et t sät t som
ger en rät tvisande bild.

Jag måste informera styrelsen om bland annat revisionens
planerade omfat tning och inriktning samt t idpunkten för den.
Jag måste också informera om betydelsefulla iakt tagelser
under revisionen, däribland de eventuella betydande brister i
den interna kontrollen som jag ident if ierat .
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Rapport  om andra krav enligt  lagar och andra
förfat tningar

Uttalanden

Utöver min revision av årsredovisningen har jag även ut fört en
revision av styrelsens och verkställande direktörens förvalt-
ning av S:t  Erik Fiber AB för år 2020 samt av förslaget t ill
disposit ioner beträf fande bolagets vinst eller förlust .

Jag t illstyrker at t  bolagsstämman disponerar vinsten enligt
förslaget i förvaltningsberät telsen och beviljar styrelsens
ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet  för
räkenskapsåret.

Grund för ut talanden

Jag har ut fört revisionen enligt  god revisionssed i Sverige. Mit t
ansvar enligt  denna beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns
ansvar. Jag är oberoende i förhållande t ill S:t  Erik Fiber AB
enligt  god revisorssed i Sverige och har i övr igt  fullgjort  mit t
yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser at t  de revisionsbevis jag har inhämtat är t illräckliga
och ändamålsenliga som grund för mina ut talanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget t ill disposi-
t ioner beträffande bolagets vinst eller förlust . Vid förslag t ill
utdelning innefat tar detta bland annat en bedömning av om ut-
delningen är försvarlig med hänsyn t ill de krav som bolagets
verksamhetsart , omfattning och risker ställer på storleken av
bolagets egna kapital, konsolideringsbehov, likviditet  och
ställning i övrigt .

Styrelsen ansvarar för bolagets organisat ion och förvaltningen
av bolagets angelägenheter. Detta innefat tar bland annat at t
fortlöpande bedöma bolagets ekonomiska situat ion och at t  t ill-
se at t  bolagets organisat ion är ut formad så at t  bokföringen,
medelsförvaltningen och bolagets ekonomiska angelägenheter
i övrigt  kont rolleras på et t  betryggande sät t . Verkställande
direktören ska sköta den löpande förvaltningen enligt styrel-
sens rikt linjer och anvisningar och bland annat vidta de åt-
gärder som är nödvändiga för at t  bolagets bokföring ska full-
göras i överensstämmelse med lag och för at t  medelsförvalt-
ningen ska skötas på et t  betryggande sätt .

Revisorns ansvar

Mitt  mål beträf fande revisionen av förvaltningen, och därmed
mitt  ut talande om ansvarsf rihet , är  at t inhämta revisionsbevis
för at t  med en r imlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon
styrelseledamot eller verkställande direktören i något väsent-
ligt  avseende:

företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig t ill någon
försummelse som kan föranleda ersät tningsskyldighet mot
bolaget, eller

på något annat sät t handlat  i strid med akt iebolagslagen,
årsredovisningslagen eller bolagsordningen.

Mitt  mål beträffande revisionen av förslaget t ill disposit ioner
av bolagets vinst eller förlust , och därmed mit t  ut talande om
detta, är at t med rimlig grad av säkerhet bedöma om förslaget
är förenligt  med akt iebolagslagen.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet , men ingen garant i
för at t  en revision som utförs enligt god revisionssed i Sverige
allt id kommer at t  upptäcka åtgärder eller försummelser som
kan föranleda ersät tningsskyldighet mot bolaget, eller at t  et t
förslag t ill disposit ioner av bolagets vinst  eller för lust  inte är
förenligt  med akt iebolagslagen.

Som en del av en revision enligt  god revisionssed i Sverige
använder jag professionellt  omdöme och har en professionellt
skept isk inställning under hela revisionen. Granskningen av
förvaltningen och förslaget t ill disposit ioner av bolagets vinst
eller förlust  grundar sig f rämst på revisionen av räken-
skaperna. Vilka t illkommande granskningsåtgärder som utförs
baseras på min professionella bedömning med utgångspunkt i
r isk och väsent lighet. Det innebär at t  jag fokuserar gransk-
ningen på sådana åtgärder, områden och förhållanden som är
väsent liga för verksamheten och där avsteg och överträdelser
skulle ha särskild betydelse för bolagets situat ion. Jag går
igenom och prövar fat tade beslut , beslutsunderlag, vidtagna
åtgärder och andra förhållanden som är relevanta för mit t ut ta-
lande om ansvarsfrihet . Som underlag för mit t ut talande om
styrelsens förslag t ill disposit ioner beträffande bolagets vinst
eller förlust  har jag granskat om förslaget är förenligt  med
akt iebolagslagen.

Stockholm den 17 mars 2021

Oskar Wall
Auktor iserad revisor
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A member firm of Ernst & Young Global Limited

Revisionsberät telse
Till bolagsstämman i Kulturhuset  Stadsteatern AB, org.nr 556026-1553

Rapport  om årsredovisningen

Uttalanden

Jag har ut fört  en revision av årsredovisningen för Kulturhuset
Stadsteatern AB för räkenskapsåret  2020-01-01 – 2020-12-31 med
undantag för hållbarhetsrapporten på sidorna 5-13.

Enligt  min uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet  med
årsredovisningslagen och ger en i alla väsent liga avseenden rättvisande
bild av Kulturhuset  Stadsteatern ABs finansiella ställning per den 31
december 2020 och av dess finansiella resultat  och kassaflöden för året
enligt  årsredovisningslagen. Mina ut talanden omfattar inte hållbarhets-
rapporten på sidorna 5-13. Förvaltningsberät telsen är förenlig med
årsredovisningens övriga delar.

Jag t illstyrker därför at t  bolagsstämman fastställer  resultat räkningen
och balansräkningen.

Grund för ut talanden

Jag har ut fört  revisionen enligt  Internat ional Standards on Audit ing
(ISA) och god revisionssed i Sverige. Mit t  ansvar enligt  dessa standarder
beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns ansvar. Jag är oberoende i för-
hållande t ill Kulturhuset  Stadsteatern AB enligt  god revisorssed i
Sverige och har i övrigt  fullgjort  mit t  yrkeset iska ansvar enligt  dessa
krav.

Jag anser at t de revisionsbevis jag har inhämtat är t illräckliga och ända-
målsenliga som grund för mina ut talanden.

Annan informat ion än årsredovisningen

Det ta dokument innehåller även annan informat ion än årsredovisningen
och återfinns på sidorna 5-13. Det  är styrelsen och verkställande
direktören som har ansvaret för denna andra information.

Mit t  ut talande avseende årsredovisningen omfattar inte denna
informat ion och jag gör inget ut talande med bestyrkande avseende
denna andra information.

I samband med min revision av årsredovisningen är det mit t ansvar at t
läsa den informat ion som ident if ieras ovan och överväga om
informat ionen i väsent lig utsträckning är oförenlig med
årsredovisningen. Vid denna genomgång beaktar jag även den kunskap
jag i övrigt  inhämtat under revisionen samt bedömer om informat ionen
i övrigt  verkar innehålla väsent liga felakt igheter.

Om jag, baserat  på det arbete som har ut förts avseende denna infor-
mat ion, drar slutsatsen att  den andra informat ionen innehåller en
väsent lig felakt ighet , är jag skyldiga at t  rapportera detta. Jag har inget
at t  rapportera i det  avseendet .

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det  är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret för at t
årsredovisningen upprättas och at t  de ger en rät tvisande bild enligt
årsredovisningslagen. Styrelsen och verkställande direktören ansvarar
även för den interna kontroll som de bedömer är nödvändig för at t
upprätta en årsredovisning som inte innehåller några väsent liga fel-
akt igheter, vare sig dessa beror på oegent ligheter eller misstag.

Vid upprät tandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen och
verkställande direktören för bedömningen av bolagets förmåga at t
fortsät ta verksamheten. De upplyser, när så är t illämpligt , om
förhållanden som kan påverka förmågan at t fortsät ta verksamheten och
at t  använda antagandet  om fortsat t  drift . Antagandet  om fortsat t drift
t illämpas dock inte om styrelsen och verkställande direktören avser at t
likvidera bolaget , upphöra med verksamheten eller inte har något
realist iskt  alternat iv t ill at t  göra något  av detta.

Revisorns ansvar

Mina mål är at t  uppnå en rimlig grad av säkerhet om at t  årsredovis-
ningen som helhet inte innehåller några väsent liga felakt igheter, vare
sig dessa beror på oegent ligheter eller misstag, och at t  lämna en

revisionsberättelse som innehåller mina ut talanden. Rimlig säkerhet är
en hög grad av säkerhet, men är ingen garant i för at t en revision som
utförs enligt  ISA och god revisionssed i Sverige allt id kommer at t
upptäcka en väsent lig felakt ighet  om en sådan finns. Felakt igheter kan
uppstå på grund av oegent ligheter eller misstag och anses vara
väsent liga om de enskilt  eller t illsammans rimligen kan förväntas
påverka de ekonomiska beslut  som användare fat tar med grund i års-
redovisningen.

Som del av en revision enligt  ISA använder jag professionellt  omdöme
och har en professionellt  skept isk inställning under hela revisionen.
Dessutom:

ident if ierar och bedömer jag riskerna för väsent liga felakt igheter i
årsredovisningen, vare sig dessa beror på oegent ligheter eller
misstag, ut formar och ut för granskningsåtgärder bland annat
ut ifrån dessa risker och inhämtar revisionsbevis som är t illräckliga
och ändamålsenliga för at t  utgöra en grund för mina ut talanden.
Risken för at t  inte upptäcka en väsent lig felakt ighet  t ill följd av
oegent ligheter är högre än för en väsent lig felakt ighet  som beror
på misstag, eftersom oegent ligheter kan innefat ta agerande i
maskopi, förfalskning, avsikt liga utelämnanden, felakt ig infor-
mat ion eller åsidosät tande av intern kont roll.

skaffar jag mig en förståelse av den del av bolagets interna kont roll
som har betydelse för min revision för at t  ut forma gransknings-
åtgärder som är lämpliga med hänsyn t ill omständigheterna, men
inte för at t ut tala mig om effekt iviteten i den interna kontrollen.

utvärderar jag lämpligheten i de redovisningsprinciper som
används och r imligheten i styrelsens och verkställande direktörens
uppskattningar i redovisningen och t illhörande upplysningar.

drar jag en slutsats om lämpligheten i at t  styrelsen och
verkställande direktören använder antagandet om fortsat t dr ift  vid
upprättandet av årsredovisningen. Jag drar också en slutsats, med
grund i de inhämtade revisionsbevisen, om det f inns någon
väsent lig osäkerhetsfaktor som avser sådana händelser eller
förhållanden som kan leda t ill betydande tvivel om bolagets för -
måga at t  fortsät ta verksamheten. Om jag drar slutsatsen at t  det
finns en väsent lig osäkerhetsfaktor, måste jag i
revisionsberät telsen fästa uppmärksamheten på upplysningarna i
årsredovisningen om den väsent liga osäkerhetsfaktorn eller, om
sådana upplysningar är ot illräckliga, modif iera ut talandet  om
årsredovisningen. Mina slutsatser baseras på de revisionsbevis som
inhämtas fram t ill datumet för revisionsberät telsen. Dock kan
framtida händelser eller förhållanden göra at t et t bolag inte längre
kan fortsät ta verksamheten.

utvärderar jag den övergripande presentat ionen, st rukturen och
innehållet  i årsredovisningen och koncernredovisningen, däribland
upplysningarna, och om årsredovisningen och koncernredovis-
ningen återger de underliggande transakt ionerna och händelserna
på et t  sät t som ger en rättvisande bild.

Jag måste informera styrelsen om bland annat  revisionens planerade
omfattning och inriktning samt t idpunkten för den. Jag måste också
informera om betydelsefulla iakt tagelser under revisionen, däribland de
eventuella betydande brister i den interna kontrollen som jag
ident if ierat .

Rapport  om andra krav enligt  lagar och andra förfat t ningar

Uttalanden

Utöver min revision av årsredovisningen har jag även utfört  en revision
av styrelsens och verkställande direktörens förvaltning av Kulturhuset
Stadsteatern AB för räkenskapsåret 2020-01-01 – 2020-12-31 samt av
förslaget t ill disposit ioner beträffande bolagets vinst  eller förlust .

Jag t illstyrker at t bolagsstämman disponerar vinsten enligt  förslaget  i
förvaltningsberättelsen och beviljar styrelsens ledamöter och
verkställande direktören ansvarsfr ihet  för räkenskapsåret .
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Grund för ut talanden

Jag har ut fört  revisionen enligt  god revisionssed i Sverige. Mit t  ansvar
enligt  denna beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns ansvar. Jag är
oberoende i förhållande t ill Kulturhuset  Stadsteatern AB enligt  god
revisorssed i Sverige och har i övrigt  fullgjort  mit t  yrkeset iska ansvar
enligt  dessa krav.

Jag anser at t de revisionsbevis jag har inhämtat är t illräckliga och ända-
målsenliga som grund för mina ut talanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det  är styrelsen som har ansvaret för förslaget t ill disposit ioner
beträffande bolagets vinst  eller förlust . Vid förslag t ill utdelning inne-
fat tar detta bland annat en bedömning av om utdelningen är försvarlig
med hänsyn t ill de krav som bolagets verksamhetsart , omfattning och
risker ställer på storleken av bolagets egna kapital, likviditet  och
ställning i övrigt .

Styrelsen ansvarar för bolagets organisat ion och förvaltningen av
bolagets angelägenheter. Detta innefattar bland annat at t fort löpande
bedöma bolagets ekonomiska situat ion och at t  t illse at t  bolagets
organisat ion är ut formad så at t  bokföringen, medelsförvaltningen och
bolagets ekonomiska angelägenheter i övrigt  kontrolleras på et t
betryggande sät t . Verkställande direktören ska sköta den löpande
förvaltningen enligt  styrelsens rikt linjer och anvisningar och bland
annat vidta de åtgärder som är nödvändiga för at t  bolagets bokföring
ska fullgöras i överensstämmelse med lag och för at t  medelsförvaltn-
ingen ska skötas på ett  bet ryggande sät t .

Revisorns ansvar

Mitt  mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed mit t
ut talande om ansvarsfrihet , är at t inhämta revisionsbevis för at t med
en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon styrelseledamot
eller verkställande direktören i något väsent ligt  avseende:

företagit  någon åtgärd eller gjort  sig skyldig t ill någon försummelse
som kan föranleda ersättningsskyldighet  mot bolaget

på något annat sätt  handlat i strid med akt iebolagslagen, årsredo-
visningslagen eller bolagsordningen.

Mit t  mål beträffande revisionen av förslaget t ill disposit ioner av
bolagets vinst  eller förlust , och därmed mit t ut talande om detta, är at t
med rimlig grad av säkerhet bedöma om förslaget är förenligt  med
akt iebolagslagen.

Rimlig säkerhet  är en hög grad av säkerhet , men ingen garant i för at t
en revision som utförs enligt  god revisionssed i Sverige allt id kommer
at t  upptäcka åtgärder eller försummelser som kan föranleda ersät t-
ningsskyldighet  mot bolaget , eller at t  et t  förslag t ill disposit ioner av
bolagets vinst  eller för lust  inte är förenligt  med akt iebolagslagen.

Som en del av en revision enligt  god revisionssed i Sverige använder jag
professionellt  omdöme och har en professionellt  skept isk inställning
under hela revisionen. Granskningen av förvaltningen och förslaget  t ill
disposit ioner av bolagets vinst  eller förlust  grundar sig främst på
revisionen av räkenskaperna. Vilka t illkommande granskningsåtgärder
som utförs baseras på min professionella bedömning med utgångspunkt
i risk och väsent lighet . Det  innebär at t  jag fokuserar granskningen på
sådana åtgärder, områden och förhållanden som är väsent liga för
verksamheten och där avsteg och övert rädelser skulle ha särskild
betydelse för bolagets situat ion. Jag går igenom och prövar fat tade
beslut , beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra förhållanden som
är relevanta för mit t ut talande om ansvarsfrihet . Som underlag för mit t
ut talande om styrelsens förslag t ill disposit ioner beträffande bolagets
vinst  eller förlust  har jag granskat om förslaget är förenligt  med
akt iebolagslagen.

Revisorns yt t rande avseende den lagstadgade hållbarhetsrapporten

Det är styrelsen som har ansvaret för hållbarhetsrapporten på sidorna
5-13 och för at t  den är upprättad i enlighet  med årsredovisningslagen.

Min granskning har sket t enligt  FARs rekommendat ion RevR 12
Revisorns ytt rande om den lagstadgade hållbarhetsrapporten. Det ta
innebär at t  vår granskning av hållbarhetsrapporten har en annan
inriktning och en väsent ligt  mindre omfattning jämfört  med den
inriktning och omfattning som en revision enligt  Internat ional Standards
on Audit ing och god revisionssed i Sverige har. Jag anser at t  denna
granskning ger oss t illräcklig grund för mit t  ut talande.

En hållbarhetsrapport  har upprättats.

Stockholm den dag som framgår av min elekt roniska underskrift

Jenny Göthberg
Auktoriserad revisor
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A member firm of Ernst & Young Global Limited

Revisionsberät telse

Till bolagsstämman i Stockholm Business Region AB, org.nr 556491-6798

Rapport  om årsredovisningen

Uttalanden

Jag har ut fört  en revision av årsredovisningen för Stockholm
Business Region AB för räkenskapsåret 2020-01-01 – 2020-
12-31.

Enligt  min uppfattning har årsredovisningen upprät tats i enlig-
het med årsredovisningslagen och ger en i alla väsent liga avse-
enden rättvisande bild av Stockholm Business Region ABs
finansiella ställning per den 31 december 2020 och av dess
finansiella resultat  och kassaflöde för året  enligt
årsredovisningslagen. Förvaltningsberät telsen är förenlig med
årsredovisningens övr iga delar.

Jag t illstyrker därför at t  bolagsstämman fastställer resultat-
räkningen och balansräkningen.

Grund för ut talanden

Jag har ut fört revisionen enligt Internat ional Standards on
Audit ing (ISA) och god revisionssed i Sver ige. Mit t  ansvar enligt
dessa standarder beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns
ansvar. Jag är oberoende i förhållande t ill Stockholm Business
Region AB enligt  god revisorssed i Sverige och har i övr igt
fullgjort mitt  yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser at t  de revisionsbevis jag har inhämtat är t illräckliga
och ändamålsenliga som grund för mina uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret
för at t  årsredovisningen upprättas och att  den ger en rätt-
visande bild enligt årsredovisningslagen. Styrelsen och verk-
ställande direktören ansvarar även för den interna kontroll
som de bedömer är nödvändig för at t  upprätta en årsredovis-
ning som inte innehåller några väsent liga felakt igheter, vare
sig dessa beror på oegent ligheter eller misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen och
verkställande direktören för bedömningen av bolagets för-
måga att  fortsätta verksamheten. De upplyser, när så är
t illämpligt , om förhållanden som kan påverka förmågan at t
fortsätta verksamheten och att använda antagandet om fort-
satt  drift . Antagandet om fortsatt drif t  t illämpas dock inte om
styrelsen och verkställande direktören avser at t  likvidera
bolaget, upphöra med verksamheten eller inte har något
realist iskt  alternat iv t ill at t  göra något av detta.

Revisorns ansvar

Mina mål är at t  uppnå en rimlig grad av säkerhet om att  års-
redovisningen som helhet inte innehåller några väsent liga
felakt igheter, vare sig dessa beror på oegent ligheter eller
misstag, och att lämna en revisionsberättelse som innehåller
mina uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet,
men är ingen garant i för at t  en revision som utförs enligt ISA
och god revisionssed i Sverige allt id kommer at t  upptäcka en
väsent lig felakt ighet om en sådan finns. Felakt igheter kan upp-
stå på grund av oegent ligheter eller misstag och anses vara
väsent liga om de enskilt eller t illsammans rimligen kan
förväntas påverka de ekonomiska beslut  som användare fat tar
med grund i årsredovisningen.

Som del av en revision enligt ISA använder jag professionellt
omdöme och har en professionellt skept isk inställning under
hela revisionen. Dessutom:

ident if ierar och bedömer jag r iskerna för väsent liga felak-
t igheter i årsredovisningen, vare sig dessa beror på
oegent ligheter eller misstag, ut formar och utför
granskningsåtgärder bland annat ut ifrån dessa risker och
inhämtar revisionsbevis som är t illräckliga och ändamåls-
enliga för at t  utgöra en grund för mina uttalanden. Risken
för at t  inte upptäcka en väsent lig felakt ighet t ill följd av
oegent ligheter är högre än för en väsent lig felakt ighet som
beror på misstag, eftersom oegent ligheter kan innefatta
agerande i maskopi, förfalskning, avsikt liga utelämnanden,
felakt ig informat ion eller åsidosät tande av intern kont roll.

skaffar jag mig en förståelse av den del av bolagets interna
kontroll som har betydelse för min revision för at t ut forma
granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn t ill
omständigheterna, men inte för at t  ut tala mig om effek-
t iviteten i den interna kontrollen.

utvärderar jag lämpligheten i de redovisningsprinciper som
används och rimligheten i styrelsens och verkställande
direktörens uppskat tningar i redovisningen och tillhörande
upplysningar.

drar jag en slutsats om lämpligheten i at t  styrelsen och
verkställande direktören använder antagandet om fortsat t
drift  vid upprättandet av årsredovisningen. Jag drar också
en slutsats, med grund i de inhämtade revisionsbevisen,
om det f inns någon väsent lig osäkerhetsfaktor som avser
sådana händelser eller förhållanden som kan leda t ill bety-
dande tvivel om bolagets förmåga att  fortsätta verksam-
heten. Om jag drar slutsatsen att  det f inns en väsent lig
osäkerhetsfaktor, måste jag i revisionsberät telsen fästa
uppmärksamheten på upplysningarna i årsredovisningen
om den väsent liga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upp-
lysningar är ot illräckliga, modifiera ut talandet om årsredo-
visningen. Mina slutsatser baseras på de revisionsbevis
som inhämtas f ram t ill datumet för revisionsberät telsen.
Dock kan framtida händelser eller förhållanden göra at t et t
bolag inte längre kan fortsätta verksamheten.

utvärderar jag den övergripande presentat ionen, struk-
turen och innehållet  i årsredovisningen, däribland upplys-
ningarna, och om årsredovisningen återger de under-
liggande transakt ionerna och händelserna på ett sätt som
ger en rät tvisande bild.

Jag måste informera styrelsen om bland annat revisionens
planerade omfat tning och inriktning samt t idpunkten för den.
Jag måste också informera om betydelsefulla iakt tagelser
under revisionen, däribland de eventuella betydande brister i
den interna kontrollen som jag ident if ierat .
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A member firm of Ernst & Young Global Limited 2 (2)

Rapport  om andra krav enligt  lagar och andra
förfat tningar

Uttalanden

Utöver min revision av årsredovisningen har jag även utfört en
revision av styrelsens och verkställande direktörens förvalt-
ning av Stockholm Business Region AB för räkenskapsåret
2020-01-01 – 2020-12-31 samt av förslaget t ill disposit ioner
beträffande bolagets vinst eller för lust .

Jag t illstyrker at t  bolagsstämman disponerar vinsten enligt
förslaget i förvaltningsberät telsen och beviljar styrelsens
ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet för
räkenskapsåret.

Grund för ut talanden

Jag har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Mit t
ansvar enligt  denna beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns
ansvar. Jag är oberoende i förhållande t ill Stockholm Business
Region AB enligt  god revisorssed i Sverige och har i övr igt
fullgjort mitt  yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser at t  de revisionsbevis jag har inhämtat är t illräckliga
och ändamålsenliga som grund för mina uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget t ill disposi-
t ioner beträffande bolagets vinst eller förlust . Vid förslag t ill
utdelning innefat tar detta bland annat en bedömning av om ut-
delningen är försvarlig med hänsyn t ill de krav som bolagets
verksamhetsart , omfattning och risker ställer på storleken av
bolagets egna kapital, konsolideringsbehov, likviditet  och
ställning i övrigt .

Styrelsen ansvarar för bolagets organisat ion och förvaltningen
av bolagets angelägenheter. Detta innefattar bland annat at t
fortlöpande bedöma bolagets ekonomiska situat ion och at t  t ill-
se at t  bolagets organisat ion är ut formad så att  bokföringen,
medelsförvaltningen och bolagets ekonomiska angelägenheter
i övrigt  kont rolleras på et t  betryggande sät t . Verkställande
direktören ska sköta den löpande förvaltningen enligt styrel-
sens rikt linjer och anvisningar och bland annat vidta de åt-
gärder som är nödvändiga för at t  bolagets bokföring ska full-
göras i överensstämmelse med lag och för at t  medelsförvalt-
ningen ska skötas på ett  betryggande sätt .

Revisorns ansvar

Mitt  mål beträf fande revisionen av förvaltningen, och därmed
mitt  ut talande om ansvarsf rihet , är  at t inhämta revisionsbevis
för at t  med en r imlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon
styrelseledamot eller verkställande direktören i något väsent-
ligt  avseende:

företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig t ill någon
försummelse som kan föranleda ersät tningsskyldighet mot
bolaget, eller

på något annat sätt handlat  i strid med akt iebolagslagen,
årsredovisningslagen eller bolagsordningen.

Mitt  mål beträffande revisionen av förslaget t ill disposit ioner
av bolagets vinst eller förlust , och därmed mit t  ut talande om
detta, är at t med rimlig grad av säkerhet bedöma om förslaget
är förenligt  med akt iebolagslagen.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet , men ingen garant i
för at t  en revision som utförs enligt god revisionssed i Sverige
allt id kommer at t  upptäcka åtgärder eller försummelser som
kan föranleda ersät tningsskyldighet mot bolaget, eller at t  et t
förslag t ill disposit ioner av bolagets vinst  eller för lust  inte är
förenligt  med akt iebolagslagen.

Som en del av en revision enligt  god revisionssed i Sverige
använder jag professionellt  omdöme och har en professionellt
skept isk inställning under hela revisionen. Granskningen av
förvaltningen och förslaget t ill dispositioner av bolagets vinst
eller förlust  grundar sig f rämst på revisionen av räken-
skaperna. Vilka t illkommande granskningsåtgärder som utförs
baseras på min professionella bedömning med utgångspunkt i
risk och väsent lighet. Det innebär at t  jag fokuserar gransk-
ningen på sådana åtgärder, områden och förhållanden som är
väsent liga för verksamheten och där avsteg och överträdelser
skulle ha särskild betydelse för bolagets situat ion. Jag går
igenom och prövar fat tade beslut , beslutsunderlag, vidtagna
åtgärder och andra förhållanden som är relevanta för mit t ut ta-
lande om ansvarsfrihet. Som underlag för mit t ut talande om
styrelsens förslag t ill disposit ioner beträffande bolagets vinst
eller förlust  har jag granskat om förslaget är förenligt  med
akt iebolagslagen.

Stockholm den dag som framgår av min elektroniska
underskrif t

Jenny Göthberg
Auktor iserad revisor
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A member firm of Ernst & Young Global Limited

Revisionsberät telse

Till bolagsstämman i Visit  Stockholm AB, org.nr 556027-5736

Rapport  om årsredovisningen

Uttalanden

Jag har ut fört en revision av årsredovisningen för Visit
Stockholm AB för räkenskapsåret 2020-01-01 – 2020-12-31.

Enligt  min uppfattning har årsredovisningen upprät tats i enlig-
het med årsredovisningslagen och ger en i alla väsent liga avse-
enden rät tvisande bild av Visit  Stockholm ABs finansiella
ställning per den 31 december 2020 och av dess finansiella
resultat  och kassaf löde för året enligt  årsredovisningslagen.
Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens
övriga delar.

Jag t illstyrker därför at t  bolagsstämman fastställer resultat-
räkningen och balansräkningen.

Grund för ut talanden

Jag har ut fört revisionen enligt Internat ional Standards on
Audit ing (ISA) och god revisionssed i Sver ige. Mit t  ansvar enligt
dessa standarder beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns
ansvar. Jag är oberoende i förhållande t ill Visit  Stockholm AB
enligt  god revisorssed i Sverige och har i övr igt  fullgjort  mit t
yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser at t  de revisionsbevis jag har inhämtat är t illräckliga
och ändamålsenliga som grund för mina uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret
för at t  årsredovisningen upprättas och att  den ger en rätt-
visande bild enligt årsredovisningslagen. Styrelsen och verk-
ställande direktören ansvarar även för den interna kontroll
som de bedömer är nödvändig för at t  upprätta en årsredovis-
ning som inte innehåller några väsent liga felakt igheter, vare
sig dessa beror på oegent ligheter eller misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen och
verkställande direktören för bedömningen av bolagets för-
måga att  fortsätta verksamheten. De upplyser, när så är
t illämpligt , om förhållanden som kan påverka förmågan at t
fortsätta verksamheten och att använda antagandet om fort-
satt  drift . Antagandet om fortsatt drif t  t illämpas dock inte om
styrelsen och verkställande direktören avser at t  likvidera
bolaget, upphöra med verksamheten eller inte har något
realist iskt  alternat iv t ill at t  göra något av detta.

Revisorns ansvar

Mina mål är at t  uppnå en rimlig grad av säkerhet om att  års-
redovisningen som helhet inte innehåller några väsent liga
felakt igheter, vare sig dessa beror på oegent ligheter eller
misstag, och att lämna en revisionsberättelse som innehåller
mina uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet,
men är ingen garant i för at t  en revision som utförs enligt ISA
och god revisionssed i Sverige allt id kommer at t  upptäcka en
väsent lig felakt ighet om en sådan finns. Felakt igheter kan upp-
stå på grund av oegent ligheter eller misstag och anses vara
väsent liga om de enskilt eller t illsammans rimligen kan
förväntas påverka de ekonomiska beslut  som användare fat tar
med grund i årsredovisningen.

Som del av en revision enligt ISA använder jag professionellt
omdöme och har en professionellt skept isk inställning under
hela revisionen. Dessutom:

ident if ierar och bedömer jag r iskerna för väsent liga felak-
t igheter i årsredovisningen, vare sig dessa beror på
oegent ligheter eller misstag, ut formar och utför
granskningsåtgärder bland annat ut ifrån dessa risker och
inhämtar revisionsbevis som är t illräckliga och ändamåls-
enliga för at t  utgöra en grund för mina uttalanden. Risken
för at t  inte upptäcka en väsent lig felakt ighet t ill följd av
oegent ligheter är högre än för en väsent lig felakt ighet som
beror på misstag, eftersom oegent ligheter kan innefatta
agerande i maskopi, förfalskning, avsikt liga utelämnanden,
felakt ig informat ion eller åsidosät tande av intern kont roll.

skaffar jag mig en förståelse av den del av bolagets interna
kontroll som har betydelse för min revision för at t ut forma
granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn t ill
omständigheterna, men inte för at t  ut tala mig om effek-
t iviteten i den interna kontrollen.

utvärderar jag lämpligheten i de redovisningsprinciper som
används och rimligheten i styrelsens och verkställande
direktörens uppskat tningar i redovisningen och tillhörande
upplysningar.

drar jag en slutsats om lämpligheten i at t  styrelsen och
verkställande direktören använder antagandet om fortsat t
drift  vid upprättandet av årsredovisningen. Jag drar också
en slutsats, med grund i de inhämtade revisionsbevisen,
om det f inns någon väsent lig osäkerhetsfaktor som avser
sådana händelser eller förhållanden som kan leda t ill bety-
dande tvivel om bolagets förmåga att  fortsätta verksam-
heten. Om jag drar slutsatsen att  det f inns en väsent lig
osäkerhetsfaktor, måste jag i revisionsberät telsen fästa
uppmärksamheten på upplysningarna i årsredovisningen
om den väsent liga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upp-
lysningar är ot illräckliga, modifiera ut talandet om årsredo-
visningen. Mina slutsatser baseras på de revisionsbevis
som inhämtas f ram t ill datumet för revisionsberät telsen.
Dock kan framtida händelser eller förhållanden göra at t et t
bolag inte längre kan fortsätta verksamheten.

utvärderar jag den övergripande presentat ionen, struk-
turen och innehållet  i årsredovisningen, däribland upplys-
ningarna, och om årsredovisningen återger de under-
liggande transakt ionerna och händelserna på ett sätt som
ger en rät tvisande bild.

Jag måste informera styrelsen om bland annat revisionens
planerade omfat tning och inriktning samt t idpunkten för den.
Jag måste också informera om betydelsefulla iakt tagelser
under revisionen, däribland de eventuella betydande brister i
den interna kontrollen som jag ident if ierat .
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A member firm of Ernst & Young Global Limited 2 (2)

Rapport  om andra krav enligt  lagar och andra
förfat tningar

Uttalanden

Utöver min revision av årsredovisningen har jag även utfört en
revision av styrelsens och verkställande direktörens förvalt-
ning av Visit  Stockholm AB för räkenskapsåret 2020-01-01 –
2020-12-31 samt av förslaget t ill disposit ioner beträf fande
bolagets vinst  eller förlust .

Jag t illstyrker at t  bolagsstämman disponerar vinsten enligt
förslaget i förvaltningsberät telsen och beviljar styrelsens
ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet för
räkenskapsåret.

Grund för ut talanden

Jag har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Mit t
ansvar enligt  denna beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns
ansvar. Jag är oberoende i förhållande t ill Visit  Stockholm AB
enligt  god revisorssed i Sverige och har i övr igt  fullgjort  mit t
yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser at t  de revisionsbevis jag har inhämtat är t illräckliga
och ändamålsenliga som grund för mina uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget t ill disposi-
t ioner beträffande bolagets vinst eller förlust . Vid förslag t ill
utdelning innefat tar detta bland annat en bedömning av om ut-
delningen är försvarlig med hänsyn t ill de krav som bolagets
verksamhetsart , omfattning och risker ställer på storleken av
bolagets egna kapital, konsolideringsbehov, likviditet  och
ställning i övrigt .

Styrelsen ansvarar för bolagets organisat ion och förvaltningen
av bolagets angelägenheter. Detta innefattar bland annat at t
fortlöpande bedöma bolagets ekonomiska situat ion och at t  t ill-
se at t  bolagets organisat ion är ut formad så att  bokföringen,
medelsförvaltningen och bolagets ekonomiska angelägenheter
i övrigt  kont rolleras på et t  betryggande sät t . Verkställande
direktören ska sköta den löpande förvaltningen enligt styrel-
sens rikt linjer och anvisningar och bland annat vidta de åt-
gärder som är nödvändiga för at t  bolagets bokföring ska full-
göras i överensstämmelse med lag och för at t  medelsförvalt-
ningen ska skötas på ett  betryggande sätt .

Revisorns ansvar

Mitt  mål beträf fande revisionen av förvaltningen, och därmed
mitt  ut talande om ansvarsf rihet , är  at t inhämta revisionsbevis
för at t  med en r imlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon
styrelseledamot eller verkställande direktören i något väsent-
ligt  avseende:

företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig t ill någon
försummelse som kan föranleda ersät tningsskyldighet mot
bolaget, eller

på något annat sätt handlat  i strid med akt iebolagslagen,
årsredovisningslagen eller bolagsordningen.

Mitt  mål beträffande revisionen av förslaget t ill disposit ioner
av bolagets vinst eller förlust , och därmed mit t  ut talande om
detta, är at t med rimlig grad av säkerhet bedöma om förslaget
är förenligt  med akt iebolagslagen.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet , men ingen garant i
för at t  en revision som utförs enligt god revisionssed i Sverige
allt id kommer at t  upptäcka åtgärder eller försummelser som
kan föranleda ersät tningsskyldighet mot bolaget, eller at t  et t
förslag t ill disposit ioner av bolagets vinst  eller för lust  inte är
förenligt  med akt iebolagslagen.

Som en del av en revision enligt  god revisionssed i Sverige
använder jag professionellt  omdöme och har en professionellt
skept isk inställning under hela revisionen. Granskningen av
förvaltningen och förslaget t ill dispositioner av bolagets vinst
eller förlust  grundar sig f rämst på revisionen av räken-
skaperna. Vilka t illkommande granskningsåtgärder som utförs
baseras på min professionella bedömning med utgångspunkt i
risk och väsent lighet. Det innebär at t  jag fokuserar gransk-
ningen på sådana åtgärder, områden och förhållanden som är
väsent liga för verksamheten och där avsteg och överträdelser
skulle ha särskild betydelse för bolagets situat ion. Jag går
igenom och prövar fat tade beslut , beslutsunderlag, vidtagna
åtgärder och andra förhållanden som är relevanta för mit t ut ta-
lande om ansvarsfrihet. Som underlag för mit t ut talande om
styrelsens förslag t ill disposit ioner beträffande bolagets vinst
eller förlust  har jag granskat om förslaget är förenligt  med
akt iebolagslagen.

Stockholm den dag som framgår av min elektroniska
underskrif t

Jenny Göthberg
Auktor iserad revisor
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A member firm of Ernst & Young Global Limited

Revisionsberät telse

Till bolagsstämman i Invest Stockholm Business Region AB, org.nr 556083-1306

Rapport  om årsredovisningen

Uttalanden

Jag har ut fört en revision av årsredovisningen för Invest
Stockholm Business Region AB för räkenskapsåret 2020-01-
01 – 2020-12-31.

Enligt  min uppfattning har årsredovisningen upprät tats i enlig-
het med årsredovisningslagen och ger en i alla väsent liga avse-
enden rät tvisande bild av Invest Stockholm Business Region
ABs finansiella ställning per den 31 december 2020 och av
dess finansiella resultat  och kassaf löde för året  enligt
årsredovisningslagen. Förvaltningsberät telsen är förenlig med
årsredovisningens övr iga delar.

Jag t illstyrker därför at t  bolagsstämman fastställer resultat-
räkningen och balansräkningen.

Grund för ut talanden

Jag har ut fört revisionen enligt Internat ional Standards on
Audit ing (ISA) och god revisionssed i Sver ige. Mit t  ansvar enligt
dessa standarder beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns
ansvar. Jag är oberoende i förhållande t ill Invest Stockholm
Business Region AB enligt  god revisorssed i Sverige och har i
övrigt  fullgjort mit t yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser at t  de revisionsbevis jag har inhämtat är t illräckliga
och ändamålsenliga som grund för mina uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret
för at t  årsredovisningen upprättas och att  den ger en rätt-
visande bild enligt årsredovisningslagen. Styrelsen och verk-
ställande direktören ansvarar även för den interna kontroll
som de bedömer är nödvändig för at t  upprätta en årsredovis-
ning som inte innehåller några väsent liga felakt igheter, vare
sig dessa beror på oegent ligheter eller misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen och
verkställande direktören för bedömningen av bolagets för-
måga att  fortsätta verksamheten. De upplyser, när så är
t illämpligt , om förhållanden som kan påverka förmågan at t
fortsätta verksamheten och att använda antagandet om fort-
satt  drift . Antagandet om fortsatt drif t  t illämpas dock inte om
styrelsen och verkställande direktören avser at t  likvidera
bolaget, upphöra med verksamheten eller inte har något
realist iskt  alternat iv t ill at t  göra något av detta.

Revisorns ansvar

Mina mål är at t  uppnå en rimlig grad av säkerhet om att  års-
redovisningen som helhet inte innehåller några väsent liga
felakt igheter, vare sig dessa beror på oegent ligheter eller
misstag, och att lämna en revisionsberättelse som innehåller
mina uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet,
men är ingen garant i för at t  en revision som utförs enligt ISA
och god revisionssed i Sverige allt id kommer at t  upptäcka en
väsent lig felakt ighet om en sådan finns. Felakt igheter kan upp-
stå på grund av oegent ligheter eller misstag och anses vara
väsent liga om de enskilt eller t illsammans rimligen kan
förväntas påverka de ekonomiska beslut  som användare fat tar
med grund i årsredovisningen.

Som del av en revision enligt ISA använder jag professionellt
omdöme och har en professionellt skept isk inställning under
hela revisionen. Dessutom:

ident if ierar och bedömer jag r iskerna för väsent liga felak-
t igheter i årsredovisningen, vare sig dessa beror på
oegent ligheter eller misstag, ut formar och utför
granskningsåtgärder bland annat ut ifrån dessa risker och
inhämtar revisionsbevis som är t illräckliga och ändamåls-
enliga för at t  utgöra en grund för mina uttalanden. Risken
för at t  inte upptäcka en väsent lig felakt ighet t ill följd av
oegent ligheter är högre än för en väsent lig felakt ighet som
beror på misstag, eftersom oegent ligheter kan innefatta
agerande i maskopi, förfalskning, avsikt liga utelämnanden,
felakt ig informat ion eller åsidosät tande av intern kont roll.

skaffar jag mig en förståelse av den del av bolagets interna
kontroll som har betydelse för min revision för at t ut forma
granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn t ill
omständigheterna, men inte för at t  ut tala mig om effek-
t iviteten i den interna kontrollen.

utvärderar jag lämpligheten i de redovisningsprinciper som
används och rimligheten i styrelsens och verkställande
direktörens uppskat tningar i redovisningen och tillhörande
upplysningar.

drar jag en slutsats om lämpligheten i at t  styrelsen och
verkställande direktören använder antagandet om fortsat t
drift  vid upprättandet av årsredovisningen. Jag drar också
en slutsats, med grund i de inhämtade revisionsbevisen,
om det f inns någon väsent lig osäkerhetsfaktor som avser
sådana händelser eller förhållanden som kan leda t ill bety-
dande tvivel om bolagets förmåga att  fortsätta verksam-
heten. Om jag drar slutsatsen att  det f inns en väsent lig
osäkerhetsfaktor, måste jag i revisionsberät telsen fästa
uppmärksamheten på upplysningarna i årsredovisningen
om den väsent liga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upp-
lysningar är ot illräckliga, modifiera ut talandet om årsredo-
visningen. Mina slutsatser baseras på de revisionsbevis
som inhämtas f ram t ill datumet för revisionsberät telsen.
Dock kan framtida händelser eller förhållanden göra at t et t
bolag inte längre kan fortsätta verksamheten.

utvärderar jag den övergripande presentat ionen, struk-
turen och innehållet  i årsredovisningen, däribland upplys-
ningarna, och om årsredovisningen återger de under-
liggande transakt ionerna och händelserna på ett sätt som
ger en rät tvisande bild.

Jag måste informera styrelsen om bland annat revisionens
planerade omfat tning och inriktning samt t idpunkten för den.
Jag måste också informera om betydelsefulla iakt tagelser
under revisionen, däribland de eventuella betydande brister i
den interna kontrollen som jag ident if ierat .
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A member firm of Ernst & Young Global Limited 2 (2)

Rapport  om andra krav enligt  lagar och andra
förfat tningar

Uttalanden

Utöver min revision av årsredovisningen har jag även utfört en
revision av styrelsens och verkställande direktörens förvalt-
ning av Invest Stockholm Business Region AB för
räkenskapsåret 2020-01-01 – 2020-12-31 samt av förslaget
t ill disposit ioner beträf fande bolagets vinst eller förlust .

Jag t illstyrker at t  bolagsstämman disponerar vinsten enligt
förslaget i förvaltningsberät telsen och beviljar styrelsens
ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet för
räkenskapsåret.

Grund för ut talanden

Jag har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Mit t
ansvar enligt  denna beskrivs närmare i avsnit tet Revisorns
ansvar. Jag är oberoende i förhållande t ill Invest Stockholm
Business Region AB enligt  god revisorssed i Sverige och har i
övrigt  fullgjort mit t yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser at t  de revisionsbevis jag har inhämtat är t illräckliga
och ändamålsenliga som grund för mina uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget t ill disposi-
t ioner beträffande bolagets vinst eller förlust . Vid förslag t ill
utdelning innefat tar detta bland annat en bedömning av om ut-
delningen är försvarlig med hänsyn t ill de krav som bolagets
verksamhetsart , omfattning och risker ställer på storleken av
bolagets egna kapital, konsolideringsbehov, likviditet  och
ställning i övrigt .

Styrelsen ansvarar för bolagets organisat ion och förvaltningen
av bolagets angelägenheter. Detta innefattar bland annat at t
fortlöpande bedöma bolagets ekonomiska situat ion och at t  t ill-
se at t  bolagets organisat ion är ut formad så att  bokföringen,
medelsförvaltningen och bolagets ekonomiska angelägenheter
i övrigt  kont rolleras på et t  betryggande sät t . Verkställande
direktören ska sköta den löpande förvaltningen enligt styrel-
sens rikt linjer och anvisningar och bland annat vidta de åt-
gärder som är nödvändiga för at t  bolagets bokföring ska full-
göras i överensstämmelse med lag och för at t  medelsförvalt-
ningen ska skötas på ett  betryggande sätt .

Revisorns ansvar

Mitt  mål beträf fande revisionen av förvaltningen, och därmed
mitt  ut talande om ansvarsf rihet , är  at t inhämta revisionsbevis
för at t  med en r imlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon
styrelseledamot eller verkställande direktören i något väsent-
ligt  avseende:

företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig t ill någon
försummelse som kan föranleda ersät tningsskyldighet mot
bolaget, eller

på något annat sätt handlat  i strid med akt iebolagslagen,
årsredovisningslagen eller bolagsordningen.

Mitt  mål beträffande revisionen av förslaget t ill disposit ioner
av bolagets vinst eller förlust , och därmed mit t  ut talande om
detta, är at t med rimlig grad av säkerhet bedöma om förslaget
är förenligt  med akt iebolagslagen.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet , men ingen garant i
för at t  en revision som utförs enligt god revisionssed i Sverige
allt id kommer at t  upptäcka åtgärder eller försummelser som
kan föranleda ersät tningsskyldighet mot bolaget, eller at t  et t
förslag t ill disposit ioner av bolagets vinst  eller för lust  inte är
förenligt  med akt iebolagslagen.

Som en del av en revision enligt  god revisionssed i Sverige
använder jag professionellt  omdöme och har en professionellt
skept isk inställning under hela revisionen. Granskningen av
förvaltningen och förslaget t ill dispositioner av bolagets vinst
eller förlust  grundar sig f rämst på revisionen av räken-
skaperna. Vilka t illkommande granskningsåtgärder som utförs
baseras på min professionella bedömning med utgångspunkt i
risk och väsent lighet. Det innebär at t  jag fokuserar gransk-
ningen på sådana åtgärder, områden och förhållanden som är
väsent liga för verksamheten och där avsteg och överträdelser
skulle ha särskild betydelse för bolagets situat ion. Jag går
igenom och prövar fat tade beslut , beslutsunderlag, vidtagna
åtgärder och andra förhållanden som är relevanta för mit t ut ta-
lande om ansvarsfrihet. Som underlag för mit t ut talande om
styrelsens förslag t ill disposit ioner beträffande bolagets vinst
eller förlust  har jag granskat om förslaget är förenligt  med
akt iebolagslagen.

Stockholm den dag som framgår av min elektroniska
underskrif t

Jenny Göthberg
Auktor iserad revisor
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Revisionsberättelse

Till bolagsstämman i S:t Erik Livförsäkring AB, org.nr 516406-0427

Rapport om årsredovisningen
Uttalanden
Jag har utfört en revision av årsredovisningen för S:t Erik Livförsäkring AB för år 2020.

Enligt min uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med lagen om årsredovisning i
försäkringsföretag och ger en i alla väsentliga avseenden rättvisande bild av bolagets finansiella
ställning per den 31 december 2020 och av dess finansiella resultat och kassaflöde för året enligt lagen
om årsredovisning i försäkringsföretag. Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens
övriga delar.

Jag tillstyrker därför att bolagsstämman fastställer resultaträkningen och balansräkningen för bolaget.

Mina uttalanden i denna rapport om årsredovisningen är förenliga med innehållet i den kompletterande
rapport som har överlämnats till bolagets styrelse i enlighet med revisorsförordningens (537/2014/EU)
artikel 11.

Grum/för uttalanden
Jag har utfört revisionen enligt International Standards on Auditing (ISA) och god revisionssed i
Sverige. Mitt ansvar enligt dessa standarder beskrivs närmare i avsnittet Revisorns ansvar. Jag är
oberoende i förhållande till bolaget enligt god revisorssed i Sverige och har i övrigt fullgjort mitt
yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. Detta innefattar att, baserat på min bästa kunskap och
övertygelse, inga förbjudna tjänster som avses i revisorsförordningens (537/2014/EU) artikel 5.1 har
tillhandahållits det granskade bolaget eller, i förekommande fall, dess företag eller dess kontrollerade
företag inom EU.

Jag anser att de revisionsbevis jag har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för mina
uttalanden. ,-

Särskilt betydelsefulla områden
Särskilt betydelsefulla områden för revisionen är de områden som enligt min professionella
bedömning var de mest betydelsefulla för revisionen av årsredovisningen för den aktuella perioden.
Dessa områden behandlades inom ramen för revisionen av, och i mitt ställningstagande till,
årsredovisningen som helhet, men jag gör inga separata uttalanden om dessa områden.

Redovisning av liv.försäkringstekniska avsättningar
Per den 31 december 2020 uppgick de livförsäkringstekniska avsättningarna till 2 074 mkr vilket utgör
99,8 % av bolagets totala skulder. De bedömningar och uppskattningar som ligger till grund för
redovisningen och värderingen har en betydande inverkan på de finansiella rapporterna. Jag bedömer
därför detta vara ett särskilt betydelsefullt område. Information om området framgår i
årsredovisningen - Not 1, Redovisnings- och värderingsprinciper, not 2 Risker och riskhantering samt
not 19 Livförsäkringsavsättning.
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I min revision har jag bland annat utvärderat de antaganden som ligger till grund för värdering av de
livförsäkringstekniska avsättningarna. Jag har även granskat att de principer för avsättningen som
fastställts följer gällande redovisningsregler samt att dessa principer följs. Vi har låtit en aktuarie delta
i delar av revisionen. Jag har även granskat huruvida lämnade notupplysningar är ändamålsenliga.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar
Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret för att årsredovisningen och upprättas
och att de ger en rättvisande bild enligt lagen om årsredovisning i försäkringsföretag. Styrelsen och
verkställande direktören ansvarar även för den interna kontroll som de bedömer är nödvändig för att
upprätta en årsredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på
oegentligheter eller på misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen och verkställande direktören för bedömningen
av bolagets förmåga att fortsätta verksamheten. De upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden
som kan påverka förmågan att fortsätta verksamheten och att använda antagandet om fortsatt drift.
Antagandet om fortsatt drift tillämpas dock inte om styrelsen och verkställande direktören avser att
likvidera bolaget, upphöra med verksamheten eller inte har något realistiskt alternativ till att göra
något av detta.

Revisorns ansvar
Mina mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsredovisningen och som helhet inte
innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller på misstag, och
att lämna en revisionsberättelse som innehåller mina uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av
säkerhet, men är ingen garanti för att en revision som utförs enligt ISA och god revisionssed i Sverige
alltid kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om en sådan finns. Felaktigheter kan uppstå på
grund av oegentligheter eller misstag och anses vara väsentliga om de enskilt eller tillsammans
rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som användare fattar med grund i
årsredovisningen.

Som del av en revision enligt ISA använder jag professionellt omdöme och har en professionellt
skeptisk inställning under hela revisionen. Dessutom:

• identifierar och bedömer jag riskerna för väsentliga felaktigheter i årsredovisningen, vare sig
dessa beror på oegentligheter eller på misstag, utformar och utför granskningsåtgärder bland
annat utifrån dessa risker och inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga och ändamålsenliga för
att utgöra en grund för mina uttalanden. Risken för att inte upptäcka en väsentlig felaktighet till
följd av oegentligheter är högre än för en väsentlig felaktighet som beror på misstag, eftersom
oegentligheter kan innefatta agerande i maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig
information eller åsidosättande av intern kontroll.

• skaffar jag mig en förståelse av den del av bolagets interna kontroll som har betydelse för min
revision för att utforma granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till omständigheterna,
men inte för att uttala mig om effektiviteten i den interna kontrollen.

• utvärderar jag lämpligheten i de redovisningsprinciper som används och rimligheten i styrelsens
och verkställande direktörens uppskattningar i redovisningen och tillhörande upplysningar.

• drar jag en slutsats om lämpligheten i att styrelsen och verkställande direktören använder
antagandet om fortsatt drift vid upprättandet av årsredovisningen. Jag drar också en slutsats, med
grund i de inhämtade revisionsbevisen, om huruvida det finns någon väsentlig osäkerhetsfaktor
som avser sådana händelser eller förhållanden som kan leda till betydande tvivel om bolagets
förmåga att fortsätta verksamheten. Om jag drar slutsatsen att det finns en väsentlig
osäkerhetsfaktor, måste jag i revisionsberättelsen fästa uppmärksamheten på upplysningarna i
årsredovisningen om den väsentliga osäkerhetsfaktom eller, om sådana upplysningar är
otillräckliga, modifiera uttalandet om årsredovisningen. Mina slutsatser baseras på de
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revisionsbevis som inhämtas fram till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan framtida
händelser eller förhållanden göra att ett bolag inte längre kan fortsätta verksamheten.

• utvärderar jag den övergripande presentationen, strukturen och innehållet i årsredovisningen,
däribland upplysningarna, och om årsredovisningen återger de underliggande transaktionerna och
händelserna på ett sätt som ger en rättvisande bild.

Jag måste informera styrelsen om bland annat revisionens planerade omfattning och inriktning samt
tidpunkten för den. Jag måste också informera om betydelsefulla iakttagelser under revisionen,
däribland de eventuella betydande brister i den interna kontrollen som jag identifierat.

Jag måste också förse styrelsen med ett uttalande om att jag har följt relevanta yrkesetiska krav
avseende oberoende, och ta upp alla relationer och andra förhållanden som rimligen kan påverka mitt
oberoende, samt i tillämpliga fall tillhörande motåtgärder.

Av de områden som kommuniceras med styrelsen fastställer jag vilka av dessa områden som varit de
mest betydelsefulla för revisionen av årsredovisningen, inklusive de viktigaste bedömda riskerna för
väsentliga felaktigheter, och som därför utgör de för revisionen särskilt betydelsefulla områdena. Jag
beskriver dessa områden i revisionsberättelsen såvida inte lagar eller andra författningar förhindrar
upplysning om frågan.

Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar
Uttalanden
Utöver min revision av årsredovisningen har jag även utfört en revision av styrelsens och
verkställande direktörens förvaltning för S:t Erik Livförsäkring AB för år 2020 samt av förslaget till
dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust.

Jag tillstyrker att bolagsstämman disponerar vinsten enligt förslaget i förvaltningsberättelsen och
beviljar styrelsens ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Grum/for uttalanden
Jag har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Mitt ansvar enligt denna beskrivs närmare i
avsnittet Revisorns ansvar. Jag är oberoende i förhållande till bolaget enligt god revisorssed i Sverige
och har i övrigt fullgjort mitt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser att de revisionsbevis jag har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för mina
uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar
Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget till dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust.
Vid förslag till utdelning innefattar detta bland annat en bedömning av om utdelningen är försvarlig
med hänsyn till de krav som bolagets verksamhetsart, omfattning och risker ställer på storleken av
bolagets egna kapital, konsolideringsbehov, likviditet och ställning i övrigt.

Styrelsen ansvarar för bolagets organisation och förvaltningen av bolagets angelägenheter. Detta
innefattar bland annat att fortlöpande bedöma bolagets ekonomiska situation, och att tillse att bolagets
organisation är utformad så att bokföringen, medelsförvaltningen och bolagets ekonomiska
angelägenheter i övrigt kontrolleras på ett betryggande sätt. Den verkställande direktören ska sköta
den löpande förvaltningen enligt styrelsens riktlinjer och anvisningar och bland annat vidta de åtgärder
som är nödvändiga för att bolagets bokföring ska fullgöras i överensstämmelse med lag och för att
medelsförvaltningen ska skötas på ett betryggande sätt.
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Revisorns ansvar
Mitt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed mitt uttalande om ansvarsfrihet, är att
inhämta revisionsbevis för att med en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon
styrelseledamot eller verkställande direktören i något väsentligt avseende

• företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till någon försummelse som kan föranleda
ersättningsskyldighet mot bolaget, eller

• på något annat sätt handlat i strid med aktiebolagslagen, försäkringsrörelselagen, lagen om
årsredovisning i försäkringsföretag eller bolagsordningen.

Mitt mål beträffande revisionen av förslaget till dispositioner av bolagets vinst eller förlust, och
därmed mitt uttalande om detta, är att med rimlig grad av säkerhet bedöma om förslaget är förenligt
med aktiebolagslagen.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för att en revision som utförs enligt god
revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan föranleda
ersättningsskyldighet mot bolaget, eller att ett förslag till dispositioner av bolagets vinst eller förlust
inte är förenligt med aktiebolagslagen.

Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige använder jag professionellt omdöme och
har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. Granskningen av förvaltningen och
förslaget till dispositioner av bolagets vinst eller förlust grundar sig främst på revisionen av
räkenskaperna. Vilka tillkommande granskningsåtgärder som utförs baseras på min professionella
bedömning med utgångspunkt i risk och väsentlighet. Det innebär att jag fokuserar granskningen på
sådana åtgärder, områden och förhållanden som är väsentliga för verksamheten och där avsteg och
överträdelser skulle ha särskild betydelse för bolagets situation. Jag går igenom och prövar fattade
beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra förhållanden som är relevanta för mitt uttalande
om ansvarsfrihet. Som underlag för mitt uttalande om styrelsens förslag till dispositioner beträffande
bolagets vinst eller förlust har jag granskat förslaget är förenligt med aktiebolagslagen.

Johan Pharmanson utsågs till S:t Erik Livförsäkring AB:s revisor av bolagsstämman den 26 mars 2020
och har varit bolagets revisor sedan 22 maj 2017.

Stockholm den 4 mars 2021

Johan Pharmanson
Auktoriserad revisor
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Revisionsberättelse

Till bolagsstämman i S:t Erik Försäkrings AB, org.nr 516401-7948

Rapport om årsredovisningen
Uttalanden
Jag har utfört en revision av årsredovisningen för S:t Erik Försäkrings AB för år 2020.

Enligt min uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med lagen om årsredovisning i
försäkringsföretag och ger en i alla väsentliga avseenden rättvisande bild av bolagets finansiella
ställning per den 31 december 2020 och av dess finansiella resultat och kassaflöde för året enligt lagen
om årsredovisning i försäkringsföretag. Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens
övriga delar.

Jag tillstyrker därför att bolagsstämman fastställer resultaträkningen och balansräkningen för bolaget.

Mina uttalanden i denna rapport om årsredovisningen är förenliga med innehållet i den kompletterande
rapport som har överlämnats till bolagets styrelse i enlighet med revisorsförordningens (537/2014/EU)
artikel 11

Grundför uttalanden
Jag har utfört revisionen enligt International Standards on Auditing (ISA) och god revisionssed i
Sverige. Mitt ansvar enligt dessa standarder beskrivs närmare i avsnittet Revisorns ansvar. Jag är
oberoende i förhållande till bolaget enligt god revisorssed i Sverige och har i övrigt fullgjort mitt
yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. Detta innefattar att, baserat på min bästa kunskap och
övertygelse, inga förbjudna tjänster som avses i revisorsförordningens (537/2014/EU) artikel 5.1 har
tillhandahållits det granskade bolaget eller, i förekommande fall, dess företag eller dess kontrollerade
företag inom EU.

Jag anser att de revisionsbevis jag har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för mina
uttalanden.

Särskilt betydelsefulla områden
Särskilt betydelsefulla områden för revisionen är de områden som enligt min professionella
bedömning var de mest betydelsefulla för revisionen av årsredovisningen för den aktuella perioden.
Dessa områden behandlades inom ramen för revisionen av, och i mitt ställningstagande till,
årsredovisningen som helhet, men jag gör inga separata uttalanden om dessa områden.

Redovisning avförsäkringstekniska avsättningar
Per den 31 december 2020 uppgick de försäkringstekniska avsättningarna till 161 miljoner SEK vilket
utgör 97 ,2 % av bolagets totala skulder. Av de 161 miljoner SEK utgör 92 % oreglerade skador och
skadebehandlingsreserv och resterande 8 % utgör avsättning för inträffade men ännu ej rapporterade
skador, IBNR. De bedömningar och uppskattningar som ligger till grund för redovisningen och
värderingen har en betydande inverkan på de finansiella rapporterna. Jag bedömer därför detta vara ett
särskilt betydelsefullt område. Information om området framgår i årsredovisningen - Not 1,
Redovisnings- och värderingsprinciper, not 2 Risker och riskhantering samt not 16
Försäkringstekniska avsättningar.

I min revision har jag bland annat utvärderat de bedömningar och antaganden som ligger till grund för
värdering av de försäkringstekniska avsättningarna. Jag har även granskat att de principer för
avsättningen som fastställts följer gällande redovisningsregler samt att dessa principer följs. Vi har



IBDO

låtit en aktuarie delta i delar av revisionen. Jag har även granskat huruvida lämnade notupplysningar är
ändamålsenliga.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar
Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret för att årsredovisningen och upprättas
och att de ger en rättvisande bild enligt lagen om årsredovisning i försäkringsföretag. Styrelsen och
verkställande direktören ansvarar även för den interna kontroll som de bedömer är nödvändig för att
upprätta en årsredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på
oegentligheter eller på misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen och verkställande direktören för bedömningen
av bolagets förmåga att fortsätta verksamheten. De upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden
som kan påverka förmågan att fortsätta verksamheten och att använda antagandet om fortsatt drift.
Antagandet om fortsatt drift tillämpas dock inte om styrelsen och verkställande direktören avser att
likvidera bolaget, upphöra med verksamheten eller inte har något realistiskt alternativ till att göra
något av detta.

Revisorns ansvar
Mina mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsredovisningen och som helhet inte
innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller på misstag, och
att lämna en revisionsberättelse som innehåller mina uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av
säkerhet, men är ingen garanti för att en revision som utförs enligt ISA och god revisionssed i Sverige
alltid kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om en sådan finns. Felaktigheter kan uppstå på
grund av oegentligheter eller misstag och anses vara väsentliga om de enskilt eller tillsammans
rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som användare fattar med grund i
årsredovisningen.

Som del av en revision enligt ISA använder jag professionellt omdöme och har en professionellt
skeptisk inställning under hela revisionen. Dessutom:

• identifierar och bedömer jag riskerna för väsentliga felaktigheter i årsredovisningen, vare sig
dessa beror på oegentligheter eller på misstag, utformar och utför granskningsåtgärder bland
annat utifrån dessa risker och inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga och ändamålsenliga för
att utgöra en grund för mina uttalanden. Risken för att inte upptäcka en väsentlig felaktighet till
följd av oegentligheter är högre än för en väsentlig felaktighet som beror på misstag, eftersom
oegentligheter kan innefatta agerande i maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig
information eller åsidosättande av intern kontroll.

• skaffar jag mig en förståelse av den del av bolagets interna kontroll som har betydelse för min
revision för att utforma granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till omständigheterna,
men inte för att uttala mig om effektiviteten i den interna kontrollen.

• utvärderar jag lämpligheten i de redovisningsprinciper som används och rimligheten i styrelsens
och verkställande direktörens uppskattningar i redovisningen och tillhörande upplysningar.

• drar jag en slutsats om lämpligheten i att styrelsen och verkställande direktören använder
antagandet om fortsatt drift vid upprättandet av årsredovisningen. Jag drar också en slutsats, med
grund i de inhämtade revisionsbevisen, om huruvida det finns någon väsentlig osäkerhetsfaktor
som avser sådana händelser eller förhållanden som kan leda till betydande tvivel om bolagets
förmåga att fortsätta verksamheten. Om jag drar slutsatsen att det finns en väsentlig
osäkerhetsfaktor, måste jag i revisionsberättelsen fästa uppmärksamheten på upplysningarna i
årsredovisningen om den väsentliga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upplysningar är
otillräckliga, modifiera uttalandet om årsredovisningen. Mina slutsatser baseras på de
revisionsbevis som inhämtas fram till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan framtida
händelser eller förhållanden göra att ett bolag inte längre kan fortsätta verksamheten.



IBDO

• utvärderar jag den övergripande presentationen, strukturen och innehållet i årsredovisningen,
däribland upplysningarna, och om årsredovisningen återger de underliggande transaktionerna och
händelserna på ett sätt som ger en rättvisande bild.

Jag måste informera styrelsen om bland annat revisionens planerade omfattning och inriktning samt
tidpunkten för den. Jag måste också informera om betydelsefulla iakttagelser under revisionen,
däribland de eventuella betydande brister i den interna kontrollen som jag identifierat.

Jag måste också förse styrelsen med ett uttalande om att jag har följt relevanta yrkesetiska krav
avseende oberoende, och ta upp alla relationer och andra förhållanden som rimligen kan påverka mitt
oberoende, samt i tillämpliga fall tillhörande motåtgärder.

Av de områden som kommuniceras med styrelsen fastställer jag vilka av dessa områden som varit de
mest betydelsefulla för revisionen av årsredovisningen, inklusive de viktigaste bedömda riskerna för
väsentliga felaktigheter, och som därför utgör de för revisionen särskilt betydelsefulla områdena. Jag
beskriver dessa områden i revisionsberättelsen såvida inte lagar eller andra författningar förhindrar
upplysning om frågan.

Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar
Uttalanden
Utöver min revision av årsredovisningen har jag även utfört en revision av styrelsens och
verkställande direktörens förvaltning för S:t Erik Försäkrings AB för år 2020 samt av förslaget till
dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust.

Jag tillstyrker att bolagsstämman disponerar vinsten enligt förslaget i förvaltningsberättelsen och
beviljar styrelsens ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Grundfar uttalanden
Jag har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Mitt ansvar enligt denna beskrivs närmare i
avsnittet Revisorns ansvar. Jag är oberoende i förhållande till bolaget enligt god revisorssed i Sverige
och har i övrigt fullgjort mitt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav

Jag anser att de revisionsbevis jag har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för mina
uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktorens ansvar
Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget till dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust.
Vid förslag till utdelning innefattar detta bland annat en bedömning av om utdelningen är försvarlig
med hänsyn till de krav som bolagets verksamhetsart, omfattning och risker ställer på storleken av
bolagets egna kapital, konsolideringsbehov, likviditet och ställning i övrigt.

Styrelsen ansvarar för bolagets organisation och förvaltningen av bolagets angelägenheter. Detta
innefattar bland annat att fortlöpande bedöma bolagets ekonomiska situation, och att tillse att bolagets
organisation är utformad så att bokföringen, medelsförvaltningen och bolagets ekonomiska
angelägenheter i övrigt kontrolleras på ett betryggande sätt. Den verkställande direktören ska sköta
den löpande förvaltningen enligt styrelsens riktlinjer och anvisningar och bland annat vidta de åtgärder
som är nödvändiga för att bolagets bokföring ska fullgöras i överensstämmelse med lag och för att
medelsförvaltningen ska skötas på ett betryggande sätt.



IBDO

Revisorns ansvar
Mitt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed mitt uttalande om ansvarsfrihet, är att
inhämta revisionsbevis för att med en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon
styrelseledamot eller verkställande direktören i något väsentligt avseende

• företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till någon försummelse som kan föranleda
ersättningsskyldighet mot bolaget, eller

• på något annat sätt handlat i strid med aktiebolagslagen, försäkringsrörelselagen, lagen om
årsredovisning i försäkringsföretag eller bolagsordningen.

Mitt mål beträffande revisionen av förslaget till dispositioner av bolagets vinst eller förlust, och
därmed mitt uttalande om detta, är att med rimlig grad av säkerhet bedöma om förslaget är förenligt
med aktiebolagslagen.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för att en revision som utförs enligt god
revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan föranleda
ersättningsskyldighet mot bolaget, eller att ett förslag till dispositioner av bolagets vinst eller förlust
inte är förenligt med aktiebolagslagen.

Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige använder jag professionellt omdöme och
har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. Granskningen av förvaltningen och
förslaget till dispositioner av bolagets vinst eller förlust grundar sig främst på revisionen av
räkenskaperna. Vilka tillkommande granskningsåtgärder som utförs baseras på min professionella
bedömning med utgångspunkt i risk och väsentlighet. Det innebär att jag fokuserar granskningen på
sådana åtgärder, områden och förhållanden som är väsentliga för verksamheten och där avsteg och
överträdelser skulle ha särskild betydelse för bolagets situation. Jag går igenom och prövar fattade
beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra förhållanden som är relevanta för mitt uttalande
om ansvarsfrihet. Som underlag för mitt uttalande om styrelsens förslag till dispositioner beträffande
bolagets vinst eller förlust har jag granskat förslaget är förenligt med aktiebolagslagen.

Johan Pharmanson utsågs till S:t Erik Försäkrings AB:s revisor av bolagsstämma den 2 maj 2017 och
har varit bolagets revisor sedan 22 maj 2017.

Stockholm den 5 mars 2021

Johan Pharmanson
Auktoriserad revisor
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